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NA OSNOVI STALIŠČA EVROPSKE GOSPODARSKE SKUPNOSTI

Ponovno bo treba proučiti
zakon o ladjedelski industriji

Evropska gospodarska skupnost se ne strinja z obsegom po­
moči ladjedelski industriji, kar bo privedlo do ponovnega 
zmanjšanja zaposlitve - Stališče KPl do levega centra

RIM, 22. — Po vesteh iz dobro poučenih krogov bo treba 
spremeniti zakon o pomoči lad jedelnicam, o katerem sedaj raz. 
pravi j a poslanska zbornica, in ga uskladiti z zahtevami komi­
sije evropske gospodarske skupnosti.

Gre za nekatere bistvene raz­
like v stališčih, ki jih je izde­
lala medministrska komisija 
CIPE, in stališči evropske go­
spodarske skupnosti. Že pred 
dnevi smo poročali, da skup­
nost zahteva, da pomoč ladje­
delski industriji ne sme stre­
meti po zaščiti industrije pred 
drugimi, temveč izključno po 
modernizaciji in racionalizaciji 
ladjedelnic.

Zato so sprejeli načelo, da sme 
Pomoč doseči največ deset odstot­
kov proizvodne cene in se mora na­
to naglo zniževati, medtem ko pred­
videva zakonski predlog, ki ga je 
izdelalo italijansko ministrstvo za 
trgovinsko mornarico, začetno po­
moč 14 odst. v letu 1966, ki se bo 
nato zniževala, in naj bi šele leta 
1970 padla na deset odstotkov. Po 
mnenju skupnosti italijanski zakon­

ski predlog poleg tega predvideva 
tudi razne izjeme, ki lahko v pra­
ksi povsem spremenijo okvir zako­
na in lahko privedejo do tega, da 
bo pomoč v resnici celo naraščala.

Celotno vprašanje je zelo zaple­
teno, vendar je očitno, da je kom­
pleksna rešitev vprašanj italijan­
skih ladjedelnic ponovno v slepi u- 
lici, saj je temeljila na določenih 
predvidevanjih glede obsega proiz­
vodnje, ekonomičnosti graditve la­
dij, zaposlitve itd., kar vse se z 
znižanjem prvotnega prispevka od 
14 na 10 odst. v temeljih spremeni. 
To pa tudi pomeni, da sklepi CIPE 
o osredotočenju ladjedelske industri­
je in istočasni okrepitvi nekaterih 
ladjedelnic (in med njimi je za nas 
najbolj zanimiva ladjedelnica v Tr­
žiču) ne slone več na trdnih tleh 
in da bodo verjetno potrebni še
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PO VOJAŠKEM UDARU V SIERRI LEONE

Prisojena večina Margaiu 
ki je bil do sedaj na vladi
Verjetno bo Margai sestavil vlado iz vojakov in dvilistov
FREETOWN, 22. — Preteklo noč 

so bili v prestolnici Sierre Leone 
incidenti, med katerimi so štiri o- 
sebe izgubile življenje. Danes je v 
mestu mimo, toda po ulicah kro­
žijo vojaške patrulje. Sinoči pozno 
zvečer je kakih deset tisoč ljudi ob­
legalo palačo guvernerja. Vojska je 
streljala na demonstrante. Poleg 
štirih mrtvih je bilo mnogo ranje­
nih. Kakor že včeraj javljeno, je 
vrhovni poveljnik vojske general 
Lansana razglasil včeraj obsedno 
stanje in postavil v hišni zapor no­
vega ministrskega predsednika Ste- 
vensa. Novi ministrski predsednik 
Stevens, 'ki je še vedno v hišnem 
zaporu, je po telefonu izjavil ne­
kemu angleškemu časnikarju, da 
bi v sedanjem sporu bil najpravil- 
hejšl postopek, da bi se on pred­
stavil poslanski zbornici, kjer bi 
Izglasovanje zaupnice ali nezaupni­
ce odločilo, kdo ima večino.

Radio v Freetovvnu pa je nocoj 
sporočil, da je ljudska stranka 
Sierre Leone, ki ji predseduje Al­
bert Margai, dobila absolutno ve­
čino v parlamentu, potem ko so 
okrajni sveti imenovali dvanajst 
dostojanstvenikov, ki sestavljajo 
skupščino. V Sierri Leone ima 
Predstavniška zbornica 78 članov, 
od katerih 66 izvoljenih, 12 pa jih 
imenuje guverner. To pot so teh 
dvanajst članov imenovali okrajni 
svet in so dali večino bivšemu mi­
nistrskemu predsedniku Margaiu.

Margaieva stranka je na oblasti 
od leta 1961, odkar je Sierra Leo­
ne postala neodvisna v okviru Com. 
monvvealtha. Računa se, da bo Mar­
gai sestavil novo vlado, v kateri 
bodo častniki in civilisti. General 
Lansana Je danes pozval po radiu 
poslance, naj pridejo v prestolni­
co. Izjavil je, da je prevzel oblast 
samo začasno, ker je generalni gu­
verner sprejel prisego Stevensa kot 
ministrskega predsednika, še pre­
den so bili rezultati volitev popol­
ni. Lausana je dodal, da nima no­
benega namena nastopiti proti 
ustavi. Stevenson in vsi, ki so pri­
sostvovali njegovi prisegi, ter gu­
verner so še vedno zaprti v guver­
nerjevi palači.

nrošnjo so sporočili švicarski vladi, 
ki jo je sprejela, če bi se Svetlana 
Stalin medtem odločila za prihod 
v ZDA, bi njeno prošnjo takoj upo­
števali. Na vprašanje, ali je ameri­
ški vizum olajšal njen prihod v Ita­
lijo, je predstavnik odgovoril pri­
trdilno.

Nov volilni zakon 
v Grčiji

ATENE, 22. — Grški parlament 
je odobril pri prvem čitanju nov vo­
lilni zakon, ki uvaja navaden pro­
porcionalni sistem namesto doseda­
njega »okrepljenega* proporcional­
nega sistema (to je z dodatkom 
strankam, ki so dobile večje števi­
lo glasov).

Diskusija o posameznih členih se 
bo začela v najkrajšem času. Pred­
videva se, da bodo predloženi šte­
vilni spreminjevalni predlogi. Ven­
dar pa bo končno glasovanje o za­
konu v kratkem, ker so se vse stran 
ke izrekle za nagli zaključek raz­
prave, zato da bo parlament lahko 
razpuščen že prihodnji mesec.

Gospodarska politika 
Velike Britanije

Ameriško sporočilo 
o Svetlani Stalin

WASHINGTON, 22. — Predstav­
nik ameriškega državnega depart­
maja je danes izjavil, da so Svetla­
ni Stalin izdali vizum za ZDA v 
Novem Delhiju, preden je odpoto­
vala v Rim. Omenil je možnost, 
da se Svetlana pozneje preseli v 
ZDA. Predstavnik je izjavil, da se 
je Svetlana javila 16. marca v ame­
riškem poslaništvu v Novem Del­
hiju in je Izrazila željo, da se ne 
vrne v Sovjetsko zvezo ter da ne bi 
želela ostati v Indiji. Zato je za­
prosila zavetišče v ZDA ali pa tudi 
v drugih državah. Zaradi tega so 
sklenili, da ji pomagajo odpotovati 
iz Indije in so ji izdali vizum za 
ZDA, ne da bi kar koli sklenili gle­
de zahteve po zavetišču. Kmalu po 
odhodu iz Indije Je Svetlana prišla 
do zaključka, da, če bi šla narav­
nost v ZDA, bi lahko slabo razu­
meli razloge, zaradi katerih se ne 
želi vrniti v Sovjetsko zvezo, ali ne 
želi ostati v Indiji. Zato je izrazila 
željo, da bi začasno odšla v Švico, 
kjer bi se lahko mirno odločila c 
svojih prihodnjih načrtih. Njene

LONDON, 22. — Angleška vlada 
je danes objavila «belo knjigo* o 
gospodarski politiki, ki jo namerava 
voditi v prihodnjih mesecih. V knji­
gi predvsem ugotavljajo, da je za­
pora plač in cen, ki bo zapadla 30. 
junija, dala dobre rezultate. Okrepil 
se je gospodarski sistem in utrdila 
valuta. Vlada predvideva, da bodo 
lahko julija zaporo ukinili, vendar 
bodo to izvedli zelo oprezno. Glede 
plač bodo sicer dopustili poviške, 
vendar le v omejenem obsegu in v 
tesni povezavi s povečano produk­
tivnostjo, ter nobena sindikalna or­
ganizacija ne sme pričakovati, da 
bo v prihodnjih 12 mesecih izvedla 
poviške, do katerih ni prišlo med 
zaporo. Knjiga ugotavlja, da bo v 
12 mesecih po ukinitvi zapore plač 
in cen mogoče prepustiti izvajanje 
omejitev samodisciplini prizadetih 
kategorij in da vlada ne bo več po­
trebovala izrednih pooblastil, odnos­
no se bo omejila na pooblastila, ki 
veljajo do avgusta, in na omejena 
pooblastila, katerih se bo poslužila 
samo v primeru izredne potrebe.

O tej politiki je poročal v poslan­
ski zbornici minister za gospodar­
stvo Michael Stevvard, ki je naletel 
na opozicijo sindikatov in levice la­
buristov. Med sindikati in vlado bo 
v tej zvezi prišlo do ponovnih raz­
govorov.

bolj drastični ukrepi, ki bodo ime­
li za celotno ladjedelsko industrijo 
v Italiji resne posledice.

Evropska gospodarska skupnost 
se je glede financiranja industrije in 
drugih gospodarskih dejavnosti po­
stavila na načelo stroge «ekonomič- 
nosti», kar pomeni, da morajo izgi­
niti kakršni koli državni prispevki 
odnosno kakršna koli državna po­
moč. Glede ladjedelske industrije se 
je Italija dolgo časa uspešno otepa­
la teh obveznosti, sedaj pa kaže, da 
bo prisiljena popustiti in to preko 
prvotno predvidenih okvirov, ki so 
bili že tako dokaj ozki. Vse to pa 
zelo verjetno pomeni, da bo za naš 
tržaški primer prišlo do še resnej­
ših posledic, kot so že nastale v 
zvezi s predvideno zaporo ladjedel­
nice Sv. Marka.

M. D.
Danes je bilo objavljeno uradno 

sporočilo o včerajšnjem zasedanju 
izvršnega odbora KPI, na katerem 
so prvenstveno obravnavali notra­
nja politična vprašanja odnosno od­
nos do vlade levega centra. V po­
ročilu je rečeno, da je primer Fe- 
derconsorzi ponovno dokazal, da v 
vladi prevladujejo konservativne si­
le demokristjanske vodilne skupine. 
Istočasno pa je prišla pri glasova­
nju do izraza razdelitev v okviru 
vladne večine glede osnovnih poli­
tičnih in socialnih vprašanj in to 
kljub sestanku na «vrhu».

Poleg tega se vlada levega cen­
tra izogiba obravnavi najbolj pere­
čih mednarodnih vprašanj in v pr­
vi vrsti ni sposobna sprejeti ustrez­
nega stališča v zvez' z zaskrbljujo­
čim razvojem ameriškega napada 
v Južnem Vietnamu. Sestanek «na 
vrhu* je tako sankcioniral neko po­
litiko, ki je vedno bolj falimentar- 
na. V poročilu je nato rečeno, da 
prihajajo v okviru socialistov ved­
no bolj do izraza kritična stališča 
in odpor proti demokristjanski pre­
vladi ter popuščanjem. Zato vidi 
KPI izhod iz položaja v združenju 
vseh laičnih in katoliških levih sil 
brez diskriminacije.

Predsednik vlade Moro je danes 
predsedoval medministrskemu se­
stanku, na katerem so predvsem 
obravnavali položaj uslužbencev 
PTT, ki groze s stavko. Govorili 
so tudi o izvrševanju ukrepov za 
pomoč poplavljencem.

Tiskovni urad ministrstva za sod­
stvo sporoča, da so se pričeli raz­
govori o položaju sodnikov, na ka­
terih so bili prisotni: ministra Rea­
le in Colombo, podpredsednik vrhov­
nega sodnega sveta Rocchetti ter 
predstavniki Zveze sodnikov in Zdru­
ženja sodnikov. Razprava se bo na­
daljevala po praznikih.

Predsednik republike Saragat se 
bo v soboto, 25. marca udeležil pro­
slave 100. obletnice rojstva Artura 
Toscaninija, ki jo bodo priredili v 
gledališču «Scala».

Skupina evropskih petrolejskih 
družb in med njimi ENI ter osem 
nemških družb y predala predsed­
niku komisije za gospodarstvo ev­
ropske gospodarske skupnosti Hall- 
steinu izjavo glede preskrbe Evro­
pe z nafto in zemeljskim plinom. 
Poročilo je v bistvu naperjeno proti

«sedmim sestram*, kot se slikovito 
naziva sedem največjih petrolejskih 
družb na svetu, ki imajo dejanski 
monopol pri črpanj” nafte in pri 
dobavah nafte. V poročilu >3 rečeno, 
da je Evropa druga industrijska si­
la na svetu in da ima samo skro­
men delež pri industriji nafte ter 
dejansko nobenega vpliva, kar ima 
lahko resne posledice. Zavzemajo se 
za ustanovitev kriterija družbe ev­
ropske skupnosti, ki naj uživa u- 
strezne ugodnosti, odnosno vsaj e- 
nak položaj, kot ga sedaj v Evropi 
uživajo druge petrolejske družbe.

Danes je bila 24-urna stavka u- 
službencev tekstilnih podjetij, do 
katere je prišlo zaradi razbitja po­
gajanj za obnovitev delovne pogod­
be. Jutri popoldne se bodo v Mila­
nu sestali sindikalni predstavniki, 
da se dogovore za novo stavkovno 
gibanje.

Sklepi ZKJ in SZDLJ PO REFERENDUMU V FRANCOSKI SOMALIJI

v »ni z «Dfkiaratijo» yQ j a]-j na(jalj u j e j o preiskavo
v vseh stanovanjih v Džibutiju

BEOGRAD, 22. — »Deklaracija j 
društva hrvaških književnikov in | 
drugih ustanov o nazivu in položa­
ju hrvaškega književnega jezika* in 
reakcija dela Društva književnikov 
Srbije je naletela na splošno obsod­
bo hrvaške in srbske javnosti. 
Mestnemu komiteju ZK Zagreba, ki 
je pred dnevi obsodil «Deklaracijo» 
in sklenil pozvati na odgovornost 
člane zveze in podpisnike «Deklara- 
cije», se je pridružil danes tudi 
mestni komite ZK Beograda, katere­
ga tajništvo je za 24. t.m. sklicalo 
mestni komite, da bi proučil politič­
no vsebino tega pojava in idejno­
politično odgovornost komunistov, ki 
so podpisali predlog resolucije sku­
pine beograjskih književnikov. Pred­
log resolucije je bij odgovor na «De- 
klaracijo* hrvaških književnikov.

O pojavih v zvezi z »Deklaracijo* 
sta razpravljala danes tudi izvršni 
odbor glavnega odbora Socialistične 
zveze Srbije in glavni odbor Socia­
listične zveze delovnega ljudstva 
Hrvaške. Na obeh sestankih so bili 
ti pojavi obsojeni in poudarjeno je 
bilo, da se ne sme dovoliti, da od­
prta vprašanja z področja medna­
cionalnih odnosov postanejo povod 
za širjenje nacionalizma.

Izvršni odbor SZDL Srbije je skle­
nil, da se za ravnatelja časopisnega 
podjetja »Politika* in za glavnega 
in odgovornega urednika «Politike» 
postavi član izvršnega komiteja CK 
Srbije Milojko Drulovič namesto do­
sedanjega ravnatelja in glavnega u- 
rednika Mirka Tepavca, ki odhaja 
na novo službeno mesto.

Somalci ne bodo sodelovali v novi vladi ■ Komentar etiopskega lista

DŽIBUTI, 22. — V prestolnici Francoske Somalije je da­
nes relativno’ mimo. Ponoči se je slišalo tu pa tam streljanje. 
V predmestju Džibutija nadaljujejo vojaki tujske legije pregle­
dovanje vseh stanovanj in ugotavljajo istovetnost tisočev So. 
malcev. Afriška četrt Džibutija
je obdana z bodečo žico in stroj­
ničnimi gnezdi, okoli pa kroži­
jo vojaška vozila. Mnogo ljudi 
so poslali v posebna taborišča. 
Tiste, ki bivajo samo malo ča­
sa v mestu, pa nameravajo iz­
gnati v sosedno Somalijo. So- 
malske oblasti pa jih nočejo 
sprejeti. Preteklo noč so prepo­
vedali prihod 50 tujcem, ki so 
jih Francozi izgnali iz Džibuti­
ja. V mestu se nadaljuje pro­
testna stavka. V pristanišču pa 
so prišli na delo pripadniki A- 
farov, ki so glasovali za pove­
zavo s Francijo.

Politični tajnik stranke ljudskega 
gibanja Hasan Gouled, ki se bori 
za neodvisnost tega ozemlja, je 
izjavil časnikarjem, da njegova 
stranka ne priznava izida referen­
duma in ne bo sodelovala v novi 
vladi ne glede kako bo sestav­
ljena. Obtožil je francoske oblasti, 
da so ponaredile volilne sezname, 
in je dodal, da je bilo do danes 
zjutraj ubitih petnajst Somalcev

med incidenti, ki so sledili razgla­
sitvi rezultatov referenduma. Fran­
coske oblasti pa pravijo, da je 
bilo 12 mrtvih.

Na današnji seji francoske vlade 
so govorili predvsem o referendu­
mu v Džibutiju. Kakor je sporočil 
minister za informacije Bourges, 
je general de Gaulle izjavil, da je 
referendum dosegel svoj smoter in 
«jasno osvetlil voljo prebivalstva, 
ki z veliko in očitno večino želi, naj 
ozemlje nadaljuje svoj razvoj v 
francoski republiki s sodelovanjem 
in v primeru potrebe z zaščito 
Francije«. De Gaulle je dejal, da 
Francija «z odprtim srcem spreje­
ma to obnovljeno pogodbo in jo 
bo izpolnjevala v skladu s svojim 
poslanstvom svobode in napredka«.

Se prej je minister za prekomor­
ska ozemlja Billotte sporočil do­
končne uradne podatke, ki so: vpi­
sanih volivcev 39.412, glasovalo jih 
je 37.419 (5,14 odstotka vzdržanih). 
Oddanih glasov 37.292. Za nadaljnjo 
povezavo s Francijo je glasovalo
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PO OBJAVI PISEM JOHNSONA IN HOŠIMINHA

Spomenik Beli Runu
BUDIMPEŠTA, 22. — Na trgu v 

Budimpešti, ki je posvečen Beli 
Kunu, so danes odkrili spomenik 
posvečen trem voditeljem madžar­
ske sovjetske republike leta 1929, 
ki so: Bela Kun, Jeone Nandner in 
Tibor Szamuely. Bela Kun, ki je 
bil ljudski komisar za zunanje za­
deve in voditelj madžarske sovjet­
ske republike od 21. marca do 1. 
avgusta 1919, je zbežal na Dunaj 
po zrušitvi madžarskega komunistič­
nega režima in je iz Avstrije od-

R. Kennedy za sprejem Hošiminhovega predloga 
o ustavitvi bombardiranja in začetku pogajanj
Hanojski list piše, da je Johnsonovo pismo nova varljiva akcija - Moskovski 
komentar o sestanku na Guamu - Lippman meni, da je bil sestanek uvod v novo 

stopnjevanje vojne - Sihanuk o ameriških spletkah proti Kambodži
WASHINGTON, 22. — Ameriški senator Robert Kennedy 

je sinoči poudaril svoje stališče, da bi morali ustaviti bom­
bardiranje Severnega Vietnamk in začeti pogajanja. To je izja- 
vil v zvezi z izmenjavo pisem med Johnsonom in Hošimin- 
hom. Poudaril je: «Ker smo tr­
dili, da želimo začeti mirovna
pogajanja, bi želel, da sprejme­
mo predlog, ki ga je javno spo­
ročil Kosigin in ki ga potrjuje 
pismo predsednika Hošiminha, 
in da ustavimo bombardiranje 
v zameno za začetek pogajanj.«

Hanojsko uradno glasilo Nan 
Dan piše v zvezi z Johnsonovim pi­
smom Hošiminhu, da je ta ame­
riška pobuda «nova varljiva akci­
ja«. Zatem pravi, da ne bodo mo­
goči mirovni pogovori, dokler ne 
bodo izpolnjeni pogoji Hanoja. Ti 
pogoji so brezpogojna ustavitev 
bombardiranja in drugih vojnih de­
janj proti Vietnamu in brezpogoj­
ni umik ameriških čet iz Južnega 
Vietnama. List pravi, da Johnsono­
vo pismo »smrdi po kolonializmu« 
in je polno «hudobije». »Predsednik 
Johnson, dodaja list, je poslal pi­
smo v trenutku, ko so Američani 
utrpeli več izgub in so bili v veliki 
zadregi. Potočil je nekaj krokodi­
lovih solz zaradi velikih človeških 
izgub in zaradi človeške revščine. 
Narodi vsega sveta vedo, da so ZDA 
povzročile to zločinsko vojno, da 
pobijajo naše prebivalstvo in uni­
čujejo našo deželo.«

Poleg tega pravi list v zvezi s 
predlogom za vzajemne korake za 
konec vojne: »Sprejeti tako ime­
novano reciprooiteto, ki jo predla­
gajo ZDA, pomeni dovoliti, da oni

svobodno uporabljajo svojo močno 
napadalno silo nad milijon ameri­
ških lutk in satelitskih čet v Juž­
nem Vietnamu za pobijanje našega 
ljudstva, medtem ko bi moralo se- 
vernovietnamsko ljudstvo gledati s 
prekrižanimi rokami.«

Predsednik zunanjepolitičnega od­
bora ameriškega senata William 
Fulbright je včeraj izjavil, da če­
prav je Hanoj zavrnil Johnsonovo 
pismo, bi moral Johnson kljub te­
mu «tvegati« ustavitev bombardi­
ranja, da vidi, ali se lahko začne­
jo pogajanja. Fulbright pa zatem 
pravi, da je Johnsonova pobuda 
«pametna».

Moskovska «Pravda» komentira 
konferenco na Guamu in pravi, da 
gre za novo stopnjo širjenja vojne. 
«Ob zaključku zasedanja, pravi list, 
so sprejeli nove načrte za razširi­
tev vojaških operacij v jugovzhod­
ni Aziji. Zavračajoč možnost mi­
rovnih pogajanj računajo ZDA na 
vojaško rešitev vietnamske krize. 
Gre za nevarno napako.«

Ameriški komentator Walter 
Lippman piše, da nova Johnsonova 
((miroljubna slika« ni prepričljiva 
za tiste, ki se spominjajo preteklo­
sti. Lippman dodaja: ((Govori o mi­
ru so bili vselej uvod v stopnje­
vanje vojne. To je mogoče priča­
kovati tudi zdaj.« Tudi švedski ko­
mentarji o posvetovanju na Gua­
mu se strinjajo v ugotovitvi, da se 
predsednik Johnson ©prijemlje vo-
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DVA KONGRESA V PEKINGU

Neprestani pozivi kmetom 
naj skrbijo za obilen pridelek

Vojska nadzoruje delo v tovarnah in rudnikih in tudi na 
polju - Opozorilo pred povratkom ^nezaželenih elementov*

PEKING, 22. — V kitajski pre­
stolnici se je danes začel kongres 
((organizacij uporniških revolucio­
narnih delavcev za področje Pekin­
ga. Glede tega niso uradno še nič 
javili. Kongres sledi nedeljskemu 
kongresu »siromašnih kmetov« na 
področju Pekinga, kateremu so pri­
sostvovali Cuenlaj, načelnik skupi­
ne pri CK KP Kitajske za kul­
turno revolucijo Cen Po Ta, pod­
predsednik vlade in minister za 
javno varnost in Maocetungova že­
na. Na tem kongresu je Cuenlaj 
opozoril 2500 delegatov na navodila 
centralnega komiteja, da je prepo­
vedano prevzemanje oblasti v pro­
izvodnih skupinah in brigadah v 
času spomladanske setve. Cuenlaj 
je označil kongres kot «največje 
mobilizacijsko zborovanje« pred 
spomladansko setvijo.

Cen Po Ta je rekel kmetom, da 
lahko dobijo več kmetijskih stro­
jev in umetnega gnojila, če sami 
»še povečajo« proizvodnjo, kar po­
meni, če bodo Peking na zado­
voljiv način oskrbovali. Udeležen­
ci kongresa so sprejeli resolucijo, 
s katero se kmetom priporoča, da 
se podnevi posvetijo kmečkemu de-šel v Sovjetsko zvezo, kjer je leta 

1937 padel kot žrtev Stalinove čistke.1 lu, ponoči pa revolucionarni dejav­

nosti.
Podoben poziv je centralni komi­

te poslal kitajskim delavcem in jih 
opozoril, naj se posvečajo revolu­
ciji po delovnem času.

Na današnjem kongresu delavskih 
organizacij bodo govorili o pismu 
centralnega komiteja, ki poudarja 
okrepitev delovne discipline in nuj­
nost tesnega sodelovanja z vojsko. 
Danes je glasilo osvobodilne vojske 
objavilo uvodnik, v katerem poziva 
časnike in vojake v vsej državi, 
naj kolikor mogoče pomagajo kme­
tom, da se poveča kmetijska proiz­
vodnja.

Vsi pekinški listi objavljajo danes 
uvodnik glasila vojske, ki potrjuje, 
da so poslali številne enote vojske 
v tovarne in rudnike, ta prispevajo 
k povečanju proizvodnje. Uvodnik 
govori o važnosti tega sklepa. Voj­
ska je sedaj povsod uradno zapo­
slena tako v kmetijstvu kakor v 
industriji. Njena naloga na pode­
želju in v tovarnah je biti nepo­
sredno udeležena pri proizvodnji in 
politični propagandi. Poleg tega ima 
vojska v tovarnah nalogo skrbeti 
za delovno disciplino in varovati 
državne naprave.

List »Rdeča zastava« poziva Mao-

cetungove pristaše, naj ((prevzamejo 
oblast v vseh tovarnah, rudnikih 
in prevoznih podjetjih, kjer jo je 
prevzela peščica ljudi, ki imajo par­
tijske položaje, toda so šli po poti 
kapitalizma«. Ce bi Maovi pristaši 
prevzeli oblast v tovarnah in pre­
voznih podjetjih, «bi se v veliki 
meri povečala proizvodnja in zelo 
bi se izboljšali delovni pogoji«.

Danes so v Pekingu objavili ma­
nifest, ki pravi, da se nezaželeni 
elementi, ki so bili avgusta in sep­
tembra izgnani iz prestolnice, pri­
pravljajo na skriven povratek v Pe­
king in jih je treba znova izgnati. 
Manifest dodaja, da velja ta ukaz 
za tiste, ki so bili poleti med na­
silnim razdobjem kulturne revolu­
cije uvrščeni med »pet slabih« 
(zemljiški lastniki, kapitalisti, kon- 
trarevolucionarji, škodljive osebe in 
desničarski elementi) in ki niso po­
kazali, da so se politično popravili. 
Vendar pa lahko bivajo v Pekingu 
tisti, ki nimajo sredstev za preživ­
ljanje na področjih, kamor so jih 
bili poslali, in ki imajo v Pekingu 
taka sredstva ali družine, ki jin 
lahko vzdržujejo. Poleg tega lahko 
ostanejo v prestolnici tisti, ki so se

Jaških modrovanj, po katerih je 
«odpor vietnamskega ljudstva mo­
goče streti samo z bombami*. «Af- 
tonbladet« vidi v tem dokaz nespo­
sobnosti ameriškega političnega 
vodstva, da bi rešilo vietnamsko 
vprašanje drugače kot z vojno.

Sicer je nov dokaz o nadaljnjem 
širjenju vojne tudi dejstvo, da je 
Johnson sklenil, naj ameriški stra­
teški bombniki «B-52», ki imajo svo­
ja oporišča na otoku Guamu, od­
slej uporabljajo tudi letališča na 
tajskem ozemlju. Tajska vlada je 
v to privolila. Trideset teh Dombni- 
kov, ki je včeraj zapustilo Guam 
in odletelo v Okinavo, je davi od­
letelo neznano kam. Verjetno so 
odleteli na tajsko ozemlje.

Kamboški predsednik Sihanuk pa 
je danes govoril o ameriških splet- 
kat v Kambodži. Na tiskovni kon­
ferenci je izjavil, da je slišal govo­
rice, ki pa ne more reči, da gre 
za resnico, t.j. da ameriška infor­
macijska služba (CIA) pripravlja 
zaroto, da bi ga letos odstavili. Do­
dal je, da je tuja osebnost neke 
nevtralne države zvedela, da je na 
delu v Kambodži ter da računa na 
podporo treh ministrov in nekate­
rih funkcionarjev kraljeve hiše. Si­
hanuk je poudaril, da ni izključe­
no, da gre samo za lažne govorice, 
vendar pa je poudaril, da, če bi se 
taki nameni CIA pokazali za res­
nične, bi se Kambodža nagnila h 
komunizmu, da se upre poskusom 
ameriške nadvlade. Poleg tega ne 
bi Kambodža nikoli sprejela nove 
oblike kolonializma, ne bi uvrstila 
svoje politike k ameriški politiki 
ali k politiki drugih držav ter bi se 
borila do kraja proti vsakemu po­
skusu ZDA, da vsilijo svojo voljo 
Kambodži.

V Južnem Vietnamu se nadalju­
jejo spopadi na številnih področ­
jih. Včeraj so bili srditi boji na 
tako imenovanem področju C, 112 
kilometrov od Sajgona blizu kam- 
boške meje. Pred 36 urami so se 
začeli boji med osvobodilnimi in 
ameriškimi četami tudi na planoti 
v pokrajini Binh Dinh. Drugi boji 
pa so ob obali, kakih 450 kilometrov 
severno od Sajgona. Ameriška le­
tala so včeraj izvršila 62 bombnih 
napadov na Severni Vietnam. Bom­
bardirala so južna področja in pod­
ročje Din Bien Fu.

Kljub nasprotovanju ameriške 
vlade je osem Američanov odpoto­
valo z ladjico «Phoenix» iz Hong 
Konga v Hajfong. Nameravajo iz­
ročiti zdravila v vrednosti 20.000 
dolarjev (nad 12 milijonov lir), ki 
so jih zbrali kvekerji iz Filadelfije. 
Ameriški konzulat v Hong Kongu 
jih je opozoril, da njihovi potni li­
sti ne veljajo za Severni Vietnam 
in da jih čaka kazen, ko se vrnejo 
v ZDA.

Mednardona preiskovalna komisi­
ja za Vietnam, ki jo je ustanovilo 
mednarodno združenje demokratič 
nih pravnikov, je sporočila, da so 
njeni delegati v Hanoju pozvali 
Nobelove nagrajence za mir, naj 
zahtevajo takojšnji in brezpogojni 
konec ameriškega bombardiranja 
Severnega Vietnama.

Sevemovietnamska tiskovna a- 
gencija je javila, da je predsednik 
hanojske vlade Fan Van Dong 
imel prisrčen pogovor s skupino 
ljudi, ki jih vodi italijanski advo­
kat Lello Basso, in ki jih je posla­
lo v Hanoj mednarodno sodišče 
Bertranda Russella, ki vodi preiska­
vo o ameriških vojnih zločinih v 
Vietnamu.

šču se je danes začelo petdnevno 
mednarodno srečanje »Ljudje pere­
sa in turizem*, na katerem sodelu­
je okrog 120 uglednih gostov iz 25 
držav Evrope, Azije, Afrike in Juž­
ne Amerike. Po pozdravnem govo­
ru predsednika Mednarodne unije za 
turistično organizacijo Haulota sta 
goste pozdravila predsednik zvezne­
ga komiteja za turizem dr. Jože 
Brilej v imenu jugoslovanske vlade 
in predsednik splitske občine dr. I- 
vo Perišin. Na otvoritveni slovesno­
sti so bili tudi drugi jugoslovanski 
zastopniki.

Med udeleženci srečanja so bili 
poleg številnih publicistov, književ­
nikov in novinarjev ter turističnih 
funkcionarjev tudi Nobelov nagraje­
nec za mir belgijski duhovnik Geor- 

1 ge Pire, član italijanskega parla­
menta Renzo Hefler, namestnik mi­
nistra za turizem mehiške vlade 
Garcia, sovjetski književnik Simo­
nov in drugi. Iz Trsta sodeluje slo­
venski slikar Lojze Spacal, številni 
ugledni umetniki in književniki iz 
raznih držav, med njimi Vittorio De 
Sica, Vittorio Gassman, Dany Ka- 
ye in Quasimodo pa so poslali orga­
nizacijskemu odboru tople pozdrave 
in najboljše želje za uspeh tega 
mednarodnega srečanja in izrazili 
obžalovanje, ker se ne morejo oseb­
no udeležiti sestanka.

22.569 volivcev, za neodvisnost p* 
14.723. Predstavnik vlade je sporočil, 
da bodo poslanca tega ozemlja za 
francosko skupščino izvolili 23. apri­
la. S tem bo število poslancev v 
skupščini narastlo na 487. Jasno je, 
da bo izvoljen za poslanca golist, i 
tako da bo golistična stranka pri- j 
dobila še en glas večine. L

V zvezi z neredi, ki so sledili re­
ferendumu, je general Billotte go­
voril o »namemosti somalskih ele­
mentov, da povzročijo te nerede«. 
Pripomnil je, da so uvedli preiska­
vo, da ugotovijo odgovornost za 
nerede.

Etiopski poluradni list »Herald« 
piše, da je Etiopija vedno poudar- c 
jala načelo nevmešavanja v notra­
nje zadeve tega ozemlja ln po- . 
trebo, da se prebivalci tega ozem-1. V 
lja izrečejo z demokratičnimi vo­
litvami o svoji prihodnosti. List 
trdi, da so nerede, ki so izbruh­
nili v Džibutiju, povzročili »hujska­
či, plačani od tujih držav, katerih 
interesi nasprotujejo z odločitvijo 
ljudstva«. List pravi, da prihodnost 
Džibutija neizbežno urejajo zgodo­
vinska, zemeljepisna in etnična 
stvarnost ter tesne gospodarske ve­
zi z Etiopijo. «Ozemlje nima neod­
visnih sredstev za obstoj in njego- i 
ve najtesnejše gospodarske vezi so 
z Etiopijo. Nobena odločitev ne bi ; 
mogla biti zadovoljiva ali trajna, 
če bi bila dosežena v nasprotju z 
interesi prebivalstva in s stvarnost­
jo položaja.« i':-

i)

Somalski ministrski svet pa je 
po svoji seji objavil izjavo v ka­
teri izreka obžalovanje somalskega l 
ljudstva in somalske vlade zaradi 
rezultata »lažnega referenduma« v 
francoski Somaliji. Izjava nadalju­
je, da so se ideali svobode in demo­
kratičnih tradicij francoskega ljud­
stva spremenili v burko. Jasno je 
bilo, da ni govora o demokratič- I ■ 
nem in nepristranskem referendu- ,i! 
mu, potem ko je Francija odkloni- , 
la navzočnost opazovalcev OZN ter : 
predstavnikov francoskih političnih 
strank ter po deportacijah in are. : 'j( 
tacijah nacionalistov.

Decimalni sistem 
za funt šterling

|k?

ti h

Mednarodno turistično 
srečanje v Splitu

SPLIT, 22. — S slovesno akade- 
vmili z obmejnih vojaških področij mijo v splitskem narodnem gledali-

LONDON, 22. — Spodnja zbornica j 
je odobrila nocoj pri drugem čita­
nju z 261 glasovi proti 169 sklep, 
da se uvede decimalni sistem pri 
angleškem denarju. Spremembo bo- 
do izvedli februarja 1971. Sterling : j)
bo ostal osnovna enota. Namesto 
da bi bil razdeljen na dvajset ši­
lingov in 240 penijev, bo razdeljen 
na sto penijev. Vse sedanje bankov-p! 
ce in kovance, ki imajo manjšo ; 
vrednost od enega šterlinga, bodoi: 
zamenjali z novimi v penijih. V 
bistvu se menja samo peni. Vred-1- 
nost šterlinga bo nespremenjena, 
novi peni pa bo veljal 2,4-krat toliko j' 
kakor sedanji. Konservativna opo-' 
zicija je glasovala proti, ker bi 
hotela, naj bi osnovna enota bila 
deset šilingov in ne šterling.

Stroški povezani s spremembo bo-1 
do znašali 128 milijonov šterlingov. r, 
Večino stroškov bodo imeli zaradi 
zamenjave blagajniških registrator- 
jev, raznih avtomatov, avtomatičnih1 
telefonov itd.

it
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Po vesteh iz dobro obveščenih I bošld predsednik Sihanuk je govo- 
krogov bo vlada spremenila zakon- ril o govoricah, da ameriška infor- 
ski predlog o pomoči ladjedelski macijska služba pripravlja zaroto, 
industriji, ki je bil že poslan v pro. I da bi ga letos odstavili. Predsednik 
učitev poslanski zbornici. Do tega hanojske vlade pa se je prisrčna
bo prišlo na zahtevo komisije za 
gospodarstvo evropske gospodarske 
skupnosti, ki zahteva, da Italija bi­
stveno omeji predvideno pomoč za 
ladjedelsko industrijo. To pa isto­
časno pomeni, da vsi načrti o re­
organizaciji, koncentraciji in mo­
dernizaciji ladjedelnic (in med nji­
mi tudi tržiske ladjedelnice) ne 
slone več na stvarnih osnovah in 
da bo lahko prišlo do nadaljnjih 
redukcij.

Sovjetski, švedski in del ameri­
škega tiska v komentarjih sestanka 
na Guamu trdi, da gre za novo 
stopnjo širjenja vojne. Sovjetski 
tisk poudarja, da so na otoku spre­
jeli nove načrte za razširitev voj­
nih operacij in da ZDA računajo 
zgolj na vojaško rešitev vietnamske 
krize, kar je nevarna napaka. Ko­
mentator Lippman pa piše, da so 
govori o miru vselej bili uvod za 
stopnjevanje vojne. Švedski tisk 
poudarja nesposobnost ameriškega 
političnega vodstva, da bi rešilo 
vietnamsko vprašanje drugače kot 
z vojno.

Robert Kennedy je ponovil svojo 
zahtevo, da bi morale ZDA ustaviti 
bombardiranje in začeti pogajanja 
in tudi Fulbright je dejal, da bi 
moral Johnson »tvegati* ustavitev 
bombardiranja, čeprav je Hanoj za. 
vrnil Johnsonovo pismo, da vidi, 
ali se pogajanja lahko začnejo. V 
Južnem Vietnamu se nadaljujejo 
spopadi na mnogih področjih. Kam-

pogovarjal s skupino, ki jo vodi 
Lelio Basso in ki jo je poslalo v 
Hanoj mednarodno Russelovo so­
dišče, ki vodi preiskavo o ameri­
ških vojnih zločinih.

V Pekingu se je začel včeraj kon­
gres »organizacij uporniških revo­
lucionarnih delavcev*, ki sledi ne­
deljskemu kongresu «siromašnih 
kmetov*, kateremu so prisostvova­
li Cuenlaj, Maocetungova žena in 
drugi. Govorili bodo o pismu cen­
tralnega komiteja, ki poudarja kre­
pitev delovne discipline in nuj­
nost tesnega sodelovanja z vojsko, 
katere enote so poslali v tovarne 
in rudnike, da prispevajo k pove­
čanju proizvodnje.

V glavnem mestu Francoske So­
malije je bilo včeraj relativno mir­
no. V Parizu pa je de Gaulle izja­
vil, da je referendum «dosege! svoj 
smoter* in »jasno osvetlil voljo pre­
bivalstva, ki v veliki večini »želi 
nadaljevanje svojega razvoja v fran­
coski republiki*.

V Sierri Leone je prišlo do stre­
ljanja vojske na demonstrante in 
štiri osebe so izgubile življenje.

Predstavnik ameriške vlade je iz­
javil, da je Svetlana Stalin dobila 
vizum za v ZDA še v Novem Del­
hiju. Kmalu po odhodu iz Indije 
je prišla do zaključka, da, če bi šla 
naravnost v ZDA, bi lahko slabo 
razumeli razloge, zaradi katerih se 
ne želi vrniti v Sovjetsko zvezo. V 
Švici, kjer je sedaj, se bo lahko 
mirno odločila glede svojih prihod­
njih načrtov.
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Pred petindvajsetimi leti
DANES 3«-LETNICA 

UMETNIŠKEGA DELOVANJA
Prav pred 25 leti so se 

dogajale v Brktnth stvari, 
katere opisuje Črtomir Šin­
kovec v svoji knjigi Uporni 
svet pod Snežnikom. Da 
nekoliko osvežimo spomin 
na te dogodke, objavljamo 
odlomek iz omenjene knji­
ge, ki ga bomo nadaljevali 
5$ v soboto.

Bila je huda zima, v snegu eo 
ostajali nevarni sledovi. V takem 
neugodnem položaju se je pivška 
teta bala predvsem presenečanj In 
izdajstva. Zato se je premaknila k 
Matjanovim v Novo Sušioo. Tudi 
tu so bile «intendanti» predvsem 
ženske: Mica Matjanova, Marija 
Hrežčak, Milka Kaluža, Malka Ču­
ček in Ivanka Japelj. Odtod se 
je četa preselila v lovsko kočo na 
Ddbranogu pri Baču, kjer Jo je 
preskrboval z živežem Alojz Šajn. 
Tedaj se je pokazala potreba po 
obveščanju, kje se giblje sovraž­
nik. Zato so za obveščevalca na 
tem območju postavili Milana 
Trobca - Tarasa, kjer je ostal do 
maja 1942. Se pred odhodom čete 
na Ostrožno brdo, kamor Jo je od­
peljal Karlo Maslo, se je četi pri­
družil Franc Trta. Po vsej verjet­
nosti se Je četa mimogrede usta­
vila v Topolcu, da tri podnevi poči­
vala (na seniku Franca Dolgana), 
pa da bi šla naprej v Brkine. Na­
ključje pa je naneslo, da so prav 
tistega dne karabinjerji zapovrst­
jo preiskovali vse hiše in hleve 
ter tako prišli tudi do senika, kjer 
jih je čakala četa, pripravljena na 
spopad. Ko Je karabinjer že hotel 
zlesti po lestvi na senik, pa se je 
znašla Dolganova hčerka Marija 
ln karabinjerja pretentala, češ da 
je senik že pregledoval njihov bri­
gadir. Tako je bil Skoraj neogiben 
spopad mimo. Dolganovi so se od­
dahnili. partizani pa so odšli na 
Janežičev senik v Zarečju. Tam 
Jih je dobil Janežič, ko Je v zgod­
njem jutru odšel krmit konja. Ker 
so Mil povsod po vasi italijanski 
vojaki, so ostali na seniku do no­
či, nakar so 28. februarja 1942 do 
kolen premočeni nadaljevati pot 
na Ostrožno brdo, kjer so dva dni 
in dve noči ostali pri Francki Biz­
jakovi. Predolg počitek ne M trii 
varen in priporočljiv. Zato se Je 
četa prve dni marca zatekla h 
Gujevlm v vasico Smoguri, kjer se 
je počutila bolj na varnem. Odtod 
so zahajali v skupinah po brkin­
skih vaseh, največ pa so se zadrže­
vali v Celjah, ki je bila prava prav­
cata partizanska vas. V drugih va­
seh so imeli več pomislekov zaradi 
maščevalnosti fašistov, ki so znali 
iznenada vdreti v vas. Gorje, če 
je bila vas morebiti Izdana ali če 
so v hiši našli dokaz o bivanju par­
tizanov. Marsikdaj so tudi naredili 
iz muhe slona, iz niča ustvarili 
6um ln dokaz, da so našli razlog 
za sprostitev svoje maščevalne sle. 
In Italijani so si pridobili sloves, 
da se izkažejo za največje Junake 
tam, kjer imajo pred s?boj ukle- 
njene, neoborožene in nedolžne 
ljudi.

Partizani pivške čete so se po vr­
nitvi osredotočili na širjenje OF 
neposredno v okolici Ilirske Bi­
strice, na Pivki in v Brkinih. V 
Gaberku sta se četi pridružila Ru­
di Ludvik ■ Borjak in Jože Ludvik. 
Pridobivanje novih partizanov je 
potekalo vzporedno s propagando 
za narodnoosvobodilni boj. V Ha­
rijah so se zbirali okrog Jožeta 
Cetina - Žnidarja ln Antona Miku­
letiča - Mežnarja. Partizani ln aktl- 
v.std so se oglašali tudi pri nekda­
njem harljskem kaplanu Francu 
Škrlju, ki je bil med ustanovite­
lji vaškega odbora OF ln sousta 
novltelj odbora OF v Ilirski Bi­
strici. To so slutili karabinjerji, ki 
so nenehno vohljali po vasi, na­
posled pa poklicali v Solo dvanajst 
moških in dve ženski Po kratkem 
zaslišanju so jih strpali na to­
vornjak m jih odpeljali v Inter­
nacijo.

Kot v marsikaterem kraju so se 
v tem času v Pregarjah ugnezdili 
karabinjerji, in sicer v hiši Vik­
torja Tomažiča, v nekdanjih pro­
storih Dopolavora. Hišo so utrdili 
z obrambnim zidom tn s strelni­
mi linami. Pozneje so karabinjer­
je zamenjali vojaki, ki so zasedli 
še nekaj drugih hiš ln šolo, kjer 
so uredili tudi zapore. V Malih 
Ločah Je Mia organizacija na ra­
menih Antona Ivančiča, Marije 
Renko ln Jožeta Ivančiča.

Dne 13. marca se je zgrnil te­
men oblak nad Preložaml. Italija­
ni so se zagnali v »rastrellamen- 
to» na območje Brkinov, naposled 
so vdrli v vas in odvlekli * se­
boj dvajset ljudi; nekatere so stla 
Cii v zapore, nekatere pa poslali 
v specialne bataljone.

Italijani so delali zagrizeno ln 
popadljivo, vendar pohodov pivške 
čete — ki je v tem času obiskala 
vse zaselke: Račiče, Soze, Brdice 
in Veliko Bukovico — niso mogli 
preprečiti. V Dobropolju je imel 
Milan Kovač celo partizansko kro­
jaško delavnico. Partizanom je po­
merjal obleke kar v gozdu med 
Dobropoljem ln Zarečjem. Kasne­
je so prišli Italijani Milanu na 
sled; stlačili so ga v temnico. Po 
razpadu Italije Je imel še to smo­
lo. da je Iz Italijanskih zaporov 
romal naravnost v nemško tabo­
rišče.

V tem času so ustanovili ne­
kakšna okrajna vodstva OF. Tako 
vodstvo sta na območju Ilirske 
Bistrice predstavljala Anton Dol­
gan-Branko in Jože Zidar-Ja­
dran. na območju Brkinov so o- 
pravljali to delo Anton Gustinčič, 
Anton Frank in Franc Grm, ki Je 
bil pribežal pred Nemci iz Ma­
ribora, pa tudi Franc Kavčič, Alojz 
Smrdelj in Jože Česnik, v Volčah 
in okolici pa Franc žetko. V pod­
gorskih vaseh, v tako imenovani 
Kočani ji in na območju Jelša« sta 
vodila organizacijo Vinko Brozina 
in Stojan Surina pa tudi Rudi 
Kalc in Jože Prosen - RadlvoJ. Pr­
va dva sta tudi vzdrževala stike s 
hrvaškim osvobodilnim gibanjem. 
V JelSanah je deloval Anton Ra­
spor, španski borec, ki je postal

komandir 1. istrske čete; njeno ta­
borišče je M'lo v Ustni.

S prihodom prvih pomladanskih 
dni, ki so bili ugodnejši za sovraž­
nik «rastrellamento», se je pivška 
četa umaknila iz vasi pod Ostrož­
no brdo, kjer sl Je zgradila eno­
nadstropno lesenjačo in začela ži­
veta bolj po partizansko. Imeli so 
redne politične ure in bojne vaje 
z orožjem. Ker so bili sovražniki 
povsod na preži so odhajali meh 
ljudi le po hrano, če je niso pri­
nesli Janez Zadnik - Dežjot, Andrej 
Volk-Hacin, Anton Firm in Ivan 
Ražem - Bregarjev.

Kot so vaščani sprva sprejemali 
partizane odprtih rok, bili pri­
pravljeni sodelovati in vse žrtvo­
vati, tako se niso mogli, iz strahu 
pred grožnjami sovražnika, odlo­
čiti, da bi šli v partizane. Omaho­
vanje ln cincanje pa se je takoj 
spremenilo v odločno pripravlje­
nost na vse, ko so fašisti zaostrili 
ukrepe in pritisnili še z večjim na­
siljem. Naj omenimo npr. povelje, 
ki ga je 22. marca 1942 izdal po­
veljnik obmejne atraže V. armad­
nega zbora polkovnik Loren zo Bro- 
varone: »Ukazal sem aretirati par­
tizane. Poveljnikom zaščitnih od­
delkov sem zapovedal: okrepiti 
obveščevalno službo, povečati stra­
žo pri utrdbah in skladiščih gori­
va. Obrambo je treba okrepiti po­
vsod, kjer koli se bo pokazala po­
treba...#

To je Mio znamenje, da ima vo­
jaštvo proste roke in da ni odgo­
vorno za svoja dejanja. Dovolj Je 
nekoga samo osumiti ali mu pod­
takniti sodelovanje s partizani, že 
Je bil v življenjski nevarnosti ali 
pa so ga — v najboljšem primeru 
postavili pred posebno sodišče za 
zaščito države, kjer je bil pravi 
čudež, če ga ne bi obsodili na dol­
goletno ječo. Zato ni čudno, da eo 
se fantje raje odločili za partiza­
ne. Med prvimi prostovoljci eo bili 
Ivan Kreševič in Viljem Dolgan 
iz Topolca, Leopold Frank in Stan­
ko Kastelic iz Kilovč, Ivan čeka- 
da iz Male Bukovice in Tone Sam­
sa iz Šembij, ki ga je poslai k 
partizanom njegov oče Anton. Kre­
ševič je 17. aprila padel na Nano­
su, medtem ko so bili čekada, 
Frank in Dolgan v bližini Nanosa 
zajeti ln 25. junija 1942 pred po­
sebnim rimskim sodiščem za za­
ščito države obsojeni na smrt. U- 
strelili so jih 26. Junija 1942 ob 
zori v trdnjavi Forte Bravetta v 
Rimu.

Spričo sovražnikove strupene na­
padalnosti in nenehnega velikega 
nasilja Je tudi pivška četa začela 
odločneje napadati in vračati milo 
za drago. Povedali smo že, da se 
je četa iz Celj v prvih pomladan­
skih dneh umaknila v zaselek 
Smogurl. Prav tu Jo je dohitelo 
obvestilo, da v Ilirski Bistrici ča­
ka v nekem hlevu 9 glav goveje ži­
vine, namenjene za italijansko 
vojsko. Odpeljati to živino Italija­
nom izpred ust, Je bila nadvse 
privlačna misel. Priložnosti uMti 
dve muhi na en mah, to Je povzro­
čiti novo preglavico, četo pa pre­
skrbeti z mesom, ni kazalo zamu­
diti. Tako se Je še istega večera, 
14. marca, odpravila skupina par­
tizanov pod vodstvom Karla Ma­
sla-Draga, med drugimi je sode­
loval tudi Janko Premrl - Vojko in 
Ivan Brozina - Slovan, proti Ilirski 
Bistrici. Akcija se je popolnoma 
posrečila; še muhasto kravo, ki je 
bila v temi ušla, je Francka Bizja­
kova z Ostrožnega brda srečno 
prignala v brkinski hlev. Seveda 
je bilo treba za zaplenjeno živino 
zbrisati vse sledi, zato so jo pobi- 

meso nasolili in ga porazdelili 
kmetom v shrambo. Tako je bilo 
za vse dovolj mesa.

Karabinjerji v Ilirski Bistrici so 
izginulih kravah svojim pred­

stojnikom takole poročali: »Parti­
zani so vzeli pri mesarju živini) in 
v hlevu pustili listek: ,Smrt fašiz­
mu! Ven z zatiralo! slovenskega 
naroda!’ Državno živino Je odvze­
la patrulja narodne vojske. Ne po­
vejte tega do večera! Smrt fašiz­
mu — svoboda narodu!«

Kakor se je aktivistom OF po­
srečilo pridobiti kakega — redke­
ga — Italijana za večjo mero strp­
nosti, če ne za sodelovanje, tako 

Je zgodilo, da so partizanski 
aktivisti Italijanskim provokator­
jem pošteno nasedli. Tako se Je na 
primer v Jordanih pri Matuljah 
vrinil v organizacijo OF podoficir, 
italijanski obveščevalec, ki Je na­
posled vse podlo ovadil svojemu 
predstojniku, polkovniku E. Dl Ddu, 
pov&ljniku XXV. zaščitnega sek­
torja «Tlmava». Ta Je o tem tako­
le poročal: »...Italijanski obvešče­
valec Je Izvedel, potem ko je ob­
ljubil, da bo preskrbel orožje, ki 
ga bo prenesel ln pripravil kuhar 
na pivški karabinjerski postaji, da 
so zaplenili živino v Ilirski Bi­
strici partizani, da bodo fantje šli 
konec marca v partizane, da se 
partizani Imenitno počutijo in da 
imajo sila obveščevalno službo...# 
Epilog te ovadbe pa Je bil v go- 
stilnj pri Fabjanu na Pivki, kjer 

bil sestanek o Izročitvi orožja. 
Zbrali so se aktivisti in omenjeni 
italijanski agent. 2e naslednji dan 
so zaprli Antona Franka s Kilovč, 
Franca Kavčiča ln Alojza Smer­
delja s Pivke, Stojana Surino, Vin 
ka Brozlno in še sedem aktivistov 
ter aktivistko Jardas iz Matulj 
2e 28. novembra 1942 so jih obso 
dlll pred rimskih posebnim sodi 
ščem: Tri na šestnajst, pet na Šti­
rinajst, štiri pa na trideset let 
težke ječe. V obsodbi je bilo reče 
no: «Na nekdanjem Jugoslovan 
skem ozemlju sodelujejo z oborože­
nimi tolpami tudi skupine itali­
janskih državljanov, ki jim poma­
gajo z orožjem ln s hrano. Obto­
ženci so bili člani slovenske osvo­
bodilne fronte ln so od Junija 1941 
dalje delovali kot aktivisti na ob­
močju reške pokrajine.#

Ni izključeno, da je v zvezi s 
sporočilom tržaške prefekture, ki 
se nanaša na 28. marec, ko sta ne­
znanca na železniški progi Plvka- 
Hirska Bistrica napadla Italijan­
ske stražnike, tudi prihod nove 
partizanske čete 25 mož. četo se­
stavljeno Iz borcev flercerjevega

ln Cankarjevega bataljona, ki sta 
dleovala v okviru Notranjskega od­
reda, je 27. marca 1942 poslalo 
glavno poveljstvo slovenskih par­
tizanskih čet čez Javornike na 
Primorsko. S poveljništvom je 
namreč pivška četa vzdrževala 
stalne stike. Ta četa je Mia sestav­
ljena skoraj Izključno iz nekda­
njih primorskih emigrantov in se 
je pri prehodu čez mejo najprej 
ustavila v Koritnici, kjer jo je pri­
čakal vodnik Matevž z Ostrožnega 
brda. Naslednjega dne se je na 
Suhorju pridružila pivški četi. S 
seboj je prinesla veiiko orožja, stre­
liva in oblek. V četi so bili med 
drugimi Mile Špacapan - Igor iz 
Ozeljana, Martin Greif-Rudl iz Ma­
ribora, Jaka Platiša - Franc iz Poč 
pri Cerknem, Tone Bele-Pavle iz 
Slavine, Janko Mervič - Slovan, 
Branko Stepančič - Slovenko, Zo­
ran Adam - Kovač, Franc Maslo, 
Karlo Nardin - Jakec, Ciril Keržič, 
Ludvik Vrečar, Herman Gregorič- 
Gorazd in Peter Tomšič - Kostja. 
Poglavitna naloga te špacapanove 
čete Je bila organiziranje novih 
partizanskih enot na Primorskem, 
ki naj odločneje posežejo v narod­
noosvobodilni -boj od Snežnika do 
Predlla.

PROF. DR. IVO FRANGEŠ V SLOVENSKEM KLUBU

Poezija Vladimira Nazorja 
v izredno zanimivem prikazu

Nazorju je literatura bila tudi vprašanje narodne zavesti, katero 
je izpričal tudi s svojim sodelovanjem v narodnoosvobodilni borbi

Danes dopoldne bo v ljubljanski 
Operi proslava 30-letnlce umetni­
škega delovanja dirigenta Deme­
trija Žebreta, ki je že več let 
tudi ravnatelj ljubljanske Opere. 
Zvečer pa bo pod jubilantovim 
vodstvom premiera Puccinijeve 
opere Turandot s Hildo Holzl v 
naslovni vlogi in Vilmo Bukovče­
vo kot Liii, medtem ko bo princ 
Gino Bonelli, tenorist reške Opere

V okviru torkovih večerov, ki jih 
prireja Slovenski klub, je v Gregor­
čičevi dvorani predaval o temi: 
«Poezija Vladimira Nazorja» dr. Ivo 
Frangeš, po rodu iz Trsta, univerzi­
tetni profesor na filozofski fakulteti 
v Zagrebu, član Jugoslovanske aka­
demije znanosti in umetnosti ter 
predsednik kulturno - prosvetnega 
sveta v Zagrebu. Predavanje, na iz­
redni višini, je bilo zelo poučno in 
zanimivo. Zal nismo videli med 
občinstvom, ki je zelo pozorno sle­
dilo izvajanju predavatelja, naših di­
jakov in univerzitetnih študentov, 
razen redkih izjem.

Predavatelj ni našteval letnic in 
naslovov vseh del tega hrvaškega 
književnika, pesnika, pripovednika 
in esejista, ampak je zelo lepo ori­
sal njegov lik, nauk njegovih del in 
duha njegove poezije, ki veže Sloven­
ce in Hrvate, ki nas združuje in 
po katerem smo si bratje. Prikazal 
je pesnika malega naroda, ki se je 
skozi vse svoje življenje zavedal 
doslednosti do svojega naroda in se 
z njim boril.

Vladimir Nazor, ki se je rodil leta
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V RUDNIKIH, PREDORIH, V SNEGU, NA CESTAH

Sest rudarjev se je ubilo 
v nekem španskem rudniku
V snežnih metežih na Norveškem je izgubilo življenje več smučarjev

pa je znana tudi v Jugoslaviji, kjer | in vsak je širok okrog 160 km. Naj-LINARES (Španija), 22. — šest 
rudarjev je danes izgubilo življenje, 
ko so se utrgale vrvi dvigala, s ka­
terim so se rudarji peljali v glo­
bino premogovnika Saint Vincent.
Dvigalo je padlo kakih 1000 m glo­
boko. Takoj se Je pričela reševal­
na akcija, toda vodstvo rudnika je I nostne zločine, 
že sporočilo, da je dno rudnika 
polno vode in blata: če bi že ru­
darji na kak način ostali živi pri 
padcu, so se pa gotovo potopili.
Da bo mogoče doseči dno rudnika, 
bo treba najmanj 12 dni, ker bodo 
morali najprej izčrpati vso vodo 
v rudniku.

jo primerjajo s Holandcem Gerar- 
dom Crolssetom, ki je poznan po 
svojih sposobnostih, katere so se­
daj tudi predmet študija učenjakov. 
Croisset je poznan tudi po tem, da 
je policiji pomagal osvetliti skriv-

OSLO, 22. — Hudi snežni meteži 
razsajajo po Norveškem že štiri 
dni. Včeraj je dva smučarja po­
kopal pod seboj plaz blizu Enger- 
dala v vzhodnem delu dežele. Dru­
ga dva sta izgubila življenje v ne­
kem snežnem zaklonišču, ki si ga 
je skopala skupina sedmih smu­
čarjev visoko na severu, ko jih je 
zajel in ustavil zelo hud snežni 
metež. Drugih sedem smučarjev pa 
je izginilo na področju masiva So- 
tunheimen v srednji Norveški. Sed­
merica, ki je potovala na smu­
čeh, bi morala priti včeraj zvečer 
na cilj, toda doslej ni o njej no­
benega glasu.

BENETKE, 22. — Pri Trivignanu, 
majhni vasi v občini Benetke, se 
je avto, s katerim sta se peljala 
dva moška, stara 25 in 24 let, na 
nekem ovinku zaletel v tovornjak. 
Oba moška so odpeljali proti bol­
nišnici. Starejši je umrl že po po­
ti, drugi pa kmalu po prihodu v 
bolnišnico.

Napovedan 
potres v Srbiji

BEOGRAD, 22. — Nekatera me­
sta v srednji Srbiji, kot Kruševac, 
Kraljevo in druga so zelo vznemir­
jena, ker je neka bolgarska »pre­
rokinja# Vanga Dimitrova napove­
dala katastrofalen potres. Na pod­
ročju, ki naj bi ga po napovedi 
omenjene ženske zajel potres, je 
tudi Beograd. Kot pišejo beograj­
ske »Večemje novosti#, je prebi­
valstvo v Kruševcu v pripravljeno­
sti, da zapusti mesto. V Vrnjcu pa 
je nekaj prebivalcev že zapustilo 
svoje hiše. Vanga Dimitrova je v 
Bolgariji zelo znana; že več časa,

Kolobarji 
okrog Sonca

BALTIMORE (ZDA), 22. — Ro­
bert McQueen, 29-letni znanstvenik 
* univerze «John Hopkins#, je od­
kril najmanj štiri koncentrične ko­
lobarje okrog Sonca. Kolobarji so 
v nepravilnih razdaljah od Sonca

bolj notranji kolobar, ki je obenem 
najbolj vroč, je okrog 2.400.000 km 
od Sonca, najbolj zunanji in obe­
nem najbolj mrzel pa je oddaljen 
6 milijonov km.

To odkritje je povzročilo senza­
cijo v znanstvenih krogih. Nekateri 
znanstveniki menijo, da bi neka­
teri od kolobarjev, ki jih je odkril 
McQueen, lahko bili rezultat izpa­
revanja ostankov, ki jih je v sonč­
ni sistem prinesel komet Ikeya-Seti. 
Ta komet, ki se tako imenuje po 
imenih dveh japonskih astronomov, 
ki sta ga odkrila, Je bil jasno vi­
den na nebu Baltimora in na dru­
gih straneh sveta oktobra 1965, ko 
je plaval mimo Sonca v oddalje­
nosti približno 4 milijone km.

Deček je kradel kače
LONDON, 22. Včeraj so v london­

skem predmestju Stoke Newingto- 
nu, aretirali nekega 16-letnega deč­
ka, ki je iz zoološkega vrta v lon­
donskem Regenfs Parku ukradel 26 
kač, od katerih jih je bilo osem 
strupenih. Policija je našla v neki 
kleti v Stoke Newinghtonu teh 26 
kač, med katerimi pa jih je bilo 
osem (strupene) še mrtvih. Našli 
so tudi dva udava, ki sta bila ukra­
dena že prej.

Dober izkupiček 
za tarski servis 
na dražbi v Londonu

LONDON, 22. — Servis porcelan­
skih krožnikov, ki so ga uporab­
ljali na banketih po kronanju ru­
skih carjev, so na dražbi v Lon­
donu prodali za 65.750 šterlingov 
(okrog 112 milijonov lir) Ta servis 
1742 kosov, ki so ga napravili na­
lašč za carja Nikolaja I. (1825-55), 
so prodali v 28 posebnih skupinah 
pri znani londonski trgovini za draž­
be Christie, in sicer je servis prek 
te trgovine prodala sovjetska zuna­
nje - trgovinska organizacija Novo- 
export. Predsednik Novoexport 
Viktor 2dan je v razgovoru s čas­
nikarji izjavil, da je zadovoljen 
z rezultatom dražbe in da bo spod­
budil svojo organizacijo za proda-

Plašč in obleka na črne in rumene kocke. Obleka ima piisirano krilo. 
Model Cori, rokavice Perrone, Morganovi uhani

(Foto ENTE MODA, Turin)

'r^rrrftn «fi rti
jo še drugih antikvamih predme­
tov. _________

Banditi iz Orgosola 
imajo jetnike?

BASTIA, 22. — Policija iz Bastie 
je izročila italijanski policiji na Sar­
diniji sporočilo, ki so ga našli v 
neki steklenici, ki je po morju pri­
plavala do obrežja Korzike. V spo­
ročilu piše: «Smo Jetniki banditov 
iz Orgosola. Pomagajte nam. Naha­
jamo se na nekem otoku, za kate­
rega pa ne vemo povedati, kje je.»

Karabinjerji iz Orgosola so mne­
nja, da Je zelo malo verjetno, da 
bi kaka oseba bila kot jetnik ban­
ditov v okolici tega kraja na Sar­
diniji. V tem smislu se glasi poro­
čilo, ki ga je policija iz Orgosola 
poslala policiji v Bastiji na koncu 
dolgih in natančnih preiskav kara­
binjerjev.

Tat na «obisku» 
pri princesi 
Margaret

LONDON, 22. — 2e nekaj dni po 
počitnicah princese Margaret in nje­
nega moža lorda Snovvdona na Ba- 
hamskih otokih se kronika ponov­
no ukvarja s tema dvema osebama, 
toda to pot zaradi pogumne tatvi­
ne v njimi rezidenci v Kensington 
Palaceu. Ponoči je namreč neki tat 
udrl skozi okno pritličja v eno iz­
med 20 sob stanovanja princese 
Margaret, nato pa neovirano po­
begnil z zlatimi novci in dragulji. 
Nekaj ur pozneje je policija zaje­
la ta plen, katerega natančna vred­
nost ni znana; moški, ki ga je po­
licija ujela, bo po zaslišanju prijav­
ljen sodišču.

MONACO, 22. — Mednarodna hi­
drografska konferenca, ki jo je skli­
cal Mednarodni hidrografski urad, 
bo v Monacu od 18. aprila do 3. 
maja.

Pokopan prof. Marcazan 
bivši predsednik Biennale 
MILAN, 22. — Danes so bile 

pogrebne svečanosti za prof. Ma­
ria Marcazana, docenta italijanske 
literature na univerzi «Bocconi» 
ter bivšega predsednika beneške 
Biennale, ki je v ponedeljek ne­
nadoma umrl. Rektor omenjene 
univerze prof. Sapori je zastopal 
prosvetnega ministra Guya. Po o- 
pravljenih svečanostih so truplo 
odpeljali v San Giovanni Ilarione 
(Verona), da ga položijo v dru­
žinsko grobnico.

Brigitte Bardot 
pri pevki Dalidk 
PARIZ, 22. — Brigitte Bardot 

je bila ena izmed prvih «zvezd», 
ki je obiskala Jolando Gigliotti, 
ki je sicer bolj znana kot Dali- 
da. Prišla je k svoji prijateljici 
obložena z rožami ter ji ponudila, 
da pride preživet čas okrevanja v 
«Mandrague» njeno vilo v Saint 
Tropez.

1876, kakor Ivan Cankar (dve leti 
pozneje pa Oton Zupančič), je imel 
mnogo skupnega z Zupančičem m 
Cankarjem. Začel je kot narodni 
pesnik in zato mu literatura ni bila 
samo vprašanje estetike, ampak 
vprašanje narodne zavesti. Povezo­
val je čut do estetske lepote s ču­
tom za usodo svojega naroda, svo­
ja dela pa je vedno vnašal pedago­
ški, vzgojni moment. V dobi med 
dvema vojnama je bil Nazor pri­
znan kot največji narodni pesnik, ko 
pa se je začela vojna vihra je Na­
zor vedel, kaj je njegova dolžnost, 
in je odšel v partizane, čeprav je 
imel že skoraj 67 let. V partizanih 
je živel in doživljal borbo za osvo­
boditev in v svojih dejanjih in de­
lih izkazoval velik optimizem ter 
vero v velike ideale. Mali narodi, 
je poudaril predavatelj, najdejo v 
najhujših časih rešitev v svoji lite­
raturi. Ko mali narod zgubi vse, ko 
mu večji narodi vzamejo vse, mu 
ostanejo pesniki in pisatelji, v ka­
terih delih najde moč in spodbudo, 
da se ohrani in bori za svojo svo­
bodo. To je bil Nazor za hrvaški na­
rod in je tudi dočakal, kar je upal, 
ter umrl v svobodni domovini le­
ta 1948.

Pionir, štev. 7

Mladinska revija «Pianir», ki jo 
izdaja založba Mladinska knjiga 
v Ljubljani, ima v svoji sedmi šte­
vilki Literarno slikanico posveče­
no pesniku Miranu Jarcu. V šte­
vilki je objavljen prevod W. Sa- 
royanove novele Pes pod imenom 
Fido. Ostala bogata vsebina števil­
ke pa posega v umetnostno zgo­
dovino, geografijo, zgodovino 
NOB na Slovenskem, prirodopis 
in prirodoslovje, šport in druga 
področja. Revija je predvsem pri­
merna za učence nižjih srednjih 
šol, katerim jo posebno pripo- 
čamo.

La ceramica

Založba Palazzo Vecchio v Fi­
rencah je izdala prvo številko XX. 
letnika (nova serija) krasno o- 
premljene revije «La ceramica». F 
reviji velikega formata in na 
odličnem papirju se vrstijo razni 
članki, ki se tičejo keramike, 
vmes pa so številne lepe ilustra­
cije, nekatere tudi v barvah. «La 
ceramica» izhaja kot dvomesečnik 
in je uradni organ združenja Fe- 
derceramica.

Unjitje giptiaUi&ce

tjlnhku ^ blihrribtvt*

Bosetti in Giulia Lazzarini 
v Avditoriju odlično izvajata 
dramatizirane novele Čehova
Če bi se lahko Čehov kako po­

vrnil v sedanji svet, bi najbrž bil, 
kar se izvajanja njegovih del ti­
če, zadovoljen. Njegove drame 
so že davno postale last vsega 
kulturnega sveta in celo njegove 
novele doživljajo dramsko prede­
lavo in uprizoritev. Gabriel Arout, 
Francoz armenskega porekla, je 
iz nekaterih novel Čehova sesta­
vil besedilo za prijeten gledališki 
večer z imenom «Ta čudna Živah, 
razdeljen v dva dela. Med obema 
je znatna razlika, kakršna je pač 
med nekaterimi bolj zgodnjimi no­
velami Čehova ter med slavno 
Gospo s psičkom, ki v Aroutovi 
priredbi obsega drugi del.

Delo igrajo sedaj v Avditoriju 
in sicer Giulio Bosetti in Giulia 
Lazzarini s svojo skupino. Režij­
sko je večer pripravil Jose Qua- 
glio, ki je zelo pazil, da je ohra­
nil čehovsko vzdušje, čeprav je 
bilo morda v prvem delu pone­
kod nekoliko hrupnosti, ki pa 
končno tudi ni motila. Tu je nam­
reč še tudi mnogo humorja, ki ga 
ni treba prikrivati. Poln poezije 
pa je drugi del, kjer je prisoten 
Čehov iz svojih dram.

Glavna igralca sta se izkazala 
kot velika mojstra, pri čemer je 
poslušalce osvojila še zlasti Giu­
lia Lazzarini. Medtem ko so si bi­
le Bosettijeve osebe dokaj podob­
ne, je ustvarila Lazzarini galeri­
jo raznih osebnosti. In s svojo u- 
mirjeno, skoraj nežno igro, nam 
je vedno bila pred očmi kot pra­
va čehovska podoba. Nastopili so 
še — in na splošno zelo uspešno 
— Antonio Salinas, Magda Mer- 
catali, Luigi Di Sales, Euro Fo­
ni in Franco Latini.

Scene (najpotrebnejše) in ko­
stume je pripravil Maurizio Mcn- 
teverde, pa tudi originalna glrs- 
ba Giancarla Chiaramella je pri­
pomogla priklicati daljni čas prejš­
njega stoletja v Rusiji.

Predstavo je vredno videti.
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S. ROSSONI — glasbila in elek- 
trogospodinjski stroji — Ulica 
Carducci 15

STOP — trgovina moške ln žen­
ske konfekcije. Ul. Carducci 39 

LUX MODA — torbice, kovčki, 
zložljivi dežniki — Largo Bar- 
riera Vecchia 2 (nasproti avto 
bušne postaje)

C.E.G. — električni gospodinjski 
stroji, radio-TV, higiensko-sani- 
tarni aparati. Ul. Genova 14 

PIPAN — avtomobilske potreb­
ščine in nadomestni deli 
Ul. Settefontane 34 

FANO — ure In zlato 18 karatov 
Ul. Mazzini 49

DELOVNI CAS TRGOVIN
od 8,30 do 12.30 ter od 15,30 
do 19. ure.
Ob ponedeljkih dopoldne so tr 
govine zapite.
Banke so oh sobotah zaprte, od 
prte pa so zasebne menjalnice 

MENJAVA BANKOVCEV
Dolar ZDA 62)
Kanadski dolar 566
švicarski frank 143,5
Francoski frank 125
Belgijski rrank 11,90
Nemška marka 156
Angleški šterling 1738
Avstrijski šiling 23,90
Dinar 43

Z otvoritve 
Tominčeve 
razstave 
v Ljubljani
V torek zvečer so v Narodni 

galeriji v Ljubljani svečano odpr­
li retrospektivno razstavo slik go­
ričkega slikarja Jožefa Tominca, 
ki jo je Narodna galerija priredi­
la v sodelovanju z goričkim P 
krajinskim muzejem ob slikarjevi 
stoletnici smrti. V Ljubljani ja 
razstavljenih 80 slik, med kate­
rimi so tudi take, ki niso bile raz­
stavljene na lanski razstavi v Go­
rici. Ob tej priliki je Narodna ga­
lerija izdala ličen katalog, v ka­
terem so reprodukcije vseh raz­
stavljenih slik.

Na otvoritveni svečanosti je bi­
lo mnogo odličnih gostov iz kul­
turnega, umetniškega in politične­
ga življenja. Prisotni so bili Jan­
ko Smole, predsednik izvršnega 
sveta skupščine SRS, Josip Vid­
mar, predsednik Slovenske aka­
demije znanosti in umetnosti, 
prof. ing. Albert Struna, rektor 
univerze v Ljubljani, ing. Marjan 
Tepina, predsednik mestnega sve­
ta v Ljubljani, Tomo Martelanc, 
sekretar republiškega sekretaria­
ta za prosveto in kulturo SRS in 
mnogi drugi. Z italijanske strani 
so bili prisotni Bruno Giust, de­
želni odbornik za prosveto in kul­
turo, gorički župan Michele Mar­
tina z odbornikoma Rovisom >n 
De Simonom ter tajnikom dr. Pa- 
linom, pokrajinski odbornik Mar­
ko Waltritsch z ravnateljem po­
krajinskega muzeja Bradaschio.

Na svečanosti so govorili rav­
nateljica Narodne galerije Anica 
Cevc, deželni odbornik Bruno 
Giust, prof. dr. France Stele, ki 
je orisal življenje in delo goričke­
ga slikarja, ter republiški sekre­
tar za prosveto Tomo Martelanc.

Razstava bo odprta do konca 
meseca aprila. Ljubiteljem umet­
nosti, ki so si slično razstavo lani 
ogledali v Gorici, priporočamo, da 
obiščejo tudi ljubljansko razstavo 
še prav zato, ker so n i njej raz­
stavljene številne slike, ki jih n 
Gorici ni bilo.

Ungua nostra
S Četrtim snopičem se je zaklju­

čil letnik 1966 revije «Lingua no- 
stra», ki jo izdaja založba G. C- 
Šansoni v Firencah in jo urejuje­
jo Bruno Migliorini (odgovorni 
urednik), Giacomo Devoto in 
Griantranco Folena (sourednika)- 
V tem snopiču imajo svoje Pri­
spevke Giacomo Devoto (Croce e 
la Ungua italiana); Franca Brarn- 
billa Ageno (Gerundio coordinato 
con indicativo precedente): Al/on- 
so Leone (Ancora su «andare + 
participio passato»); Maria Luisa 
Altieri Blagi (Mondino de’ Liucd 
e il lessico medico): Lorenzo Ren’ 
zi (Parole di guerra) Več krajših 
prispevkov imajo Se Maria Luisa 
Altieri Biagi, G Alessio. Angelo 
De Santis. Na koncu številke 1e 
še neka) strani poročil o knjigah 
in člankih.
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BUZZI k Co. TRST

ULICA ROMA 26

IMA V VELIKI IZBIRI:
CEVI IN PLOČEVINE IZ ŽELEZA
PRIKLJUČKE ZA CEVI
PIPE IN ZAKLOPKE VSEH VRST
HIGIENSKO - SANTARNE APARATE ZA KOPALNICO
ŠKOLJKE ZA PRANJE POSODE IZ INOX JEKLA
VODNE ŠTEVCE
KROGLIČNE IN VALJČNE LEŽAJE 
ORODJE
KOVINE: KOSITER, SVINEC, BAKER itd.

3 MARKET
BOGATO
IZBIRO

SPECIALITET

PRAZNIČNE

DNI

VAM

NUDUO

• KOPER

• SEŽANA

• NOVA GORICA

• KRANJSKA GORA
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Ko jim je bila ura smrti, je Pe­
ter Gossard preklinjal, Erik Hilton 
zabavljal in Wolf Kenney pljunil 
krvniku v obraz. V resnici je le 
hotel pljuniti in tako pokazati, da 
ga ni strah, ker je vedel, da bodo 
ljudje govorili o njegovem koncu. 
Toda (Volfu namera ni uspela, ker 
mu je vrv prej stisnila vrat in se 
je samo grdo nakremžil.

Bert Gallangher, ki je zastopal 
pravico Združenin držav, je zadnjič 
preizkušal čvrstost vrvi in Wolfa 
z zanimanjem vprašal:

— Ali te morda dolgočasim?
— Pa še kako! — je odgovoril 

Wolf. Stal je na zaboju med svoji­
ma prijateljema, s prezirom gledal 
na zbrano množico in se hudobno 
režal. Wolf se nikoli ni vdajal praz­
nim upom. Nekdaj je cinično dejal:

— Bil sem besen že ob svojem 
rojstvu!

Pravilno bi bil moral reči:
— Rodil sem se zunaj zakona in 

tudi ostal zunaj zakona!
Vse življenje se je pomikal vse 

bolj proti zahodu — v kraje, kamor 
zakon še ni segel; ni prišel pred 
sodnike zaradi zakona, ampak za­
radi svoje besnosti. Razjarjeni ko­
pači zlata niso hoteli čakati na za­
kon, sklicali so sestanek in sami 
izrekli obsodbo nad Wolfom in nje­
govima pajdašema.

Bert Gallangher je stopil z za­
boja, si otrl roke v hlače in vpra­
šal zamišljeno:

— Ali si kdaj v življenju storil 
kako dobro delo, Wolf?

—- Sem, samo enkrat. Pustil sem 
neko dekle na cedilu.

Na krvnikov znak so spodnesti 
ljudje zaboj pod razbojnikovimi no­
gami.

Besedo ljubezen je uporabljal v 
pogovoru z ženskami, toda njenega 
pravega pomena ra nikoli doumel, 
niti takrat ne, ko je spoznal Annie. 
Pa celo, ko jo je zapustil, ni točno 
vedel, kaj je ljubezen, a pozneje ni 
imel več dosti priložnosti, da bi jo 
spoznal.

To je bilo pred davnim časom. 
Annie je stala naslonjena na ogra­
jo iz brun, drhtela po vsem telesu 
in se trudila, da ji Wolf ne bi stal 
preblizu.

— V resnici me sploh ne trpiš... 
— je zamrmral. — Ali ni tako?

— Morda ni... — je zašepetala 
Annie. — A zdaj moram domov.

Mogla bi se bila umakniti, a 
stala je še vedno ob ograji in str­
mela vanj.

Imela je sedemnajst, on pa de­
vetindvajset let.

— Če zdaj odideš, bom vedel, da 
me ne ljubiš. — Besede so mu 
vrele iz ust, kakor da jih je po­
gosto izgovarjal.

Annie je nemočno pogledala proč 
in rdečica ji je oblila lepi obraz.

— Zelo te ljubim... — je rekla 
tiho. — Zakaj hočeš oditi?

— Tu me nič ne veže - je od­
govoril. Kakor je pričakoval, so jo 
te besede užalile. — Moram od tod, 
naprej proti zahodu, in tam bom 
nekaj časa ostal. Tja, kamor grem, 
dekle, kakor si ti, ne more.

Stala je in se z rameni nasla­
njala na ograjo.

— Morda pa more... — je pri­
pomnila, — če hoče!

— Tvoj oče ne bi dovolil, — je 
porogljivo pripomnil Wolf.

— Oče me ne bo mogel zadržati. 
A zdaj pusti, da grem.

Poskušala ga je odriniti, toda 
njegove roke so jo krepko objele 
in njegovo srce je burno razbijalo 
ob njenem.

— Nocoj! — je dejal in jo izpu­

stil. — Na razpotju. Čakal te bom, 
četudi verjetno ne boš prišla.

— Pridem! — je odgovorila. — 
Pridem, ker te ljubim!

To so bile zadnje besede, ki jih 
je slišal od nje.

Ko se je spustil mrak na zemljo, 
je čakal na razpotju. Čudil se je 
temu, kar bi se naj zgodilo, vendar 
je dvomil, ali se bo uresničilo. Raz­
mišljal je:

uče bo res prišla, si bova zgra­
dila hišo na zahodu in nabavil si 
bom nekaj{ goveje živine.» Saj je 
znal z lasom spretno loviti tujo ži­
vino...

Ležal je na skali nad razpotjem 
in pozorno opazoval pot pod sabo. 
Brž ko je zagledal Annie na konju, 
se je zravnal, toda le toliko, da 
ga ni mogla videti.

Prestrašeno se je ozirala. Ob sed­
lu njenega konja je visel zavoj z 
obleko. Videl jo je, kako je razja­
hala in bojazljivo oprezovala na 
vse strani. Toda, namesto da bi jo 
bil poklical, se je potuhnil in pazil, 
da se s kakim šumom ne bi izdal.

Annie je sedla v travo in čakala. 
Medtem je Wolfa popadel nerazum­
ljiv bes.

— Prekleta neumnica! — mr­
mral. — Zbežati hoče s človekom, 
ki ga komaj pozna! Več kakor ima 
zdaj na sedlu, pri njem gotovo ne 
bo imela.

Vtem se je spomnil, da je on ta 
človek. Sklenil je, da bo pustil 
dekle čakati nekaj časa, a ko bo 
hotela oditi, bo skočil pred njo in 
jo surovo nahrulil

«Vedel sem, da ne misliš resno. 
Odhajaš, kaj? Hitro se odločiš, to­
da ničesar ne izpelješ do kraja. 
Kar zgubi se in pojdi k svojemu 
očku!*

Toda Annie ni nameravala oditi. 
Zakurila je ogenj in čakala. Wolf 
je zopet legel na skalo in opazoval 
dekle ob ognju. Torej je vendarle 
prišla! Držala je besedo. Doklej bo 
še sedela in čakala? Koliko naj ji 
zaupa?

Ko je že hotel zapustiti svoje 
skrivališče, mu je njegovo nezaupa
nje došepetalo:

rNekega dne bo stekla k šerifu 
in mu povedala: 'Vem, kje se skri 
va Wolf Kenney!'»

«Ne poznaš svoje Annie!* mu je 
odgovoril njegov boljši jaz.

Videl je, kako je dekletu od utru 
jenosti klonila glava na prsi. Čez 
nekaj časa je zaspala in ogenj je 
dogoreval. Hlad jo je prebudil, 
vrgla je še nekaj drv na ogenj in 
se tesno zavila v ogrinjalo. Wolf 
je v tem trenutku doumel, da ne 
sme k njej Dekle ob ognju je bilo 
utelešenje ljubezni, zaupanja in 
potrpljenja Zlicil- se )P. M'bi se 
to kdaj v prihodnosti moglo kon 
čati po njegovi krivdi.

Tiho se je splazil s skale in iz­
ginil v temi.

Po tem dogodku je živel še štiri­
najst let. Pripovedovali so. da je 
imel sedemnajst zarez v kopitu 
svoje puške, toda to ni bilo točno 
Za nič na svetu si Wol) ne bi za­
rezoval v kopito, koliko svojih na 
sprotnikov je upihnil.

Nocoj v Kulturnem domu premiera

ti u tisti kleti, je 
je blo forte dosti

— Ben, Jakec, danes pej 
se ne bomo neč menli od po­
litike, ma samo od muzike al 
pej od peuskeh zborov.

— Ja, ja! Sm prou spo- 
znou, de politika ni za nas.
Nej se mejšajo drugi.

— Znaš, ta cajt, ke si biu 
bla pr nas opera z Reke. Jn 
ledi jn so bli vsi kontenti jn pole, m zadne, je blo 
tašno navdušenje, de ni za povedat. Jn so mogli 
naredet biš.

— Ah, kaku me je žou, de nisem mogu bet 
zraven!

-- Ja, žiher te je žou! Ma zdej — kar je, je. 
J n taku hmali ne boš jemu prilike za slišat ano 
našo opero.

— Pej zakej de ne? Sej zdej. ke se je skazalo, 
de se da u Kulturnem domi delat tudi opere — 
zdej bo morbet še kej. Sej lahko pride pej tista 
z Lublane. Sej jemajo tudi uani opero jn zbor jn 
balet jn vse. Jest se čudem, de niso uani pršli 
ta prvi.

— E, dragi moj Jakec, tle so pej težave. Ke 
je treba dosti soudou. Jn teh pej ni.

— Ma, Mihec! če se je najdlo soude za tiste 
z Reke, zakej se ne bi najdlo soude za tiste z 
Lublane? Kej hišo tudi uani naši?

-r- E, dragi moj, tu so ane težave, ke mi nanka 
ne znamo. Jn skori be reku, da nanka ni za spra- 
šavat, ke tu se nas neč ne tiče. Če bo kej, bomo 
šli gledat. Jn če ne bo neč, se bomo pej mogli 
devertirat brat časnike, kaku pišejo nutre od vseh 
sort sleparij. Denmo reč od tiste banke ses Sicilje, 
kamer ke so pofulli aneh 50 miljard. Znaš, kol- 
ko je tu?

— Mene se zdi, de se ana miljarda piše sez 
devetimi ničlami.

— Ja. Jn jest sm zraču- 
nau, de za preštet ano mi- 
Ijardo, be mogu štet leta jn 
leta jn ne bi smeu neč druz- 
ga delat. Videš, jn taku ti 
grejo miljarde u neč, ku de 

bi pihnu. Mi se pej tle menemo ses tauženti!
— E, ma zastran tiste banke so jeh pej vselih 

nekej zaprli jn bo tudi proces.
— Znam, znam, de bo proces. Jn znam tudi, 

de sez vsega ne bo neč. Zatu ke kadar so zraven 
vesoke živine, zmiram vse pomečkajo. Taku je 
blo jn bo. Vidi, denmo reč, tisti proces, ke ga je 
sprožu tisti Garrison tam u Ameriki. Je pisalo u 
časnekeh, de bojo res anga gospuda denili pod 
proces zastran tistga Kenedija. Ma intanto ga 
niso zaprli. So mi strili plačat sam > an kauejon, 
zatu, de ne bo ušou. Jn zdej, če če ubejžat, 
zadosti de se odreče kauejonu. Jn ke jema dosti 
soudou, mu ne more bet nanka mari. Jn če ne 
bo ušou, pomene, de vre zna jn de jema vre taku 
zrihtano, de se nima kej bat. Jn nisi vidu, kej 
so vse delali njegovi avokati? Narprej so teli 
dokazat, de je tista priča, ke jem ne stoji prou, 
zmotjena. Pole, kadar s tega ni blo neč, so teli 
prkazat, de ne verje neč jn če ne verje neč, pej 
ne more bet neč velavna njegova prisega. Jn 
pole, nazadne, ke ni ratalo nanka tu, ni blo dru­
gače, koker se odločet, de bo proces. Ma jest 
vre znam, de bo prej...

— Mihec, ne stoj zdej še ti začent ses temi 
štorjami! Ke jest jemam tega vre zadosti in 
nečem prit še anbot u šmir.

— Ja, ja, Jakec, jemaš ražun! Pestmo tu, ke 
nismo neč vidli jn ke neč ne znamo Dejmo rajše 
voščet vsem našem braucam vesele praznike.

— Eko videš. Tudi jest voščem vsem, de be 
praznavali veliko nuč u lepem vremeni jn na 
svobodi. Nocoj bo v Kulturnem domu premiera. Na sporedu bo Pirandellova komedija v treh dejanjih »Saj ni u'

res» (Ma non h una cosa seria)

SODOBNI DRUŽBI NI USPELO REŠITI PEREČEGA VPRAŠANJA

Osamljenost, bolezen naše dobe: 
posebno ženske je ne prenesejo
V velikih mestih živi na tisoče povsem samih ljudi - Primeri, ki jih je 
navedel nemški časopis, dajo misliti - Kako rešujejo ta problem v Angliji

Obsojen je bil na smrt. ker je v 
družbi s Petrom Gossardom in Eri­
kom Hiltonnm ubil dva kopača zla 
ta in ju oropal.

Wolfova smrt je v predstavniku 
zakona Bertu Gallangherju zbudila 
čudno negotovost. B?rt se je še 
mnogo let po tem dogodki siraše 
val, zakaj se je človek obsojen na 
smrt, še z zadnjimi besedami hva­
lil, da je neko dekle - pustil na 
cedilu! D. JOHNSON

Dogodek je bil zelo preprost: 
sosedom je postalo sumljivo, ko 
so ored vrati videli razvr čene že 
Štiri steklenice mleka. Poklicali 
so hišnika ,ki je vdrl v stano­
vanje. A ni bilo več pomoči. Ze­
na je bila že štiri dni mrtva. 
Prazna steklenička tablet za spa­
nje na kuhinjski mizi je zgovor­
no dokazovala, kako je do smr­
ti prišlo. Samo kanarček v klet­
ki je veselo prepeval, ker ga je 
stara dama pred svojim prosto­
voljnim odhodom v smrt založila 
s hrano kar za cel teden. Bil je 
njen edini prijatelj

Skrbno so. 'bili zloženi tudi »st 
dokumenti ’*???* papirji: potrdilo o 
vplačilih za pogrebno zavarova­
nje, hranilna knjižica in seznam 
z naslovi sorodnikov

Kot mnoge druge je tudi njo 
uničila osamljenost. Sosedi pa so 
se kasneje vpraSevali, ali Je mor­
da ne bi bili morali od časa do 
Ciisa povabiti na skodelico kave 
al: kozarec vina Morebiti bi jo 
bilo to odvrnilo od usodnega ko­
raka. Kdo ve?

V velikih mestih živi na tisoče 
osamljenih ljudi. 2e davno je u- 
gotovljeno, da je tudi o njih tre­
ba voditi računa Sicer pa ni 
skrb za stare osamljene ljudi 
prav nič privlačna in precej za­
ostaja za drugimi nalogami, ki 
se družbi zde bol,) zanimive V 
nekaterih naprednejših mestih so 
vpeljali redne sestanke za starej­
še osebe, na katerih lahko vsak­
do spregovori o svojih težavah. 
Tako ie bila starim ljudem po-

ra

Pomladanske novosti 
so v duhu mavričnih barv
Spel krajše pričeske - Obleke nekoliko krajše in sivih barv

Vedno nas pomlad spravlja v raz­
položenje, ko si želimo, da bi pre­

snovile ne le svojo garderobo, tem­
več tudi pričesko, oziroma vso svo­
jo zunanjost. Modni ustvarjalo 
nam za to zelo pomagajo, prav 
tako tudi frizerji in kozmetičark. 
Letos so z obilico novih zamisli se 
bolj radodarni, tako da ne bo no­
beni težko prenoviti svojo zu.na.njost 
od oblačila pa vse do pričeske in 
načina ličenja. .

Kaj pravijo modni eksperti glede 
pričeske? Medtem ko so nekateri 
za pričeske z zelo dolgimi lasmi, 
so drugi (in ti so v večini) za eno­
stavne pričeske s kratkimi lasmi, 
ki pa morajo biti močneje nako­
drani kot do sedaj. Takšne priče­
ske so mladostne ter odgovarjajo 
skorajda vsem ženskam, z izjemo 
tistih morda, ki imajo okrogel ob­
raz in jim gladko počesani lasje 
bolje pristajajo. Močno nakodrani 
lasje ne bodo v modi le za večer­
ne priložnosti, temveč tudi za dom 
in službo. Iz Pariza in Londona pri­
hajajo vesli, da so se ženske ze 
navdušile za nove pričeske, verjet­
no zato, ker so bile že nekoliko na­
veličane večno dolgih in gladkih 
las, ki so jih zaradi zadnje mode 
nosile spuščene na ramena.

Glede las naj povemo še, da bo­
do v modi čimbolj naravne barve, 
ki izključujejo močne odtenke, kot 
na primer rdeče, črne ali močno 
svetle barve. Bolj bodo v modi 
svetli lasje z zlatim nadihom, svet 
lokostanjevi lasje prav tako z zla­
tim odsevom ter temni lasje, a 
bolj naravnih odtenkov.

Če bomo hotele biti po modi, 
bomo morale seveda imeti vsaj 
skromen toupet (to je vložek umet­
nih las), s katerim bomo izpopal- 

‘ " svečannile svojo pričesko za bolj svečane

priložnosti, ati pa jo popravile, če 
ne bomo utegnile k frizerki.

Glede lepotnih sredstev naj po­
vemo, da so tovarne kozmetičnih 
proizvodov poskrbele za vrsto no­
vih krem, pudrov, šmink in drugih 
pripomočkov. Tako so že v pro­
daji povsem novi pudri z zlatim in 
srebrnim nadihom, prav tako tudi 
šminke s srebrnim odtenkom in vse
mogoče kreme, ki bodo kožo osve­
žile in pomladile. Čeprav bodo bar­
ve navih šmink in pudrov nekoliko 
močnejše od dosedanjih, velja kljub 
temu pravilo, da mora biti mode­
ren maguillage predvsem zelo na­
raven, kar pomeni, da ne sme moč­
no spremeniti obraza in njegovih 
potez.

Kar se tiče pomladanske garde­
robe, velja pravilo, da bo treba 
nekoliko skrajšati krila (ne preti­
rano, ker so zelo kratka krila pri­
merna le zelo mladim dekletom z 
lepimi nogami), da bodo v modi 
kostumi s kratkimi jopicami in rah­
lo zvončastimi krili, da bomo no­
sile še naprej redingot plašče z 
majhnimi ovratniki in ozkimi ro­
kavi in rameni; da bomo do modi 
le v zelo enostavnih oblekah, ki se 
bodo le rahlo oprijemale telesa in 
da bomo končno po modi le v ob­
lačilih, krojenih iz tkanin v zelo 
živih in močnih barvah, kot na 
primer v oranžni, rumeni, rdeči in 
zeleni barvi.

Končno ne pozabimo še na čev­
lje. Tudi tukaj prevladujejo čevlji 
z nižjo peto, ker je ta le bolj v 
skladu s kratkim’, krili. Prevladu 
jejo pa tudi čevlji izredno živih 
barv, kot n.pr. svetlorjavi, vijoli­
časti, zeleni, rumeni itd.

Tej zivopisani modi sledijo tudi 
torbice, ki so prav tako lahko iz 
vijoličastega, zelenega, svetlorja-

vega in svetlomodrega usnja. Se­
veda pa ni rečeno, da bi morali 
biti čevlji in torbice v isti barvi. 
Sedanja moda zahteva čimveč 
barvnih kombinacij, zato so dovo­
ljeni tudi čevlji in torbice v raz­
ličnih barvah.

Kot vidimo, bo letošnja pomlad 
ne samo v znamenju pomlajevanja 
in plepševanja, temveč predvsem 
v znamenju mavričnit- barvnih 
kombinacij, ki bodo napravile naše 
razpoloženje še bolj spomladansko 
in veselo.

kazana pot, kakor naj bi se otre­
sli svoje osamljenosti. Na An­
gleškem so organizirali stalne klu­
be starejših ljudi, Kjer se ti se­
stajajo, da bi skupaj prebili čas 
v pogovoru ali kaki igri. Na kon­
tinentu pa so take ustanove bolj 
redke.

Poleg potrtosti in nevroz je 
eden od najpogostejših spremlje­
valnih pojavov osamljenosti al­
koholizem, ki nekako še bolj 
spodbuja nagon po samouničenju.

Za potrtostjo spričo osamljeno­
sti, poleg starejših žensk in mo­
ških, najbolj trpe žene v tako 
imenovanih srednjih letih. Tako 
Je na primer presenetljivo visok 
odstotek žena nad 35 leti, ki jih 
je življenje potisnilo na stranski 
tir Samo v Zahodni Nemčiji je 
danes nad 3 milijone in pol žena, 
ki žive same! Od tega jih 1.330.000 
sploh ni bilo poročenih, 1,980 000 
Je vdov. 430 000 pa jih je ločenih. 
To praktično pomeni da tretjina 
žena živi brez mo kih Dru ha 
cent njihovo delovno silo, go­
spodarstvo se poteguje zanje, re­
klama Je primorana upoštevati 
njihovo mnenje in želje Pa ven­
dar

»Petintridesetletna žena Je nad­
vse potrebna nad državi,« ugotav­
lja nemški časopis »Frankfurter 
Rundschau«. Nakar nadaljuje: 
»Vsi jo smatrajo za sposobno, sa­
mozavestno, kritično in v živ­
ljenju odporno. Vendar je tretji­
na teh žena za družbo zanimiva 
samo do šestih zvečer, ko zapu- 
ste svoja prizori*ča vsakodnevne 
borbe za obstoj in se vračajo v 
svojo večerno osamljenost. Ce 
ima taka žena srečo, jo doma ča­
kajo otroci ali kaka prijateljica, 
s katero bo prebila čas med 18. 
in 22. uro. Izkušnje so pokazale, 
da televizijski sprejemnik ni u- 
strezno nadomestilo za neposre­
den pogovor. Človek stremi za 
tem, da se nekomu izpove, naj 
si bo v sreči ali žalosti «

Ne uspeh v delu ne priznanje 
kolegov ne moreta nadomestiti 
osebnih zvez, kakršne npr. pred­
stavljata zakonska zveza ali pri­
jateljstvo. Navaja se primer neke 
38-letne glavne tajnice velikega 
izvoznega podjetja, ki Jo zgoraj 
omenjeni časopis, da bi ne zapi­
sal njenega pravega imena, ime­
nuje Rito Kurz. Vsi so jo imeli 
za nenavadno ljubeznivo, dostop­
no ter Izredno marljivo. Za svo­
je delo je prejemala dokaj viso­
ko plačo. Imela je možnost žive­
ti v dvosobnem stanovanju ter 
vzdrževati majhen avto. Oktobra 
lani pa je popila tolikšno koli­

čino strupa, da bi zadostovala 
za pol čete

Ni imela nikogar, ki bi se bil 
zanjo zanimal. Sele ko se tri dni 
ni pokazala na delo, so v pod­
jetju postali pozorni. In ko se 
na številne telefonske pozive ni­
kakor ni oglasila, so stvar predali 
policiji 2ivela je v anonimno­
sti šestnadstropne hiše, kjer se 
nihče ne čudi, če kdo iz svo­
je poštne skrinjice tudi po tri 
dni ne vzame pošte in časopisov 
ali če pred stanovanjskimi vrati 
po več dni stoji košarica s' kru­
hom.

Osamljenci so prav na vrhu le­
stvice alkoholikov in samomoril­
cev. Socialni moment tu komaj 
da ima kako vlogo. Marlyn Mon­
roe sodi mednje prav tako kot, 
postavimo, katera si bodi utop­
ljenka iz Seine, nemška filmska 
igralka Sibylle Schmitz prav ta­
ko kot tajnica Rita Kurz.

Malo nam Je znano, kako ži­
ve te žene in kako boleče obču­
tijo obžalujoče poglede, s kate­
rimi jih okolica tako radodarno 
obsipa. Osamljene žene ,ki so 
prekoračile štirideseto leto, naj­
pogosteje postanejo klienti raznih 
profesionalnih posredovalcev za 
sklepanje zakonskih zvez, zelo po­
gosto pa so tudi žrtve ženitbenih 
goljufov Sele ko stopiš z njimi 
v razgovor, Je moč ugotoviti, v 
kolikšni meri primanjkuje svetlih 
barv v spektru njihovih občutkov.

Petinštiridesetletna uradnica se 
je pred kakimi sedmimi leti loči­
la Zapustila je moža, ki je imel 
prijateljico in se Ji ni hotel od­
povedati. Hčerka pa se je poročila 
v sosednje mesto. «Danes obža­
lujem, da sem zahtevala ločitev«, 
pravi sama. «Kot osamljena sem 
popolnoma izločena iz družbe. 
Tudi nekdanji prijatelji me več 
ne vabijo, ker si žele družbe za­

konskih parov in ne osamljenih 
znancev. 2ene brez mož smatrajo 
za drugorazredna bitja. Ce pa zve­
čer sedim v kakem lokalu ob sko­
delici kave, lahko takoj ugoto­
vim, kako sem predmet splošne­
ga zanimanja in obžalovanja. 
Pred nedavnim me je poslovod­
ja neke ugledne frankfurtske re­
stavracije vljudno zaprosil, naj za­
pustim lokal, ker da so dame 
brez družbe tu nezaželene. Obrni­
la sem se tudi na neki urad za 
posredovanje zakonskih zvez, to­
da nisem šla na sestanek. Da' bi 
izpolnila praznino dolgih večerov, 
sem pogosto gost' ljudske univer­
ze. Moji kolegi Še mi zaradi te­
ga posmehujejo in me imenuje­
jo hijeno, lačno izobrazbe, a kot 
takšna najpoprej delujem še bolj 
odbijajoče, šele ko sem se loči­
la, sem občutila, kako smo v 
tej družbi še daleč od tako ime­
novane enakopravnosti.«

Hilde H., enaln štiridesetletna 
tajnica nekega koncerna, nepo­
ročena, pa pravi: »Prej sem pre­
več izbirala, danes pa som sreč­
na, če me kak moški ogovori. 
Zelo dobro sc razumem s svojimi 
sodelavci, brž ko pa pogovor ste­
če o družini, postanem melan­
holična. Nimam predsodkov gle­
de sestajanja z oženjenimi mo­
škimi, zakaj dokler je življenje 
lepo, ni pametno stati ob stra­
ni. Vendar se bojim staranja Da­
nes bi vsekakor pristala tudi na 
poroko z možkirn, ki bi niti ma­
lo ne odgovarjal mojim idealnim 
zahtevam ali pa, ki bi bil tudi 
mnogo starej'1 od mene Življe­
nje, ki Je podrejeno izključno 
razumu, mora za osamljenca 
končno postati docela neznosno. 
Ce smo pošteni, si priznajmo, da 
pogosto sami sebe varamo, sme­
joč se, ko bi pravzaprav morali 
jokati...«.

mirnimi
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HOROSKOP
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Da 

bi pregnali svojo potrtost, se pred­
vsem čimprej zaposlite. Načrt, ki 
ga imate v mislih, bo sadovoljil 
vse v družini.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Danes 
ni primeren dan za noben trgovin­
ski posel. Popolno razumevanje z 
drago osebo.

DVOJČKA (od 21. 5. do 21, 6.) 
Pazite, da bi vas ne pritegnili v ne­
ki ne preveč čeden posel. Pobo­
tali se boste s starim prijateljem.

RAK (od 22. 6. do 22. 7.) Sleher­
na ambicija, ki ni v skladu z va­
šimi sposobnostmi, vam lahko 
močno škodi. Popolnoma zaupajte 
osebi, ko jo ljubite.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Ce ste 
že odkrili neko svojo napako, jo 
skušajte tudi odpraviti. Ironija ni 
najboljše sredstvo za dosego po­
miritve razgretih duhov

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.1 
Dober znanec se vam bo približal 
z neko ponudbo, ki je pa vi ni­

kakor ne sprejmite. Odpustite so­
sedu manjšo žalitev.

TEHTNICA (Od 23. 9. do 22. 10.) 
Imeli boste srečo na finančnem 
področju. Lahko ste popustljivi, to­
da ne do konca.

Škorpijon (od 23. 10. do 21. 11.) 
Izločite iz programa pobude brez 
stvarnih možnosti. Svojih idej ni­
kakor ne smete podrejati čustvom.

STRELEC (od 22. 11. do 20. 12.) 
Danes ne bo nič novega na vašem 
delovnem območju. Več razgibano­
sti bo v čustvenem življenje.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Ne tvegajte preveč, še posebno ne 
za druge. Poiščite si družbo prija- 
teljev, ki so dinamični kot vi.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Imeli boste srečo v igri, in to kar 
v precejšnji meri. Bodite bolj 
zmerni v prehrani.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Upo­
števajte nekatere resnično koristne 
nasvete svojih sodelavcev. Neka 
ženska oseba bo zelo pomirjevalno 
vplivala na vaa.

Radio Trst A ČETRTEK, 23. MARCA
1.00 Koledar - 7.30 Jutranja 

glasba - 11.35 šopek slovenskih - 
11.50 Mozart: Koncert št. 1. . 12.15 
O obredih Velikega tedna - 12.30 
Za vsakogar nekaj - 13.30 Slavni 
solisti - 17.00 Chiereghin: Suita za 
flavto in kitaro - 17.20 Italijanšči­
na ■ 17.35 Mendelssohn-Bartholdy: 
iz Pesmi brez besed - 18.00 Ga- 
luppi: Kvartet . 18.15 Umetnost 
in prireditve 18.30 Ramous: La 
Cruoifissione - 19.00 Pisani balonč­
ki - 19.30 Klarinetist Miha Gun-
zek . 20.00 šport - 20.30 «Lepa 
smrt«, radijska drama - 21.50 
Bach: Pasijon po sv. Mateju.

Trst
12.05 Album za violino in kla­

vir - 12.25 Tretja stran - 13.15 
Furlanske pesmi - 13.25 Simf. kon­
cert - 14.10 Knjižne napovedi • 
14.25 Pianistični duo

Koper
6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 

in 19.15 - Poročila - 7.15 Jutranja 
glasba . 10.15 Polke in valčki -
11.00 Na sporedu Liszt in Čajkov­
ski - 11.15 Program pesmi - 11.30 
Današnji pevci - 12.00 in 13.00 
Glasba po željah - 13.40 Skladbe 
Grlnpa in Scholza . 14.00 Glasba 
po željah - 15.00 Iz operetnega 
sveta 15.45 Slov. narodne - 16.20 
Radijski oder - 17.40 Ital. pesmi -
18.00 in 19.30 Prenos RL . 19.00 
Kitarist Atkins - 22.15 Orkester 
Herman 22.35 Nočni motivi.

Corellijeve sonate 
Donizetti, Verdi - 13 JO Pisan spo-

11.30 Weber,
red 14 40 Ital. pesmi - 16.00 Spo­
red za mladino . 16.30 Ameriške 
nove plošče - 17.05 Nabožna odda­
ja - 19.05 Nabožne pesmi - 19.30 
Skladbe za godalne orkestre - 
20.15 Tri Beethovnove sonate - 
21.20 Koncert komornega zbora 
RAI . 22.00 Simfonična glasba.

II. program
7.30, 8.30, 13,30, 14.30 in 19.30 - 

Poročila - 8.45 Orkester - 9.40 
Glasbeni album - 10.15 Pet celin . 
10.45 Orkester . 1142 Pesmi deset­
letja • 13.00 Glasbeno-govomi spo- 
reg 14.00 Juke box - 14.45 Nove 
plošče . 15.15 Pogovorimo se o 
glasbi . 16.00 Rapsodija - 16.35 
Najnovejše plošče - 17.10 Komorna 
glasba - 17.35 Iz opernih del - 
18.35 Schubertova simfonija št. 10 
- 19.50 Verdijeva glasbena drama: 
«1 Lombardi alla prima crociata«.

III. program
18.30 Frankove skladbe - 18.45 

Pasjon 19.15 Vsakovečemi kon­
cert • 20.15 Antonio Candara: «11 
re del dolore« - 22.30 Nabožna 
glasba.

Slovenija

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00 in 20.00 - 

Poročila 8.30 Pevci lahke glas­
be - 9.07 Čajkovski, De Falla Cho­
pin • 10.06 Operetni motivi - 10.40

6.00, 8.00, 10.00, 13 00, 15,00, 19.30
- Poročila ■ 8.05 Glasbena matineja
- 8.55 Radijska šola: Avstralija 
9.25 Poljski ansambel »šlonsk« 
9.40 Janko Gregorc: Pomlad 
10.15 Solisti zagrebške Opere 
11.00 Turistični napotki - 11.15 Or­
kestri Mancini, Pourcel in Miiller

12.00 Na današnji dan . 12.10 Do-

VESTI IZ NADISKIH DOLIN

h

TURIZEM NA MATAJURJU
Spetrski župan Gino Corredig 

kot predsednik turističnega dru­
štva za Nad;Ve doline (Pro valil) 
skupaj s sovodenjskim županom 
Ivanom Cernottom in s predsed­
nikom čedadske podružnice Club 
Alpino Italiano je šel v družbi de­
želnega svetnika Romana k dežel­
nemu odborniku za prevoze in tu­
rizem dr. Giacomettiju, ki so mu 
razložili načrt, kako bi bilo treba 
razviti turizem v Nadiških dolinah.

V imenu nadiških občin se je 
župan Corredig zavzemal, da naj 
bi dežela pomagala z denarjem, da 
bi se zgradila na Matajurju smu­
čarska vlečnica in še razni drugi 
športni objekti. Na samem vrhu 
Matajurja naj bi se poleg že zgra­
jene kapelice zgradila še planinska 
koča, a v raznih krajih Nadiških 
dolin bi bilo treba odpreti nekaj 
gostiln m gostišč za turiste. S tem 
naj bi vsaj nekoliko olajšali stra­
hovito Dasdvnost Nadiških dolin

Lanske jeseni so delali velikan­
ske načrte, kako bodo potegnili ce­
sto iz vasi Matajur še naprej do 
Smrekove bajte (Balta del pino) 
ali, kakor pravijo domačini, do 
Paloga. V Palogu bi zraslo naselje 
turističnih, hišic in tudi vlečnica, 
ker , so tam lepi smuški tereni. 
Pripravljali šb tudi velik zimski 
smučarski program, ki naj bi poži­
vil zimski turizem. Uresničenega 
pa je bilo bore malo. Velikanske 
novembrske katastrofalne poplave 
so zahtevale vsa denarna sredstva 
dežele in še ta so le malo zalegla. 
Tako ni ostalo nič za Nadiške do­
line niti za najpotrebnejše stvari 
za kmetijstvo in zdravstvene infra- 
trakture kot so kanalizacija in vo-

<■

dovodi po vaseh, kaj Sele za mata. 
jurski turizem. Kar je bilo doseže-

in jim očital, da je lahko kritizi] 
rati, težje pa ustvarjati. Prepri; 
čan je, da mu bo tokrat dežel;; 
le pomagala in da bodo še v le 
tošnjem poletju začeli z resnin 
delom pri prvih objektih turizm;] 
na pobočjih Matajurja.

V razgovorih z dr. Giacomme 
tijem, deželnim odbornikom za tu 
rižem in prometne zveze, je razvij 
nov še širši turistični program i 
matajurskem gorovju: Na vrh: 
Matajurja naj bi zgradili še raz. 
ne turistične objekte, speljali smu| 
čarsko žičnico, po dolinah okol 
Matajurja in na njegovih pobočji! 
pa naj bi zgradili turistične pri 
vlačne točke v obliki lepih go 
stiln in manjših hotelov. Sevedi 
ne bo iz tega nič, če ne bo tegi 
podprla dežela s krediti in prispev . 
ki, ker ni takšnih zasebnikov, k j ‘ 
bi imeli smisel, podjetnost in pi 
predvsem sredstva, da bi investi >• 
rali v tako dejavnost v krajih -V, 
kjer turizma doslej, razen manj; 
šega nedeljskega izletništva, nisc' J 
poznali.

Veliko 
je potreb, 
bolj malo 
pa sredstev

»

tBI
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nega, je opravil edino čedadski žu­
pan senator Pelizzo s svojimi sta­
rimi zvezami v ministrstvu za na­
rodno obrambo. Poskrbel je, da so 
poslali vojaški oddelek s tehničnim 
osebjem, ki naj bi v treh mese­
cih napravil cesto.

Seveda so glavno progo trasirall, 
precej prekopali, toda še dosti 
manjka, da bo cesta prevozna. Za 
turistično naselje v Palogu ni bilo 
denarja kljub resolucijam in proš­
njam sovodenjske občine. Od ce­
lotnega smučarskega programa so 
izpeljali samo veleslalom konec 
februarja.

Spetrskega župana Corrediga so 
napadali po straneh videmskega 
dnevnika in tudi drugod. Nekateri 
so ga kritizirali javno, nekateri 
bolj plašljivi pa zahrbtno. Nekaj­
krat je šel na deželo, kjer so mu 
sveto obljubili, da ne bodo pusti­
li nadiškega turizma na cedilu. Na 
osnovi teh zagotovil se je spustil 
s svojimi nasprotniki v polemiko

"mmm
mači ansambli - 12.30 Kmetijski 
nasveti - 12.40 Lahka glasba - 13.30 
Priporočajo vam... - 14.05 Orke­
stralni fragmenti 14.45 »Enajsta 
šola« . 15.30 Melodije za klavir in 
godala - 16.00 Vsak dan za vas - 
17.05 Turistična oddaja 18.00 Ak­
tualnosti - 18 15 Ob 60-letnici Fol- 
teja Hartmana - 18.45 Jezikovni 
pogovori - 19.00 Lahko noč, otro 
cl! - 19.15 Glasbene razglednice
20.00 Domače pesmi in napevi
21.00 Večer umetniške besede: J 
Rohaček 21 40 Glasbeni noktur 
no - 22.10 Samospevi R. Schu­
manna in Brahmsa - 23.05 Plesni 
orkester.

Ital. televizija
17.00 Tvoja prihodnost - 17.30 

Dnevnik - 17.45 Spored za mladi­
no . 18.45 TV diskusija: Deset let 
SET« - 19.45 Športne vesti in ital. 
kronike - 20.30 Dnevnik - 21.00 Al­
manah - 22.00 Registriran športni 
dogodek, ob koncu dnevnik.

II. kanal
18.30 Tečaj francoščine . 21.00 

Dnevnik - 21.15 T. Pinelli in L. 
Cavand: »Sv. Frančišek Asiški«.

Jug. televizija
9.40, 14.50 in 16.10 TV v šoli • 

11.00 Angleščina - 11.30 in 16.40 
Glasbeni pouk - 17.05 Poročila - 
17.08 Babica in trije vnučki - 17.25 
Slike sveta - 17.55 Obzornik 18.15 
Reportaža: Sarajevo - 18.35 Sam 
z glasbo - 19.00 Dežurna ulica — 
hum. oddaja - 19.54 Medigra 20.00 
Dnevnik . 20.25 Svetovno prven­
stvo v hokeju na ledu - 20.30 S 
plenarnega zasedanja CK ZKS 
21.10 Opera • 22.10 S plenarnega 
zasedanja CK ZKS - 22.30 Rezer­
viran čas.

Velika razlika Je med lanskim: 
sestanki županov, občinskih od 
bomikov in med letošnjimi. Lan: 
se je povsod, ne samo na Čedad 
skem in v Nadiških dolinah, govo* : - 
rilo in razpravljalo o občinskih 
konzorcijih za medobčinske ali pa 
kar občinske industrijske cone 
Vsa pokrajina Je oživela, ker sc 
vsi mislili, da bodo ti konzorciji:'1« 
skrajšali pot do tega, da bi se 4-: 
doma zaposlili tisoči delavcev, ki: 
odhajajo sedaj v emigracijo, da 
jim bodo na domačih tleh ustvarili' 
v novih industrijah delovna mesta.

Toda že na sestankih krajevnih 
občinskih upraviteljev v Spetru in' 
veljakov demokrščanske stranke v 
Sv. Lenartu so letošnjo zimo vne­
sli v razprave precej realnega raz­
očaranja, ko so jim govorili, da 
država nima dosti sredstev, a da 
se mora dežela osredotočiti samo 
na nekatere važne objekte deželne, 
ga pomena m da je treba za ne­
kaj časa odložiti vsa snovanja ob­
činskega značaja, ki bi pripeljala 
le do razcepljenosti sredstev.

Najnovejši sestanek 300 pred­
stavnikov demokristjanske stranka 
iz Nadiških dolin, Cedadskega in 
okraja Manzana pa je v Cededu 
pomenil nadaljnje gašenje preveli­
kih upov za skorajšnje industrij­
ske cone v krajih okoli Čedada. 
Zbrani so bili vsi glavni deželni
in pokrajinski zastopniki. 

Predsednik dežele Berzanti je 1
nallziral ,kaj je dežela že napra­
vila v treh letih in kaj se obeta 
v prihodnji deželni dejavnosti. Po­
jasnjeval je, kako daleč so na­
predovale študije in raziskave de­
želnega odbora in posebnega po­
svetovalnega odbora glede tega, kje 
in kako bi zastavili vse napore in 
vsa potrebna sredstva v deželnem 
merilu. Tudi glede javnih del ni 
mogel zadovoljiti toliko zahtev 
posameznih občin. Na kmetijskem 
področju se pa bodo ravnali po 
navodilih posebne ustanove za po­
speševanje kmetijstva.

Pokrajinski svetovalec Namor Je 
govoril bolj odkrito in kar napadel 
vse načrte občinskih konzorcijev, 
ki niso obseženi v deželnem pro­
gramiranju.

Spetrski župan Chiabudini Je 
pokazal le pripravljenost prebival­
stva Nadiških dolin, da bo poma­
galo k razvoju vsega tistega, kar 
namerava dežela napraviti v Na­
diških dolinah. Na žalost je tisto, 
kar namerava dežela napraviti se­
kundarnega, manj pomembnega 
značaja. Gre le za taka dela, ki 
jim ni direkten namen zavirati 
emigracijo; ne gre za ustanavlja­
nje delovnih mest v Nadiških do­
linah ali vsaj v neposredni bliži­
ni. Gospod Gus se je v svojem 
govoru več upal kot špetrski žu­
pan, ker je naravnost obtožil dr­
žavno upravo, da je sploh ne za­
nimajo problemi Nadiških dolin.

Se najbolj je vztrajal na lan­
skih pozicijah dr. Pelizzo, ki Je 
v svojem govoru želel, da bi se 
morala dežela bolj posvetiti go­
spodarskim problemom čedadske- 
ga okraja

Ljudje Nadiških dolin vidijo, da 
Jim bo letošnje leto prineslo le de. 
želno programiranje, toda v nje­
nem načrtovanju ni videti nikjer 
mesta za radikalno ozdravljenje 
kronične emigracije, ki že spodje- 
da temelje dosedanjega življenja.

». at
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Vreme včeraj: naj višja temperatu­
ra 13.6, najnižja 7, ob 19. uri 12j2 
stopinje, zračni tlak 1019.9 stanovi­
ten, vlaga 48 odst., brez vetra, ne. 
bo eno desetinko pooblačeno, morje 
mirno, temperatura morja 9.3 stopi­
nje. Tržaški dnevnik

Danes, ČETRTEK, 23. marca
Slava

Sonce vzide ob 6.03 in zatone ob 
18.20, Dolžina dneva 12.17, Luna vit- 
de ob 14.50 in zatone ob 5/)6.

Jutri, PETEK, 24 marca
Simon

Z NOCOJŠNJO PREMIERO

SG v počastitev 
100-letnice 
rojstva 
Pirandella
Slovensko gledališče bo drevi u- 

prizorilo v Kulturnem domu pre­
miero Pirandellove igre «Saj 
ni zares». S tem delom bo naše 
gledališče počastilo tega velikega 
italijanskega dramatika in književ­
nika ob 100-letnici njegovega roj­
stva.

Slovensko gledališče si je že od 
vsega početka zadalo kot eno iz­
med svojih osnovnih nalog, da po­
sreduje našemu občinstvu tudi odr- 
tka dela iz italijanske zakladnice, 
zavedajoč se, da more medsebojno 
spoznavanje kulturnih vrednot u- 
činkovito prispevati k splošnemu 
medsebojnemu razumevanju in k 
kulturnemu sožitju. Ves čas svo­
jega obstoja je Slovensko gledali­
šče ostalo zvesto temu svojemu 
vodilu in je doslej še vsako sezo­
no uprizorilo najmanj po eno ita­
lijansko odrsko delo bodisi iz kla­
sičnega. meščanskega ali moderne­
ga sodobnega repertoarja.

Pirandello je bil na našem odru 
že v prejšnjih letih nekajkrat u- 
prizorjen in njegova dela so pri 
naši gledališki publiki vedno doži­
vela lep sprejem, saj obravnava 
ta odlični sicilijanski dramatik in 
komediograf vprašanja, katerih 
takšna ali drugačna aktualnost ne 
prenehuje, tembolj, ker jih posre­
duje skozi svojstvene filozofske 
poglede na življenje oziroma na 
njegovo večno se prepletajočo real­
nost in fikcijo.

Tudi v delu «Saj ni zares» se od­
raža ta Pirandellova filozofska mi­
sel, ki pa je v tem primeru za 
gledalca toliko lažje umljiva, ker 
je izražena v bolj komedijski obll- 

i, čeprav ne gre za čisto komedi­
jo, ki pri Pirandellu sploh ni mo­
goča.
£

S SEJE TRŽAŠKEGA POKRAJINSKEGA SVETA

Živahna razprava o resoluciji KPI 
glede odobritve proračuna pokrajine

Izglasovan je bil predlog KD, da se odboru prepusti, da lahko spremeni posa­
mezne postavke v proračunu in jih da v razpravo in odobritev svetovalcem

Sinočnja, seja pokrajinskega sve- pitalu in za kritje obresti za na- 
_i r'~‘~ kup zemljišč in stavbišč za grad­

njo ljudskih hiš ter za pripravlja­
nje načrtov, kot jih določa omenje. 
ni zakon.

Na predlog odbornika za kmetij­
stvo Comellija je deželni odbor o- 
dobril novi pravilnik konzorcija za 
melioracijo spodnje Furlanije, ki 
ima svoj sedež v Vidmu.

Na predlog odbornika za zdrav­
stvo Nardinija je odbor nadalje 
sklenil, da bo na podlagi zakona 
štev. 36 od 31. decembra 1965 dala 
dežela jamstvo za posojilo 460 mi­
lijonov lir, ki ga potrebuje bolniš­
nica v Tolmeču za zgraditev novih 
prostorov. Na koncu je odbor še 
sklenil, da bo podelil dva prispev­
ka občinama Pontebbi in Sequalsu 
za javna dela, ki so bila poškodo­
vana ob povodnji leta 1965.

Stavka uslužbencev 
avtobusnih podjetij

Danes se je pričela štiridnevna 
stavka uslužbencev avtobusnih pod­
jetij. Vozili bodo samo avtobusi 
miljskega- podjetja ACNA, ki spada 
pod občino. Na vseh zasebnih mest­
nih progah (Kolonkovec, Rovte, 
Rumena hiša, Lonjer, zdravilišče na 
Trsteniku itd.), na medkrajevnih 
progah (tržaška okolica, razna dru­
ga mesta) ter na mednarodnih 
progah, na katerih vozijo avtobusi 
italijanskih podjetij, pa bo promet 
ustavljen. Stavka se ne tiče open­
skega tramvaja.

ta je bila precej razgibana. Potem 
ko so svetovalci z večino glasov 
potrdili ostavko svetovalca PLI Zi- 
mola in izvolitev na njegovo me­
sto liberalca Beltrama, je prišla 
na vrsto resolucija komunistične 
svetovalke Weissove v zvezi z odo­
britvijo letošnjega proračuna po­
krajine po komisarski upravi. V 
resoluciji svetovalka poudarja, da 
je bivša pokrajinska komisarska u- 
prava s sprejemom proračuna od­
vzela pokrajinskemu svetu pravico, 
da o tem najvažnejšem upravnem 
aktu razpravlja in odloča. Resolu­
cija obsoja to protidemokratično 
ravnanje komisarske uprave, ki je 
spravilo pokrajinski svet v podre­
jeni položaj. Zato je v resoluciji 
rečeno, da je sedaj pokrajinski svet 
v stanju, da lahko razpravlja in 
demokratično odloča o proračunu.

Resolucija je povzročila obširno 
razpravo, v katero so posegli pred­
stavniki skoraj vseh skupin. Libe­
ralci so dali svoj predlog naj od­
bor zagotovi, da bodo o posamez­
nih točkah proračuna na zahtevo 
svetovalcev razpravljali in glasova­
li; demokristjani pa so dali proti- 
predlog, da se prepusti odboru, da 
lahko spremeni posamezne postav­
ke proračuna in jih da v razpravo 
in odobritev svetovalcem.

Celotna diskusija, ki se Je pre­
cej zavlekla, in med katero je pri­
šlo do pikrih pripomb leve opo­
zicije proti stališču strank odbora, 
češ da so se s tem rešile krize 
pokrajinske uprave najmanj za pol­
drugo leto, je bii sprejet z glasovi 
strank odbora demokristjanski pred­
log. Resoluciji KPI in PLI pa sta 
bili zavrnjeni.

Nato je pokrajinski svet odobril 
sklep o ustanovitvi stalnih sveto­
valskih komisij za splošne zadeve 
in osebje, za zdravstvo in socialno 
pomoč, za finance in za javna de­
la. Nadalje so svetovalci odobrili 
sklep o potrditvi prošenj o prispev­
kih deželne uprave, o gradnji nove 
dvorane pokrajinskega sveta in o 
pripombah na prošnje za prispev­
ke deželne uprave, ki so jih razne 
krajevne in druge ustanove naslo­
vile na deželo preko pokrajinske 
uprave. O teh sklepih bomo podrob­
neje poročali v prihodnjih dneh.

Seja deželnega odbora
Na zadnji tedenski seji deželnega 

odbora, ki ji je predsedoval dr. 
Berzanti, so odobrili zakonski osnu­
tek o uresničenju državnega zako­
na štev. 167. Zakonski osnutek je 
pripravil odbornik za urbanistiko 
Leschiutta in z njim bodo nakazali 
skoraj 1300 milijonov lir v več pro­
računskih letih za prispevke v ka-

VELIKONOČNE 
POČITNICE

Danes se na šolah vseh stopenj 
In vrst začenjajo velikonočne po­
čitnice, ki bodo trajale do vključ­
no 27. t. m. Reden pouk se bo po- 
novno pričel 28. t. m.
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SEJA PRVE DEŽELNE KOMISIJE

Dežela mora zaposliti 
večje število Slovencev

Svetovalec Škerk je vprašal, koliko deželnih 
uslužbencev je obisovalo slovensko šolo

Včeraj je bila seja prve deželne 
komisije, na kateri je odbornik 
Stopper povedal, koliko osebja je 
bilo v deželni službi 21. marca 1967. 
V deželnem svetu je bilo skupno 
49 uslužbencev, od katerih jih je 
prešlo v deželno službo 14 iz držav­
nih in drugih javnih služb, med­
tem ko jih )C 35 neposredno za­
poslila dežela. Pod deželni odbor 
je spadalo 455 uslužbencev, m si­
cer 138, ki so bili prej v državnih 
in drugih javnih službah, medtem 
ko jih je dežela 317 zaposlila na 
novo. V obrobnih uradih (kmetij­
stvo, gozdarski zbor) jih je bilo 
v službi 423.

Deželni zakon štev. 4 od 10.2.1967 
predvideva, da bo zaposlenih pri 
deželnem svetu 68 uslužbencev, pri 
deželnem odboru pa 735 uslužben­
cev. Ce se od teh odštejejo že 
zaposleni, ostane še 74 uradnikov, 
pri čemer je 62 mest pridržanih 
za privilegirane skupine (invalidi, 
begunci itd.) Na ta način ostane 
prostih še 144 mest.

V zvezi s temi podatki je član 
komisije odv. škerk poudaril, da 
je ponovno in pri raznih deželnih 
Instancah predložil In obrazložil u- 
pravičene zahteve državljanov slo­
venskega jezika, ki predstavljajo 
znaten del prebivalstva, in sicer 
glede zaposlitve pri deželni upra­
vi in pri obrobnih uradih. Čeprav 
je dobil razna zagotovila, tudi z 
višjih mest, so bili rezultati zelo 
skopi in popolnoma nezadostni.

Ker so za Slovence v preteklosti 
veljale diskriminacije pri zaposlo­
vanju v javnih uradih, Jih je v 
njih zelo malo. Zato je skoraj ne­
mogoče, da bi dežela zaposlila Slo­
vence iz državnih in drugih ura­
dov, ker jih v njih skoraj ni. V 
zvezi s tem je postavil odv, škerk 
dve vprašanji: 1. Kaj namerava od­
bor storiti, da se zagotovi zapo­
slitev znatnega števila državljanov 
slovenskega jezika med deželnim 
osebjem v raznih odbomištvih in 
uradih. 2. Koliko uslužbencev deže­
le je obiskovalo in dokončalo osnov­
no, strokovno ali srednjo šolo s 
slovenskim učnim jezikom.

Odbor zadovoljen 
z zakonom o živinoreji

Deželni odbor je izjavil, da je 
telo zadovoljen, da je deželni svet 
idobril zakonski osnutek za razvoj 
živinoreje. Zakonski osnutek je pri- 
cravil odbornik za kmetijstvo Co- 
melli, ki Je rekel, da predstavlja ta 
osnutek skupno z osnutkom o usta. 
novi za razvoj kmetijstva uresniče­
nje osnovnih programskih zadolži­
tev deželnega odbora leve sredine.

Rekel je, da gre za najbolj važne 
ukrepe v kmetijstvu in gozdnem 
gospodarstvu, ki jih je dežela spre­
jela v prvi zakonodajni dobi. Ti 
ukrepi se bodo koristno vključili 
v državni zakon štev. 404 in v dru­
gi «zelend načrt«. Deželni zakon pa 
pomeni tudi korak naprej v pri­
meri z državno zakonodajo glede 
odstranitve bolnih živali in selek­
cije, zlasti kar se tiče podpiranja 
zadrug in živinorejskih posestev.

Pokrajinska turistična ustanova 
prireja kot vsako leto pripravljalni 
tečaj za vse tiste, ki bi radi po­
stali turistični vodniki. Na teh te­
čajih se bodo tečajniki pripravili 
za izpite za turistične vodnike v 
tržaški pokrajini. Vpisovanje traja 
do 30. marca v uradih ustanove v 
Ul. Rossini št. 6.

Skupščina upokojenih 
pomorščakov 
v Ul. Pondares

Pokrajinski sindikat upokojencev 
CGIL in tržaški odsek italijanske 
zveze pomorščakov - CGIL vabita 
za jutri ob 10. uri na sindikalni 
sedež v Ul. Pondares št. 8 vse upo­
kojene pomorščake. Razpravljali bo­
do o tem, kako je z zakonom, s 
katerim bi morah zvišati pokojni­
ne pomorščakom.

TISKOVNA KONFERENCA KPI

Ovire pri odobritvi zakona 
o tržaški pristaniški ustanovi

Vladni predstavnik je v pristojni parlamentarni komi­
siji zavrniI vse izkoljševalne spreminjevalne predloge

Včeraj popoldne je imel občin­
ski svetovalec KPI inž. Antonino 
Cuffaro tiskovno konferenco o te­
mi: «Zadnji razvoj vprašanja prista­
niške ustanove in stališče komuni­
stov«.

Uvodne besede je spregovoril se­
nator Vidali, ki je rekel, da niso 
sklicali tiskovne konference zato, da 
bi orisali zadevni zakonski osnutek, 
kar so že bili storili, marveč da 
povedo, do kod je doslej segla raz­
prava o osnutku v parlamentu in 
kakšne so perspektive o tem, da X. 
komisija poslanske zbornice odobri 
osnutek in ga nato pošljejo v raz­
pravo senatu.

Nato je spregovoril inž. Cuffaro, 
ki je dejal, da je imel komuni­
stični zakonski predlog o prista­
niški ustanovi odmev tudi v Trstu, 
kjer se je razvila o tem vpraša-

ZA ČIMPREJŠNJO URESNIČITEV SKLEPA CIPE

Sestanek na pokrajinski upravi 
tovarni «Grandi Motori Trieste»

Posebna komisija tehnikov bo v najkrajšem času pri­
pravila vse načrte za ureditev področja pri Orehu

Na sedežu pokrajinske uprave so 
se včeraj sestali predstavniki po: 
krajinske uprave in ((Grandi Moto­
ri Trieste«. Sestanka so se udele­
žili predsednik dr. Savona, odbor­
nik za javna dela Visintini, pred­
sednik «G.M.T.» inž. Vignuzzi, gla/- 
na direktorja Tartarelli in Gregorat- 
ti ter direktor pokrajinskega oddel­
ka za Javna dela arh. Petrossi.

Predsednik Savona je sporočil pri­
sotnim zaključke sestanka, ki je bil 
pri tržaški občini in kateremu so 
prisostvovale ustanove, ki so za­
interesirane na industrijskem raz­
voju pri Orehu, t.j. tržaška po­
krajina in občina, miljska občina, 
ustanova tržaškega industrijskega 
pristanišča EPIT, Državne železnice 
in ANAS.

Na tem sestanku — je dejal dr. 
Savona — je bila po skrbni prou­
čitvi vseh problemov poverjena po­
sebni komisiji strokovnjakov in teh­
nikov raznih ustanov naloga, da 
preuči in izdela načrte za splošno 
ureditev področja in to v najkraj­
šem času, načrt ureditve tako gle­
de cest kot železnic, ki bo upo­
števal potrebe novih industrijskih 
umestitev, najboljše in najhitrejše 
cestne in železniške povezave z Mi­
ljami in najbolj primerno poveza­
vo z obmejnim prehodom pri ško­
fijah.

Med sestankom z voditelji ((Gran­
di Motori Trieste« je prišla do izra­
za nujnost, da se pospeši s pripra­
vami teh načrtov, ki naj bi bili da- 
lekosežni, in doseže njihovo hitro 
uresničitev vsaj v tistem delu, ki 
bi lahko pogojeval predviden raz­
voj nove tovarne ((Grandi Motori 
Trieste«.

Predsednik dr. Savona, ki je spre­
jel zahteve prisotnih, je zagotovil, 
da bodo vzdrževani tesni stiki med 
pokrajino in G.M.T. tako, da bo 
mogoče stalno spremljati dela. S 
tem je podčrtal voljo pokrajinske 
uprave, da bi bila čimprej uresni­
čena še ena važna pobuda CIPE, ki 
je nenadomestljiva za tržaško go­
spodarstvo.

Obvezno cepljenje 
proti kozam, davici 
in poliomielitisu

Občina sporoča, da bo od 1. apri­
la do 31. maja 1967 spomladansko 
brezplačno cepljenje proti kozam, 
davici in otroški paralizi (poliomie­
litisu). V tem mesecu morajo biti 
cepljeni otroci, rojeni med 1. ja­
nuarjem in 30. junijem 1965 ter vsi 
prej rojeni, ki še niso bili cepljeni. 
Proti otroški paralizi se morajo ce­

piti vsi otroci, rojeni v razdobju od. cer po poštnih uradih v kraiu stal- 
, on („„((„ („ .„( nega bivališča posameznih Jodpoši.

Ijateljev in to priporočeno in na 
stroške prizadetih naslovljencev.

1. januarja do 30. junija 1966 in vsi, 
ki so rojeni v razdobju od 6. marca 
do 31. dec. 1965 in ki še niso bili 
cepljeni. Cepljenje je priporočljivo 
za vse otroke, ki so dopolnili 6 me­
secev starosti.

Cepljenje bo ob delavnikih na se­
dežih občinskih zdravnikov po sek­
torjih pripadnosti cepljenih in ob 
dnevih in urah, ki bodo navedene 
na vabilu, katerega bodo prejeli vsi 
zainteresirani. Kdor iz katerega koli 
razloga ne bi prejel vabila, je kljub 
temu dolžan pripeljati otroke na 
cepljenje na odgovarjajoče sedeže 
občinskih zdravnikov v razdobju od 
1. aprila do 31. maja. Kdor pa želi 
opraviti cepljenje zasebno, mora 
predložiti na občinskem oddelku za 
zdravstvo in higieno v Ul. Torino 8 
(bivša Ul. Cavana 18) potrdilo, ki 
ga izda zdravnik, ki opravi ceplje­
nje, na posebnem formularju, ki so 
na razpolago na oddelku za higieno. 
Ta potrdila morajo biti predložena 
po Opravljenem cepljenju, nikakČr 
pa ne po 10. juliju 1967.

Kdor dolžnosti v zvezi s ceplje­
njem ne bo opravil, bo po poteku 
omenjenega roka prijavljen sodnim 
oblastem.

Nova številka 
uradnega lista

21. t. m. je izšla 10. številka U- 
radnega vestnika dežele Furlanije- 
Julijske krajine, ki objavlja vrsto 
odlokov predsednika deželnega od­
bora Berzantija. Med drugim objav­
lja tudi odloke o imenovanju čla­
nov nadzornega odbora turističnih 
in letoviščarskih ustanov v Gradi- 
ški-Redipuglii, Ravasclettu, Devinu- 
Nabrežini, Trbižu in Pomi di Sopra.

Poseben poštni urad
za cvetlično razstavo

Pokrajinsko vodstvo pošte in te­
lekomunikacij obvešča občinstvo, da 
bo v okviru «12. mednarodne raz­
stave cvetja, povrtnine in zelenja­
ve«, ki se bo pričela 22. aprila le­
tos v prostorih tržaškega velesejma, 
odprlo začasen poštni urad z žigom: 
»Trieste — C.P. — PTT — Servizi 
Distaccati — Piazzale De Gasperi 
1». Poštni uradniki bodo žigosali ko­
respondenco, ki jo bodo posamezni­
ki izročili v odpremo, in pa kores­
pondenco, ki jo bo urad prejel po 
pošti v pravilno frankiranih kuver­
tah. žigosani predmeti se bodo vr­
nili po končanem žigosanju, in si-
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GROZNA SMRT KMETOVALCA IZ MAČKOVEU

Ostra rezila kopalnega stroja 
so mu dobesedno zmlela nogi

Nesrečnež je v hudih mukah izdihnil kmalu potem, ko so mu sosedje 
priskočili na pomoč v vinogradu, kjer je s strojem okopaval trte

V Mačkovljah, v svojem vinogra­
du na »Devčah« je včeraj popol­
dne pri tragični in pretresljivi ne­
sreči izgubil življenje 47-letni kme­
tovalec Jordan Tul Iz hiše štev. 53, 
ki je Izkrvavel med ostrimi noži 
freze motornega kopalnega stroja.

Tul je popoldne ob 16. uri z mo­
tornim kopalnim strojem začel oko­
pavati trte in že četrt ure kasneje 
je prišlo do tragedije. Vsaka po­
moč je bila zaman in nesrečnik je 
izdihnil, še predno so mu mogli 
potegniti ranjene in polomljene 
noge izpod stroja, ki mu jih Je 
dobesedno zverižll in zmlel.

že dopoldne je Tul oral na njivi 
v «vali», to je v dolini, nedaleč od 
hiše. Pri oranju mu Je s svojim 
traktorjem pomagal prijatelj iz 
štramarja. Okrog poldne se je vr­
nil domov in po kosilu opravil de­
lo pri živini, popoldne pa se Je s 
kopalnim strojem podal v svoj vi 
nograd na «Devče», da bi okopal 
trte.

Tul Je bdi vešč upravljanja stro­
ja, ki je težak nad 300 kg in ima 
zelo močan motor, če je bila po­
treba, je snel frezo za kopanje, pri­

klopil prikolico in prevažal pridelke 
po strmih mačkovljanskih poteh. 
Zanj je bilo torej včerajšnje popol­
dansko okopavanje nekaj vsakda­
njega in še zdaleč ni mislil na 
nesrečo.

Freza Je zaorala v zemljo In Tul 
je napravil približno 70 korakov 
vzdolž vrste trt. Ko je prišel do 
nizkega zidu, se je ustavil, ker je 
nameraval zaobrniti stroj ln zaora- 
ti globlje. Tedaj se je pripetilo ne 
pričakovano. Tul Je izklopil ročno 
sklopko in sitroj se je ustavil, pri 
tem pa se je zelo verjetno spotak­
nil ob kamen ali grudo, izgubil rav­
notežje, se nagnil vznak In Istočas­
no nehote Izpustil ročno sklopko. 
V tistem trenutku so se začeli vr­
teti noži freze in mu zagrabili 6be 
nogi, ju potegnili med vrteča se 
rezila, ki so mu zverlžila, ranila ln 
polomila oba uda

Nesrečnik ni imel niti moči, da 
bi poklical na pomoč. Nesreče so 
se zavedli sosedje, ki so delali na 
zgornjem In spodnjem paštnu, ko 
je motor kopalnega stroja naen­
krat utihnil. Sosedje so pogledali ln 
onemeli od groze. Kmalu so se za­

vedli in hudo ranjenemu Tulu so 
prihiteli na pomoč s spodnjega vi­
nograda Anton Parovel, ki stanuje 
v hiši štev 50, z zgornjega pa brata 
Silvester in Rudolf Olenik iz hiše 
štev. 52.

Tul je v zadnjem zdihljaju rekel 
samo, da z njegovimi nogami ne 
bo več nič, potem pa je padel v 
globoko nezavest. Prihiteli so še 
drugi sosedje, med temi Silvestra 
Olenika hči Norma bolničarka, ki 
je na vse načine skušala Tulu usta­
viti krvavenje. Nič ni pomagalo. 
Reševalci so se morali dolgo tru­
diti, predno so odvili napol zarja­
vele in od zemlje strnjene vijake 
freze, da bi nesrečniku osvobodili 
noge. Medtem so prihiteli bolničarji 
RK, toda za Tula ni bilo več po­
moči. Izdihnil je, še predno so ga 
potegnili Izpod stroja. Kasneje so 
njegovo truplo prenesli domov.

Zaveden in trdnega značaja se 
Je Tul preživljal s kmetijo in z vi 
nogradom, kjer ga je doletela smrt. 
V hiši štev. 53 v Mačkovljah je 
zavladala neizrekljiva žalost. Tul 
zapušča ženo Slavo, mater Uršulo 
ln dva sinova, Borisa in Slavoja.

Pred domom je padla
Predsinočnjim se je pred hišo,

S,! ,stanuJ? Ponesrečila 67-letna gospodinja Marija Kastelic por. Ba-
i01Z„hD°h^a *tev' 1- Spotaknila J® ob robu pločnika in tako ne- 

odno padla, da si je verjetno zlo­
mila desno stegnenico. Kasteličevo 
so z rešilnim avtom odpeljali v 
bolnišnico in sprejeli na ortoped­
ski oddelek s prognozo okrevanja 
v treh mesecih.

~ Na komisariatu Stare mitnice 
se je predvčerajšnjim zglasil 44-let- 
m trgovec Romano Fumich iz Ul. 
Giuliani 4/1 in povedal, da so mu 
neznanci ponoči odpeljali avtomo­
bil fiat 600 TS 55396, ki ga je bil 
pustil v bližini doma. Avto je bil 
vreden 350.000 lir. V teku je pre­
iskava. ..... ................... .

nju precejšnja razprava. Leto dni 
kasneje je predložil svoj zakon­
ski predlog tudi demokristjan Bel­
ci skupno z Zannierjem. Vanj je 
vključil tudi nekaj predlogov iz 
osnutka KPI. Tudi vse tri sindikal­
ne organizacije so v Trstu usvo­
jile osnovne teme komunističnega 
zakonskega osnutka.

Vlada se je šele pozno zganila, 
čeprav bi bila morala biti ustanov­
ljena pristaniška ustanova že leta 
1964. Vladni osnutek ni zadovoljil 
nikogar in tudi v občinskem svetu 
so sprejeli resolucijo, v kateri so 
postavili zahteve, ki se jim je vla­
da izognila. Vzrok vladne zamude 
pa ni bil finančnega značaja, mar­
več niso marali resnično demokra­
tične ustanove. Večina političnih 
sil v Trstu je bila mnenja, da se 
mora vladni osnutek spremeniti, 
saj je tudi bivši župan Franzil de­
jal, da je slab.

V ožjem odboru X. komisije po­
slanske zbornice se je stvar za­
taknila, ker zavrača vlada vse spre­
minjevalne predloge in vztraja pri 
svojem slabem osnutku. Doslej še 
niso v odboru opredelili vprašanja 
območja pristojnosti pristaniške u- 
stanove, možnosti sodelovanja s kra­
jevnimi ustanovami, možnosti, da 
bi ustanova sama pripravila svoj 
regulacijski načrt ter možnosti, da 
bi odločala o mednarodnih spora­
zumih. Doslej so razpravljali samo 
o 7 členih osnutku od skupnih 27 
ter je treba opredeliti skoraj še 
vsa važna vprašanja.

Namen tiskovne konference, je 
dejal Cuffaro, je prav ta, da se 
bo jasno videlo, kje postavljajo o- 
vire takšni pristaniški ustanovi, kot 
si jo želi Trst. Pri tem je omenil 
tudi pozitivno stališče ACLI, čeprav 
se KPI z njim v celoti ne strinja. 
Temeljno vprašanje je industrijsko 
pristanišče v Žavljah, to je njegova 
vključitev v pristaniško ustanovo. 
Razni gospodarstveniki hočejo nam­
reč ohraniti vse privilegije, ki jih 
uživajo v tem pristanišču. To pri­
stanišče pa niti ne sloni na za­
koniti podlagi. S tem hočejo torej 
podaljšati nezakonitost. Ustanovlje­
no je namreč bilo z odlokom bivše 
ZVU, medtem ko je zakone o vseh 
drugih industrijskih pristaniščih v 
Italiji odobril parlament. V prista­
nišču obstajajo tudi tako imenova­
ne »funkcionalne avtonomije«, to je, 
da lahko določena podjetja kar 
sama skrbe za razkladanje in na­
kladanje ladij mimo pristaniških 
družb. Te ((avtonomije« pa je u- 
vedla bivša ZVU. Iz vseh teh raz­
logov je pač razumljivo, zakaj se 
določeni krogi Upirajo vključitvi in­
dustrijskega pristanišča v pristani­
ško ustanovo, kar zahtevajo tudi 
ACLI in vsi sindikati.

NA SPREJEMU SKUPINE ČASNIKARJEV.KRONISTOV
V

Zupan o vlogi časnikarjev 
pri delovanju občinske uprave
Poudaril je, da hoče biti občina na razpolago vsem obča­
nom v vseh zadevah . Glavne točke v programu javnih del

župan inž. Spaccini, ki ga Je 
spremljal odbornik za javne stike 
Ceschia, Je včeraj opoldne sprejel v 
svoji pisarni odbor tržaških kroni­
stov in kroniste, ki sledijo sejam 
občinskega sveta. Potem ko Je od­
bornik Ceschia predstavil županu 
posamezne časnikarje, jih Je župan 
prisrčno pozdravil in poudaril, da 
imajo časnikarji veliko in odgo­
vorno vlogo pri povezovanju občin­
ske uprave s prebivalstvom in da 
bo zato oSčina vsem časnikarjem 
na razpolago za podatke, ki jih po­
trebujejo, brez diskriminacije kogar 
koli.

Nova občinska uprava, je dejal 
župan, stremi za tem, da postane 
občina odprta vsem občanom za 
vse, kar jih zanima in kar potre­
bujejo, ter da naj se občani zave­
dajo, da so občinski uslužbenci v 
vseh pogledih na razpolago občin­
stvu.

Nato je župan dejal, da so stiki 
občine s časnikarji zelo potrebni 
tudi pri uresničevanju programa 
občinskega odbora. V daljšem in 
prijateljskem razgovoru le župan 
povedal, da se je novi odbor takoj 
spoprijel z nekaterimi važnimi jav­
nimi deli, kot je na primer obno­
vitev in okrepitev javne razsvetlja­
ve, o čemer je bil že sprejel v ob­
činskem svetu zadevni sklep, za 
nad 700 milijonov Ur del. Ko je 
govoril še o drugih točkah uprav­
nega programa, je dejal, da bo nje­
govo uresničevanje v prihodnjih 
petih letih podrejeno finančnim 
sredstvom, ki jl-h ni lahko dobiti. 
Toda za glavna javna dela, kot 
je na primer pokopališče in druga, 
je župan zagotovil, da jih bodo mo­
rali najti.

župan je nadalje sporočil časni­
karjem, da je občina začela resno 
proučevati vprašanje mestnega pro­
meta in da bo kmalu sestavljena 
posebna komisija strokovnjakov. 
Prav tako Ima občina namen, da 
decentralizira Izdajo anagrafsklh 
in matičnih dokumentov. V ta na­
men bodo opremili z mehanograf- 
skiimi napravami občinske izposta­
ve. Središča decentralizirane občin­
ske uprave pa bodo v bodočih pred­
mestnih in okoliških javnih cen­
trih (centri clvlcl).

Med drugimi važnimi vprašanji, 
ki jih je župan nakazal časnikar 
jem je tudi iskanje področij za 
namestitev novih industrijskih ob 
ratov. Tako bodo čimprej proučili 
gradnjo železniških In cestnih zvez 
s področjem pri Orehu, kjer bodo 
zgradili tovarno ((Grandi Motori«. 
Povedal je, da Je bil v torek sesta­
nek med predstavniki občine, usta­
nove ANAS, pokrajine in železni­
ške uprave, na katerem so razprav­
ljali prav o tem važnem vprašanju. 
Po sedanji zamisli naj bi pri Per- 
nejlh, kjer je bila nekoč postaja 
ozkotirne železnice, zgradili železni­
ško postajo novega tira, ki ga bo­
do postavili do Oreha. Prav tako 
bodo sestavili komisijo, ki bo pro­

učila gradnjo novih cest na orne 
njenem področju, ter komisijo, ki 
bo proučila gradnjo cestnega kri­
žišča v Ulici Flavia. Občina se se­
daj zanima tudi za gradnjo krožne 
obmorske ceste, katere del naj bi 
zgradili v predoru pod Skednjem.

Vsa ta in še druga dela, je za­
ključil župan, so del programa no­
ve občinske uprave za bodočih pet 
let.

Pred slovesom, sta se v Imenu 
časnikarjev zahvalila županu za 
njegovo pozornost in razumevanje 
za delo kronistov predsednik sku­
pine kronistov Dl Ragogna in pred­
sednik združenja časnikarjev Soli, 
ki se je udeležil srečanja.

V parlamentarni komisiji so zavr­
nili spreminjevalna predloga Bel­
ci ja (KD) in komunističnega, po ka­
terem naj bi vključili industrijsko 
pristanišče v pristaniško ustano­
vo. Razlika med Belcijevim in ko­
munističnim predlogom se je tikala 
samo funkcionalnih avtonomij, ki 
jih hoče Belci ohraniti. Minister 
pa je izjavil, da ne more sprejeti 
teh popravkov.

V bistvu se torej tiče spor pred­
vsem industrijskega pristanišča, ki 
je pravzaprav nezakonito, kar bi 
bilo treba urediti. Zanimivo pri tem 
je tudi, da se regulacijski načrt in­
dustrijskega pristanišča niti ne (ži­
ra na regulacijske načrte občin in 
se z njimi celo križa.

Po obrazložitvi inž. Cuffara so 
nekateri navzoči postavili nekaj 
vprašanj, na katera sta odgovorila 
sen. Vidali in Cuffaro.

C Dr. Stelio Crise se je včeraj ob
11.30 udeležil v zastopstvu vladnega 
komisarja sestanka pripravljalnega 
odbora za obrambo predzgodovin­
skega in arheološkega premoženja, 
ki je bil v muzeju Revlotella.

Gledališča
Verdi
Pri blagajni gledališča Verdi se za­

čenja prodaja vstopnic za zadnio 
predstavo opere ((Julija in Romeo« 
Riccarda Zandonaia, ki bo za red B 
v vseh prostorih danes ob 20.30. Di­
rigent Ottavio Ziino, režija in scene 
Gianrico Becher.

Teatro Slabile
Drevi ob 20,30 bo v Avditoriju 1- 

gralska skupina Gluho Bosetti-Giulia 
Lazzarini uprizori, i dramo «Tista 
čudna žival«, ki Jo je napisal Ga­
briel Aruot po novelah Antona Ce 
hova.

Razstave
Danes, 23. marca ob 18.30 bo v 

foyerju Kulturnega doma otvoritev 
razstave, ki jo prireja tržaški slo­
venski slikar prof. Avgust Černigoj.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Ivan Cankar ob­

vešča, da bo danes, 23. marca ob
15.30 v društveni dvorani telovadba 
za otroke.

Včeraj - danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 22. marca se je v Trstu ro­

dilo 8 otrok, umrlo je 12 oseb.
UMRLI SO: 81-letnI Giuseppe Ca- 

rovaz, 60-lelmi Giorglo Salvador!, 66- 
letni Rodolfo Novel, 57-<letni Luigi 
Lupetin, 66-letna Ines Cagli por. Co. 
en, 81-letnI Angelo Sferza, 52-letni 
Francesco Papadopodos, 65-letna Io 
landa Zuccolin por. Puntar, 674etnl 
Giuseppe Cimolino, 88-letna Iole Her. 
zog vd. Mondolfo, 81-letma Osvalda 
V^zzoli por. Zangrando, 79-letna Ma­
ria Orzan vd. Tencig.

Vrgel jo je iz avta 
ker mu ni hotela ustreči

Agenti letečega oddelka so prija­
vili sodišču 23-letnega Remigia Gras­
sija iz Pavie dl Udine, ki se bo 
moral zagovarjati zaradi ropa. Pred­
včerajšnjim ponoči se je Grassije­
vemu avtu na Trgu Europa Unita 
v Vidmu približala 26-letna Maria 
Luisa Frausln Iz Milj, Ul. D’Annun. 
zlo 13 in ga vprašala, če bi jo pri­
peljal v Trst. Kot protduslugo je 
Grassiju obljubila, da bo «nežna» 
z njim. Grassi je Frausinovi ustre­
gel in jo pripeljal do Grljana, kjer 
je avto ustavil na nekem nerazsvet­
ljenem mestu. Obrnil se je k so­
potnici da bi dobil «plačilo». Frau- 
sinova pa ni hotela ničesar slišati 
in se je začela braniti. Jezen je 
Grassi izstopil, odprl vrata na Prau. 
sinijevi strani in še vedno skušal 
doseči, da bi dekle bila «nežna» z 
njim. Ta pa je začela vpiti, zato 
jo je Grassi jezno pahnil lz avta 
in se odpeljal proti Vidmu.

Frausinova je hotela vzeti svojo 
torbico Iz avta, toda Grassi se je 
hitro oddaljil, zato je naprosila ne­
kega avtomobilista, da jo je od­
peljal do vhoda na avto cesto, kjer 
je telefonsko poklicala svoje ((pri­
jatelje« iz Vidma. Tl so jo prišli 
iskat in ji tudi povedali številko 
evidenčne tablice Grassijevega avta.

Frausinova se je nekaj ur kasne­
je zglasila na kvesturi v Vidmu in 
prijavila svojo nočno dogodivščino. 
Na podlagi prijave so agenti pričeli 
s preiskavo in kmalu izsledili Gras­
sija. Oba so včeraj zjutraj zasli­
šali na letečem oddelku v Trstu, 
kjer je Grassi povedal, da je kas­
neje na stolu poleg sebe zapazil 
Frausinijdno torbico. Ker dekle ni 
držalo obljube, se ji je hotel ma­
ščevati, zato torbice ni vrnil In sl 
je obdržal 28.000 lir, ki Jih je na­
šel v nji in ne 40.000 Ur, kot Je 
trdila Frausinova.

Noben izgovor ni pomagal. Agen­
ti so Grassija prijavdU sodišču za­
radi ropa in ga priprti.

Prispevajte iia 
DIJAŠKO MATICO I

dnevna služba lekarn 
(od 13. do 16. ure)

Davanzo, Ul. Bernini 4; Godina, 
A11TGEA, Ul. Glnnastica 6; Al Lloyd, 
Ul. Oroiogio 6 — Ul. Diaz 2; Spon- 
za, Ul, Montorslno 9 (Rojan). 

nočna služba lekahn 
(od 19 30 do 8 30) 

Biasoletto, Ul. Roma 16; Centauro, 
Ut. RossettI 33; Alla Madonna del 
Mare, Largo Piave 2; SanfAnna, Er 
ta di S. Anna 10.

SLUŽBA OBČINSKEGA ZDRAV 
NIKA. Za poklic v prazničnih dneh 
v primeru, če ni mogoče najti drii 
sega zdravnika, je treba telefoni 
rati na štev. 90-235.

Mali oglasi
ORIGINALNI nadomestni deli za go­
spodinjske stroje. Via Mantegna št. 
3 — tel. 734221, skladišče.
ELEKTRIČNI gospodinjski stroji. —
pralni stroji, hladilniki, štedilniki, le­
stenci, izredni popusti. RADIO STEL- 
LA. Ul. Foscolo 5.
VILO MODERNO na Padričah, 4000 
kv. m z vrtom prodam opremljeno — 
takojšnja selitev, telefonirati v urad­
nih urah na 36-884.
URADNICO s popotnim znanjem slo­
venščine, stenografije Im strojepisja 
sprejmem takoj v službo. Pismene 
ponudbe z življenjepisom (navesti 
šolsko izobrazbo) poslati na upravo 
lista «PD», Ulica S. Francesco 20 
pod ((Uradnica«.

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom 

LUIGI PIRANDELLO

SAJ NI ZARES
(Ma non e una cosa seria) 
komedija v treh dejanjih

Prevod: SMILJAN SAMEC
Scenograf: UROŠ VAGAJA
Kostumograf: ANJA DOLEN­

ČEVA
Režija: JOŽE BABIC
Danes, 23. t. m. ob 21. uri 

(premierski abonma)
V soboto, 25. t. m. ob 21. uri 

(abonma prva ponovitev in 
invalidski)

V nedeljo, 26. t. m. ob 16. uri
V ponedeljek, 27. t.m. ob 16. url 

(abonma nedeljski popold. 
In okoliški)

V sredo, 29. t. m. ob 20. url 
(študentovski abonma)

V četrtek, 30. t. m. ob 21. url 
(sindikalni abonma)

V nedeljo, 2. aprila ob 16. url

Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj­
ni Kulturnega doma. Rezerva­
cije po telefonu 734265.
Vozni red avtobusov za pone- 
deljski okoliški abonma:
I. avtobus: Prečnik 15.05, Mav- 
hinje 15.10, Cerovlje 15.15, Vi­
žo vij e 15.20, Sesljan 15.25, Na« 
brežina 15.30.
II. avtobus: Križ 15.25, Prosek 
15.30, Kontovel 15.30.
III. avtobus: Šempolaj 14.50,
Praprot 14.50, Trnovca 14.55, 
Samatorca 15.00, Salež 15.05, 
Koludrovca 15.10, Zgonik 15.10, 
Mali Repen 15.15, Briščdki 
15.20, Veliki Repen 15.25, Gol 
15.30, Tabor 15.30.

Nazionale 15.30 »Grand Prix» Metro- 
color. James Garner, Eva Man« 
Salmt, Yves Montand, Francoise 
Hardy, Antonio Sabato, Toshlro 
Mifume,

Excelsior 15.00 «La bisbetica doma- 
ta» Technicolor. Richard Burton, 
Elizabeth Taylor.

Fenlce 15.30 «Colpo maestro al servl- 
zio di Sua Maesta Britannlca« Tech- 
nicolor.

Eden 16.00 »Colorado Jess« Technico­
lor. Cuck Comnors.

Grattacielo 16j00 «La Bibbia« Tech-nl. 
color. Michael Parks, Ulila Bergryd. 
John Huston, Stephen Boyd, Ava 
Gardner.

Rltz (Ulica San Francesco 10)
15,30 «Non stuzziicate la zanzara« 
Technicolor. Rita Pavone, Teddy 
Reno, Giulietta Mastna.

Alabarda 16.00 «Rapina al sole« Ge- 
raldine Chaplin, Jean Paul Belmon- 
do. Prepovedano mladini pod 18- 
letom.

Fllodrammatico 15.30 «Come rubar« 
un millone di dollari e vivere te­
lici» Technicolor, Audrey Hepburn, 
Peter 0’Toole.

Moderno 16,30 »Mlao... mlao... arrl- 
ba... arri-ba...« Speedy Gonzales H> 
maček Silvestro. Barvne risanke.

Cristallo 16.45 ((Cammina non corre- 
re» Technicolor. Gary Grant.

Garibaldi 16.,0 «1 4 volti della ven- 
detta« Lex Barker. Technicolor.

Aurora 16.30 «Stanlio In Olio allegrl 
eroi«.

Capltol 16.30 »The Eddye Chapman 
story» Technicolor. Cristopher Plum 
mer, Romy Schnayder, Yul Bry0- 
ner,

Impero 16.30 «L’arcidiavolo».
Vittorio Veneto 16.00 «Tre domne per 

uno scapola« Glenn Ford, Geraldl- 
ne Page.

Ideale 16.00 «1 grandl condottlerl« — 
Technicolor. Rosalba Neri.

Astoria (Ulica Zuruttl, fllobus št. D- 
16.00 «1 peceatori di Peyton» Tech­
nicolor. Lana Turner. Prepoveda­
no mladini pod 16. letom.

Astra 16.30 ((Amanti latlml« Prepove­
dano mladimi pod 14. letom.

Abbazia 16.00 «La montagna del set- 
te falchi« Technicolor. Alan Ladd, 
Elizabeth Scott.

Fotografije sprejema sloven­
skih šolnikov na konzulatu 
SFRJ in 20-letnice Slovenske 
trgovske akademije so na o- 
gled v Tržaški knjigami, Ul. 
sv. Frančiška 20.

Darovi in prispevki

• Nemški šivalni stroji PIAFI1 
za družino, obrt in indu­
strijo

• Italijanski šivalni stroji VI- 
GOREL1I

• Originalni švicarski pletilni 
stroji SVVISS MAGIC

• Stroji za krpanje nogavic 
VIT03

• Naprave za prevlačevanje 
kovinskih gumbov

• Stroji za likanje in likalniki 
za obrt in industrijo

• Šivanke, potrebščine, specia­
lizirana popravljalnica

DelpontePietro&C.
Tr*t, UL Tirnem 12 - Tel. 90.279

V počastitev spomina nepozabnega 
Edvina Starca daruje družina 1000 
Ur za Dijaško matico in 1000 lir za 
Glasbeno matico.

V počastitev spomina pok. Mirka 
Keteja daruje družina Celeste ln Dra 
ga Daneu 10j000 lir za spomenik pad 
lim partizanom na Opčinah.

V Isti namen daruje tudi družina 
Ivana Kalina 1000 lir.

V počastitev spomina pokojne Ka- 
terine Cuk daruje Edko Križnič pev­
skemu zboru Prosek-Kontovel 2000 
lir.

Naznanjamo žalostno vest, da nas 
je za vedno zapustila naša draga 
59-letna

Kristina Resinovič
vd. Čok

Pogreb nepozabne pokojnice bo 
danes ob 15.45 iz glavne bolnišnice 
na Katinaro.

Žalujoči hči Jolanda (odsotna), 
bratje, svakinji in nečaki 

Lonjer, Trst, Materija, Avstralija, 
23. marca 1967

ZAHVALA
Toplo se zahvaljujemo vsem, ki 

so sočustvovali z nami ob izgubi 
našega dragega

Antona Maverja
Posebna zahvala darovalcem cvet­

ja ter vsem, ki so na kateri koli 
način počastili spomin pokojnika 
in ga spremili na zadnji poti.

DRUŽINA MAVER
Lonjer, Trst, Ljubljana, 23.III.1967
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AMBICIOZEN IN FINANČNO ZAHTEVEN NAČRT OBČINSKE UPRAVE

Do konca leta 1969 bo izvedena
popolna mehanizacija javnih služb
Najemnina za elektronske naprave bo stala od 15 do 20 milijonov lir mesečno 
Stroške bodo prevzele razne ustanove, ki se bodo posluževale tega centra

»Potrebujem potrdilo o stalnem bi- sekundah se bodo zahtevani podat-, analiz bo mogoče Izluščiti predvsem
vanju* in čez nekaj sekund: «Tu
ga imate.* če bo šlo vse po predvi­
devanjih, bo to realnost čez kakšno
leto, ko bo tržaška občina uresni­
čila svoj najbolj ambiciozen in fi­
nančno zahteven program sedanjega 
odbora, to je popolno mehanizacijo 
Javnih služb, razširjeno tudi na dru­
ge javne ustanove, ki delujejo v 
Trstu. Morda bi se zdelo to utopi-
stično, toda navdušenje, ki ga je
sedanji župan inž. Marcello Spac- 
cini pokazal od prvega dne na tem 
Področju skupno z dobrim tehnič­
nim poznavanjem vsega, kar zade­
va računske stroje, elektronske pro­
grame itd., so najbolj zanesljiva 
Jamstva, da bo delo v tej smeri po­
tekalo po najkrajši poti.

Načrt je novi tržaški župan ob­
razložil tržaški agenciji «Italia», ki 
nam ga je poslala že včeraj, a ga 
ral zaradi pomanjkanja prostora ob­
javljamo šele danes. Elektronske 
naprave se iz dneva v dan razvi­
jajo s presenetljivim tempom. 
Zmanjšujejo se obsegi in povečujejo 
sposobnosti: narašča število »spo­
minov*, število možnih operacij, hi­
trost dosega komaj slutene meje 
(600 znakov na sekundo). Seveda 
se tudi cena tem napravam dviga 
ln zato je nujno, da se za njihovo 
Praktično ekonomičnost izkoriščajo 
vse možnosti.

oe».i*iiuuu se uouo zaraievam poaat-1 anauz oo mogoče izluščiti predvsem 
ki pojavili na telezaslonu in bodo vse dvojnike, vse mrtve točke po- 
na razpolago prosilcu. ot-.~r.ir« m k,- m, m.------ —

Občina bi lahko na mnogih pod­
ročjih popolnoma izkoristila tako 
zamišljeno mehanizacijo: na ana- 
grafskem, volilnem, davčnem in 
predvsem zdravstvenem. Praktično 
bi vsak meščan bil «zaprt» v spo­
min, ki bi vseboval vse njegove po­
datke in vse njegove odnose z jav­
no upravo. «Spomin» bi imel na 
razpolago od 700 do 800 pozicij za 
vsakega meščana in prečitanje vseh 
teh pozicij bi bilo možno v največ 
štirih sekundah. Seveda bi se s 
tem tudi zmanjšal obseg arhivov, 
nudene bi bile nove možnosti nad­
zorstva, pospešenja postopkov itd. 
kar je že samo po sebi osnovne 
važnosti.

Po izjavah župana Spacdnija so 
se pripravljalna dela že začela. Stu­
dijsko obdobje bo trajalo dve leti, 
kajti vse mora biti do kraja pro­
učeno. Občinski uradi so že sedaj 
začeli proučevati razne operacije in 
to proučevanje predstavlja osnovo 
za poznavanje potreb občine in to­
rej za zahteve, ki se jih pričaku­
je od mehanizacije. Vsaka operaci­
ja je praktično »fotografirana«: 
treba je torej poznati ves potek, 
ki ga ima neka vloga, tudi naj­
manjša. v občinskih uradih. Iz teh

stopka, ki bi jih bilo mogoče po­
spešiti, če ne celo izločiti. Iz te 
faze se bo potem prešlo na prenos 
oziroma prepis v mehanografskl je­
zik in nato bo šele lahko prišlo do 
namestitve naprav v začetku leta 
1969. Delo bo seveda ogromno, ker 
bo moralo biti vse gradivo, prak­
tično vsi občinski arhivi, preneše- 
no na preluknjane liste. Potem se 
bo pojavilo vprašanje osebja, ki bo 
moralo biti visoko specializirano, 
da bodo lahko naprave res v maksi­
malni meri izkoriščane.

Pospešenje, ki ga bo mogoče do­
seči z uresničenjem tega načrta, 
je seveda povezano z znatnim 
zmanjšanjem stroškov, predvsem 
kar zadeva osebja. Pri tem pa ni 
potrebna nobena zaskrbljenost gle­
de zaposlitve, ker bo v razdobju 
prihodnjih devetih let kar 600 ob­
činskih nameščencev upokojenih, 
ker je povprečna starost osebja ze­
lo visoka (od 45 do 50 let). Seveda 
bo vzporedno z mehanizacijo pro­
učeno tudi celotno vprašanje pre- 
osnove strukture javnih služb in 
vsega občinskega organiika, tako da 
se bodo izločile sedanje ovire in 
da bodo na najbolj racionalen na­
čin uporabljene delovne sile, ki so 
na razpolago.

DELOVANJE BOLNIŠKE BLAGAJNE INAM

Leta 1965 so izdali 3.064 milijonov lir 
za zdravljenje nad 69 tisoč zavarovancev

Od tega je šlo za zdravnike in zdravila nad 2.313 milijo­
nov - Nad 21 milijonov za zdravljenje po raznih zdraviliščih

Pokrajinsko vodstvo bolniške bla­
gajne INAM je objavilo podatke 
o delovanju te ustanove na pod­
ročju goriške pokrajine v letu 1965. 
Iz teh podatkov objavljamo nekaj 
številk, ki bodo zanimale naše 
bralce.

Število zavarovancev je doseglo 
37.832 ljudi; še k njim prištejemo 
še 31.274 družinske člane, ki so 
deležni zavarovanja, potem znaša 
skupaj njihovo število 69.106 ljudi, 
se pravi 49 od sto vsega prebival­
stva naše pokrajine.

Od glavnih vpisanih je bilo 20.359 
primerov, ki so imeli pravico do 
bolniške podpore; odškodnino so 
izplačali v 17.533 bolezenskih pri­
merih za skupnih 333.903 dneve, ali 
povprečno po 19 dni za vsak primer 
bolezni.

Posebno poglavje Je socialna po­
moč materam - delavkam, ki so
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Iz teh ugotovitev je izšla prva 'P™ TRŽAŠKEGA POROTNEGA S0DISCA
zamisel o mehanografskem centru, 
ki bo prvi te vrste v Italiji. Trža­
ška občina bi sama ne imela do­
volj finančnih zmožnosti, da bi vze­
la v najem vrsto aparatov najno- 
Vejše proizvodnje, niti jih ne bi 
toogla v celoti izkoriščati za lastne 
Potrebe. Zato je bila predlagana 
Ustanovitev konzorcija, ker imajo 
(udi druge javne ustanove, ki delu­
jejo v Trstu, potrebo po mehaniza- 
eiji svojih služb. Predvsem so to 
'iežela, pokrajina, ki ima v najemu 
svoj center, Acegat (katerega ra­
čunski stroji ne zadoščajo več, če­
prav so omogočili zmanjšanje šte­
vila osebja od 2500 na 1700 enot), 
Avtonomna ustanova ljudskih hiš. 
“led temi ustanovami je že prišlo 
6o okvirnega sporazuma in če bo 
se kaj »prostora*, se bodo lahko 
ludi druge posluževale tega občin­
skega elektronskega centra, in med 
temi zlasti združene bolnišnice. Na 
ta način bi tudi s finančnega vi 
dika (najemnina za naprave bi se 
vrtela od 15 do 20 milijonov me­
sečno), bil načrt uresničljiv.

Kar zadeva občino so možnosti, 
ki jih nudi elektronski center, zelo 
Važne in privlačne. Tako bi na pri­
mer potekala prošnja za izstavitev 
dokumenta, ki smo ga omenili v 
začetku, takole: prošnja za izsta­
vitev potrdila bi bila po teleprin­
terju sporočena »možganom*, ki bi 
Po mikrosekundi dali potrdilo prav 
tako po teleprinterju. Dodati bi bilo 
treba samo še pečat in predpisani 
kolek na dokument in ga izročiti 
Prosilcu. To se ne bi lahko doga­
jalo samo pri glavnem anagrafskem 
Uradu, temveč tudi v vseh ločenih
Uradih (v občinskih izpostavah, ob 
einskih centrih itd.), ki bodo lahko
Povezani s centrom po teleprinterju 
teoretično pa bi lahko ta povezava 
Pila z vsakim mestom v Italiji, ki 
Uha teleprintersko zvezo.

In še en primer: iskanje neke 
vloge ali dokumentacije s strani 
raznih uradov bo možno z enostav­
nim pritiskom na gumb. Po nekaj

Še en poskus branilca, da bi dokazal 
da je do očetomora prišlo v silobranu

Sodišče sprejelo njegovo zahtevo, da se med sodne akte vključi zdravniško poroči­
lo o poškodbah, ki jih je sin dobil v pretepu z očetom - Razprava odložena na 29. t. m.

Pred tržaškim porotnim sodiščem 
(predsednik Rossi, prisedni sodnik 
Ligabue, tožilec Brenči, zapisnikai 
Strippoli, obramba Morgera) se je 
včeraj nadaljevala obravnava proti 
22-letnemu Armandu Bernardiniju 
iz Ul. Costalunga, ki je obtožen, 
da je umoril lastnega očeta.

Na splošno so vsi pričakovali, da 
bo po zaslišanju zadnjih prič in či- 
tanju obtožnega poročila policij­
skih organov ter poročila preisko­
valnega sodnika, sledil govor jav­
nega tožilca. Ta pričakovanja pa se 
niso uresničila. Nenadoma je nam­
reč obtoženčev zagovornik dr. Mor­
gera zahteval, naj sodišče vključi 
v sodnijske akte tudi zdravniško
potrdilo .o .poškodbah, .ki jih, Je ob­
toženec dobil tisto usodno noč, ko
Je tyl Guerrino Bernardi ni*Aimor-
jen. Kazno je, da obtoženčevega 
zagovornika zanimajo razne telesne 
poškodbe, kd jih je Armando dobil 
pri pretepu. Predvsem gre za po 
membnejšo poškodbo na čeljusti, 
ki jo je Armando dobil pri prete­
pu z očetom tik pred umorom.

Iz policijskih zapisnikov je raz­
vidno, da sta se oče in sin spopri­
jela spočetka tako rekoč z golimi 
rokami. Po več ali manj dolgem 
pretepu Je Armando skušal zbežati 
skozi izhodna vrata stanovanja. 
Pokojni Bernardini je planil za 
njim, vihteč v roki steklenico. Po­
kojnikova žena Olga Gorlupova Je 
v določenem trenutku trdila na so­
dišču, da je videla, kako je stekle­
nica letela po zraku. Te trditve se

14 INO «IK1M» 1‘KUNDK

predvaja danes, 23, t, m. ob 19.30 film:

SCOTLAND YARD SEZIONE OMICIDI
(Scotland Yard, oddelek za umore)

Igra; SEAN CONNERY, izvrsten tolmač 007

predvaja danes, 23. t. m. ob 13. url film, ld je prejel nagrado 
posebne žirije na XXV. mednarodnem filmskem festivalu v Be­
netkah

II VANCCIO
SCC0ND0 SAH MATT10

(DRUGI EVANGELIJ PO MATEJU)

zdi, porotniki do sedaj niso spre­
jeli. Za bodoči potek obravnave pa 
bi bilo važno, če bi sodišče ugoto­
vilo, da je bil Armando v resnici 
poškodovan po čeljusti, ker bi bilo 
v tem primeru popolnoma očitno, 
da mu je poškodbe prizadejal prav 
Guerrino.

Zagovornikova zahteva ni nalete­
la na gluha ušesa porotnikov, ki 
so jo v zvezi z bližnjimi prazniki 
sprejeli ter odložili obravnavo na 
prihodnji torek 29. marca.

Sicer pa je včerajšnja obravnava 
potekla zelo enolično. Eden izmed 
ljudskih sodnikov je čital dokonč­
no poročilo o krvavem dogodku, ki 
so ga sestavili, letečega od­
delka. Na kraju' so prečitall tudi
poročilo preiskovalnega sodnika s 
katerim je bil krma: 
ni prijavljen sodišču.

lando Bemardi-

V svojem poročilu je preiskoval­
ni sodnik jasno nakazal razna 
vprašanja, ki zanimajo preiskoval­
ne organe. Ta vprašanja so nasled­
nja: 1. ali je bil Armando Bernar­
dini zmožen v trenutku zločina pra­
vilnega presojanja in hotenja; 2. 
ugotoviti vse okoliščine, ki bi uteg­
nile pogajati silobran; 3. preiskati 
vse okoliščine v zvezd z izjavami 
Olge Goriup in 4. opisati potek 
dogodkov ter pojasniti, kako se je 
nož (za katerega tako obtoženec 
kot njegova mati izjavljata, da ga 
nista prej nikoli videla) znašel v 
Armandovih rokah. Vprašanji, ki 
jih je zastavil preiskovalni sod­
nik jasno kažejo da so prelskovalnt 
organi v precejšnji zadregi. Ta za­
drega izvira predvsem iz dejstva, 
da so Armanda utegnili zaslišati 
šele nekaj dni po krvavem dogod­
ku. Mladeniča so bili namreč pre­
peljali na pobudo policijskega 
zdravnika dr. Niccolinija v psihia­
trično bolnišnico pri Sv. Ivanu. Ko 
je pozneje mladenič zvedel, da ga 
bodo poslali na psihiatrični pregled 
v kriminalno bolnišnico v Reggio 
Emilia, je celo padel v nezavest. 
Res je, da je psihiater menil, da 
Je mladenič duševno popolnoma 
zdrav, toda nemogoče je izključiti 
možnosti, da mu je dogodek priza­
dejal hud šok.

roma, zakaj se Olga Gorlupova ni 
zmenila za moža, ko je ta hropel 
in umiral na verandi, medtem ko 
je ona skušala očistiti krvave ma­
deže v kuhinji. Res pa je, da so 
policijski organi našli žensko sede­
čo na stopnicah bližnjega stano­
vanja, držeč v rokah glavo svojega 
moža. Gorlupova se izgovarja, da 
je bila prepričana, da je mož za­
spal na verandi zaradi utrujenosti, 
šele ko je opazila, da je skoraj 
negiben, ga je polila z vodo.

Vse to morda ne bo merodajno 
za razsodbo, ženska Je utegnila
ubrati to pot zagovarjanja, da bi 

še vedncrešila svojega sina. še vedno pa je 
na pozomici vprašanje, od kje nož. 
s katerim je bil zaboden Guerrino 
Bernardini, čigav je bil nož? Ar- 
mandov ali Guerrinov? Tega noža 
nihče še ni prepoznal. Spričo tega 
utegnemo sklepati, da bo obram­
ba zagovarjala vrsto tez od silo­
brana do nenamernega umora.

Po čitanju uradnih zapisnikov so 
sodniki ponovno zaslišali obtožen­
ca, ki pa ni znal bolje pojasniti 
raznih okoliščin umora.

Zavrnjen sklep 
občine v Tržiču

Pokrajinski odbor za nadzorstvo 
nad krajevnimi ustanovami je pred 
kratkim izdal odlok, s katerim je 
proglasil kot protizakonit neki sklep 
tržiške občinske uprave. Gre za 
sklep, s katerim so odobrili sindi­
kalni sporazum med zastopniki ob­
činske uprave, Oo.Ss. in podjetjem 
Bonezzi, s katerim se ureja pravni 
in ekonomski položaj osebja tega 
podjetja, ki ga je prevzela občina 
za poizkusno upravo mestnih avto­
busov.

Odlok pokrajinskega odbora za 
kontrolo navaja več ugotovitev in 
pripomb, na osnovi katerih so spre­
jeli zadevni sklep. Med drugim je

Preiskovalni sodnik tudi ne ver- rečeno, da občinska uprava s
jame Olgi Goriupovi, ker meni da 
je ženska skušala prikriti nekate­
re dogodke. Med drugim se pre­
iskovalne oblasti sprašujejo, zakaj 
je preteklo toliko časa med krva­
vim dogodkom in posegom policij­
skih oblasti (okoli 20 minut), ozi-

tem prevzema neko breme, ki ji po 
zakonu ne pritiče; dalje bi ta sklep 
ustvaril med občinskimi uslužbenci 
diskriminacijski postopek ter bi 
končno ustvaril videz prehoda pod­
jetja v druge roke.
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GOVOR DEŽELNEGA ODBORNIKA DAL MASA

TRST viale xx Settembre ll>

NABREŽINA (center) 

SESUAN (center)

ZLATI IN SREBRNI 
OKRASNI PREDMETI

Deželni ukrepi za podpiranje 
dejavnosti obrtniških podjetij

Pohiteli bodo tudi z izplačilom odškodnine 
obrtnikom, ki so utrpeli škodo ob poplavah

ELATO 18 KAR. po najnižjih cenah v mestu 
SLATO ZA ZOBE 22 KAR.
URE najboljših znamk od lir 2.500 dalje
VELIKA IZBIRA zlatih in srebrnih okrasnih predmetov

ZLATARNA IN URARNA

AVALA
TRST — VIA ROMA št. 22

Deželni odbornik za delo in social­
no skrbstvo Dal Mas je na neki 
proslavi v Latisani nagovoril obrt­
nike in jim povedal, kaj je deželna 
uprava že storila in še namerava 
napraviti v korist obrtnikom. Ne 
glede na delovanje ustanove za raz­
voj obrti (ESA), ki deluje samostoj­
no, je dežela delovala v prid obrt­
nikom na podlagi zakona št. 33 od 
29. decembra 1965, s katerim je bil 
ustanovljen deželni solidarnostni 
sklad, iz katerega daje dežela pri­
spevke podjetjem, ki so utrpela ško­
do ob povodnji leta 1965. Od 189 
prošenj so jih 154 ugodno ocenili in 
v kratkem bodo kljub številnim bi­
rokratskim oviram končno razdelili 
za 92 milijonov lir prispevkov. Tu­
di izdelava norm za izvajanje dežel­
nega zakona št. 3 od 27. januarja 
1967 o odškodnini obrtniškim pod­
jetjem, ki so utrpela škodo, bo kma­
lu pri kraju. Odborništvo dobiva od 
trgovinskih zbornic sezname obrtni­
ških podjetij, ki so predložila proš­
nje za odškodnino na podlagi člena 
27 zakona št. 1142 od 23. decembra 
1966, kar je potrebno, da lahko da 
dežela svoj prispevek, ki dopolnjuje 
državnega. Država da največ do pol 
milijona odškodnine, prav toliko tudi 
dežela.

Odbornik je zatem dejal, da se je 
z deželnim zakonom št. 3 precej 
povečal obseg pomoči, tako da dobe 
podjetja, ki so utrpela omejeno ško­
do, skoraj celotno odškodnino, mno­
ga druga podjetja, ki jih državni 
zakon izključuje od odškodnine, pa 
jo dobe v precejšnjem obsegu vprav 
na podlagi tega zakona. Tako dobe 
na primer podjetja, ki so utrpela 
nad 1.700.000 lir škode, pol milijona 
odškodnine od države, pol milijona 
pr. od dežele. Odbornik je tudi za­
gotovil, da bodo pohiteli s postop­
kom pri dodeljevanju odškodnine. 
K temu je treba dodati še podpore 
ali nagrade za spodbujanje na pod­
lagi zakona št. 1142, za katere bo 
dežela poskrbela, ko bo dokončan 
postopek skupno z ministrstvom za 
industrijo in trgovino.

zaposlene pri zasebnih delodajal­
cih. Primerov takih odsotnosti z 
dela je bilo, leta 1965 395.

Kar se socialnih dajatev za po­
moč zavarovancem v bolezni tiče, 
so izdatki v letu 1965 dosegli nad 
3.064 milijonov lir; od tega je šlo 
za denarno pomoč nekaj nad 728 
milijonov, za zdravnike in bolniš­
nice 2.313 milijonov, ter za zdravi­
lišča in podobno 21.5 milijona lir.

Od dajatev v denarju je bilo iz­
plačanih 645 milijonov kot podpora 
v primerih bolezni, nad 79 milijo­
nov kot podpore pri porodih ter 
nad 4 milijone raznih drugih izdat­
kov.

Kar se izdatkov za zdravnike ti­
če, je bilo leta 1965 izplačanih nad 
303 milijone za splošno zdravniško 
službo, nad 592 milijonov za zdra­
vila, 1.158 milijonov za oskrbo po 
bolnišnicah, nad 258 milijonov za 
posebne preglede ter 446 tisoč ba­
bicam za pomoč pri porodih.

Poleg tega so izplačali skoro 18 
milijonov, za zdravljenje po zdra­
viliščih, ter 3.7 milijona za biva­
nje po okrevališčih.

V primerjavi z letom 1964 so iz­
datki narasli za nad 266 milijonov 
lir, od tega največ za bolnišnice 
in sicer 230 milijonov. Zdravil je 
bilo izdanih na 925 receptov; v 
bolnišnice so poslali 12.984 bolni­
kov, ki so se v njih zdravili za 
212.522 dni. Pregledov v ambulato- 
rijih je bilo nekaj nad 308 tisoč. 
Glede porodov je bilo opravljenih 
41 obiskov na domu, 20 porodnic 
so spremljali v bolnišnico in raz­
delili 33 zavojev za novorojenčke.

Iz zgornjih podatkov je razvidno, 
da tudi na Goriškem zdravstvena 
služba INAM deluje v velikem ob­
segu ter zajema skoro polovico 
celotnega prebivalstva.

Dr. Mirko Primožič 
v upravnem svetu 
kmetijskega 
kemičnega zavoda

Na sedfežu preizkuševalnega ke- 
mi^pega zavoda za kmetijstvo v 
Goggi se je te dni sestal novi^ u- 
pravni svet, v katerem sedijo za­
stopniki raznih krajevnih ustanov, 
ki so v zvezi s kmetijstvom. Trgo­
vinsko zbornico zastopa v njem inž.

Rigonat, ki so ga na prvi seji iz­
volili tudi za predsednika. Med o- 
stalimi zastopa goriško občino dr. 
Mirko Primožič, ki je tudi tajnik 
Kmečke zveze in kot absolvent vi­
soke kmetijske šole strokovnjak v 
zadevi. To je prvič, da je v tem 
svetu tudi zastopnik naše narodne 
skupnosti.

Upravni svet je izvoljen za tri 
leta in je prejšnji, ki mu je predse­
doval prof. Marsano, letos zaključil 
svojo poslovno dobo.

Natečaj za občinske tajnike
Z ministrskim dekretom od 24. 

februarja 1967, objavljenem v Urad. 
nem listu od št. 57 od 4. marca je 
razpis natečaja na podlagi spriče­
val in izpitov za občinske tajnike 
drugega razreda. Pismeni izpiti bo­
do v Rimu 19., 20. in 21. julija.

ZA VELIKONOČNE PRAZNIKE

Podpora za občinske reveže 
v Steverjanu in v Sovodnjah
Kmečka Magajna v Steverjanu je odobrila lanski obračun

Preteklo nedeljo ob 11. uri dopol­
dne se je na županstvu v Števerja- 
nu sestal odbor občinske podporne 
ustanove. Pod vodstvom predsedni­
ka Podveršiča so odborniki, ki so 
bili vsi prisotni, pregledali stanje 
blagajne ustanove in sprejeli sklep, 
da bodo razdelili 140 tisoč lir izred­
ne podpore občinskim revežem ob 
priliki velikonočnih praznikov. Spre­
jeli so tudi nekaj novih prošenj za 
dodelitev podpore. Poleg tega so od­
redili izplačilo nekaterih upravnih 
računov za skupno 8216 lir.

Tudi v Sovodnjah so iz blagajne 
občinske podporne ustanove nakaza­
li vsoto denarja, s katerim si bodo 
lahko občinski reveži, ki so vpisani 
v ubožni blagajni, kupili majhen pri­
boljšek za praznike. V ta namen 
so izdali 18 osebam potrebna naka­
zila za živila, ki si jih bo vsak lah­
ko nabavil v trgovini svojega kra­
ja. Pri tem so upoštevali reveže iz 
vseh zaselkov.

Pretekli ponedeljek zvečer ob 
19.30 je bila na županstvu v Šte- 
verjanu seja odbora občinske kmeč­

ke bolniške blagajne. Vodil jo je 
predsednik Danilo Bajt. Ob tej pri­
liki so proučili in odobrili obračun 
blagajne za leto 1966. Ob začetku 
lanskega leta so imeli v blagajni 
1.010.750 lir; med letom so imeli 
skupnih dohodkov 242.250 lir, izdat­
kov pa Je bilo še nekaj več in sicer 
260.292; tako so ob koncu leta ime­
li v blagajni še 990.500 lir.

Med drugim so odobrili tudi zame­
njavo zdravnika; kot znano je dr. 
Rutar opustil službo pri kmečki bla­
gajni in je njegovo mesto prevzel 
dr. Perhavc, prav tako iz Gorice. 
S tem v zvezi so odobrili povračilo 
zdravniških stroškov tistim zavaro­
vancem, ki so sami plačali zdravni­
ka.

Na seji so se pogovorili tudi o 
drugih problemih kmečkega zavaro­
vanja ter tudi o pripravah za volit­
ve novega odbora, ki bodo v nede­
ljo 16. aprila. Ugotovili so tudi, da 
je zdravstveno stanje zavarovancev 
na področju števerjanske občine še 
kar dobro; sicer pa je to razumlji­
vo spričo dobrega zraka, ki so ga 
deležni na svojih gričih.
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PO PODATKIH TRGOVINSKE ZBORNICE

Po uspešni odpravi lanskih težav 
se industrija postavlja na trdne noge
Zatišje v trgovini, manjše povpraševanje jugoslovanskih kupcev po gospodinjskih strojih

Po podatkih mesečnika trgovinske 
zbornice se ni v mesecu januarju 
zgodilo na našem industrijskem sek­
torju nič takšnega, kar bi bilo o- 
membe vredno. Po uspešnem prema­
govanju težav v lanskem letu se je 
industrijska dejavnost docela nor­
malizirala, tako da v tem mesecu 
— v katerem se po navadi kažejo 
znaki «pešanja» proizvodnje — ni 
bilo niti odpustov niti skrajšanega 
delovnega časa. Večidel delovnih 
sporazumov zapadlih konec leta 1966 
je bil obnovljen brez posledic za 
proizvodnjo. V strojnem sektorju, v 
ladjedelnici, livarnah, v obratih za 
proizvodnjo tekstilnih strojev ter v 
tovarni za proizvodnjo industrijskih 
hladilnikov je stanje zadovoljivo. V 
tekstilnih tovarnah, kjer so dosegli 
dokajšnjo stabilnost, se že kažejo 
delne izboljšave proizvodnji bom­
bažnih tkanin, fiocca, elastičnih u- 
metnih vlaken kakor tudi svile in

ZA OBNOVITEV DELOVNE POGODBE

Popoln uspeh stavke 
tekstilcev na Goriškem

Sindikati zahtevajo uvedbo 40-urnega tednika, 
podaljšanje počitnic itd.

Vsedržavna stavka tekstilnih de­
lavcev, ki so jo oklicale sindikalne 
organizacije CGIL, CISL in UIL, je 
na Goriškem popolnoma uspela. 
Stavkali so delavci bombažnih obra­
tov, rayona, nogavic in jopic. Ude­
ležba v bombažnem oddelku je bi­
la celo večja kot 15. marca, ko je 
bil prvi dan stavke za obnovo vse­
državne delovne pogodbe. Skoraj v 
celoti so stavkali delavci v tekstil­
nih obratih v Padgori, Sovodnjah, 
Zdravščini in Mucchiut v Gradiški.

Kar zadeva vsedržavno delovno 
pogodbo so sindikati predložili na­
slednje zahteve: skrajšanje teden­
skega delovnega časa od 45 na 40 
ur; pravično zvišanje prejemkov; 
podaljšanje počitnic; ureditev pro­
izvodne nagrade, akordnega dela, 
dodelitev strojev; ustanovitev meša­
ne komisije in priznanje sindikalnih 
svoboščin; približati normativni del 
pogodbe, veljavne za delavce, po­
godbi za uradnike.

Pogovor goriških 
in slovenskih predstavnikov

Odbornik je dejal, da vse to po­
trjuje skrb države in dežele za na­
predek obrtnikov, katerih delo je 
velike važnosti za razcvet gospodar­
stva v deželi. Odbornik je govoril 
tudi o zakonu za ureditev pravnega 
položaja obrtnikov, ki ga priprav­
ljajo in ki bo prilagojen posebnim 
potrebam naše dežele. V ta namen 
bodo tudi na novo preuredili ustroj 
deželne komisije za obrtništvo.

Po otvoritvi Tominčeve razstave 
v Narodni galeriji v Ljubljani, o 
kateri poročamo na drugi strani, 
se je goriški župan Martina skup­
no z odbornikom Rovisom in De 
Simonom ter generalnim tajnikom 
dr. Palinom pogovarjal s predsed­
nikom izvršnega sveta Slovenije 
Jankom Smoletom ter predsedni­
kom odbora občinske skupščine 
Ljubljane ing. Tepino. V prisrčnem 
pogovoru so proučili vprašanja 
skupnega interesa.

Skupščina Pro Loco
V taverni bara Eerigo v Gorici 

bo 30. marca redna skupščina gori­
ške Pro Loco. Na sporedu so poro­
čila predsednika, poročilo o obra­
čunu, koledar manifestacij ter poro­
čilo o proračunu. Skupščina bo ob 
18.30.

Požar na gmajni 
pri Doberdobu

Včeraj popoldne okrog 15. ure so 
poklicali goriške gasilce v Dober­
dob, kjer se je vnela suhljad in tra­
va v kraju Brivišček, na parceli,
ki je last Krištofa Devetaka iz Do­
berdoba. Gasilci so najprej omejili

ogenj ter ga nato pogasili. Gorelo 
je na površini kakih 500 kv. m in 
škodo cenijo na okrog 50 tisoč lir. 
Gasilci, ki so jim pomagali tudi ka­
rabinjerji iz Doberdoba, so delali 
dve uri, preden so popolnoma od­
stranili nevarnost.

vate. Povsem zadovoljivo je stanje 
v vseh sektorjih lesne industrije, 
medtem ko se v papirnicah že vidi­
jo znaki za povečanje proizvodnje. 
Nobenih negativnih pojavov niso za­
beležili v slaščičarski in žganjarski 
industriji.

Zasebne gradnje so še vedno pre­
cej številne, dasiravno čas zanje ni 
ravno najbolj primeren, nasprotno pa 
javne gradnje še vedno precej še­
pajo. Omejitve na tem sektorju se 
občutijo zlasti v tovarnah gradbe­
nega materiala. Avtoprevozniki so 
opravili zadovoljivo delo, vendar se 
morajo še vedno boriti s težavami 
na prehodu Rdeča hiša, ki škoduje­
jo tovornemu prometu med Italijo 
in Jugoslavijo. Promet v pristanišču 
Portorosega je utrpel v primerjavi 
'z decembrom rahel padec; ugotovi­
tev velja tudi za julijsko letališče v 
Ronkah.

ja do 3. junija v Bologni tečaj o 
uvajanju zoologije v lovu. Strokov­
njaki bodo predavali o različnih te­
mah, ki zadevajo divjačino, lov, bo­
lezni živali itd. Prijave sprejemajo 
najkasneje do 22. maja; priložiti je 
treba 500 lir vpisnine. Ob zaključku 
tečaja bodo na željo udeležencem 
izdali potrdilo o obisku tečaja.

Urnik trgovin 
za veliko noč

Iz tržiške bolnišnice
Pri cestni nesreči je bil ranjen 

34-letni Marino Camin iz Ronk, Ul. 
Brigata Valtellina 68. V bolnišnici 
so mu ugotovili udarec v glavo, šok 
in rano na lasišču. Pridržali so ga 
za 15 dni na zdravljenju.

Na levi roki se je zbodel s koni­
co 44-letni Sergio Zorzin iz Tržiča,

Kakor vsako leto meseca januarja 
tako se je tudi letos promet v go­
riških trgovinah na moč zmanjšal. 
Po nakupovalni mrzlici, ki je dose­
gla višek pred božičnimi in novolet­
nimi prazniki, je nastalo na tem 
sektorju razumljivo zatišje. Pojav, 
ki je bil zelo očiten v prvi polovici 
meseca, je v drugi polovici zavzel 
milejše oblike. ■ V oblačilnih trgovi­
nah so skoraj brez izjeme razpro­
dajali sezonsko blago, medtem ko 
so v trgovinah z električnimi gospo­
dinjskimi stroji zabeležili padec kup­
čij z jugoslovanskim državljani.

S težavami se borijo jestvinske 
trgovine in bencinske črpalke, dasi­
ravno se je v Jugoslaviji zvišala 
cena bencina. Prevladuje upanje, da 
se bo s pričetkom razdeljevanja ben­
cinskih bonov ter z zvišanjem kon­
tingenta bencina v primerjavi z lan­
skim izboljšal položaj teh dveh tr­
govskih vej.

Obvestili lovske zveze
Goriška lovska zveza sporoča, da 

bo vsedržavno tekmovanje deželnih 
ekip v lovu na divjačino 8. in 9. 
aprila pri kraju Terni. Kdor bi se 
ga želel udeležiti, naj si ogleda pra-

Ul. Serenissima 26. Nudili so mu I vilnik na lovski zvezi, 
prvo pomoč; okreval bo v 5 dneh. | Nadalje sporoča, da bo od 29. ma-
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PISMO UREDNIŠTVU

Kazalo bi asfaltirati 
tudi cesto na Malnišču

0b njej so zgradili nekaj enostanovanjskih hišic 
Potreben je cestni podvoz na c stradalti >

Čitatelj s Peči nas sprašuje, če 
ne bi kazalo pri urejanju občinske 
turistične ceste Sovodnje, Peč, Ku­
po (tstradalta») zgraditi pri seda 
njem križišču v nivoju cestni pod­
voz, da voznikom ne bi bilo treba 
predolgo čakati pred spuščenimi že­
lezniškimi zapornicami, ki so na 
tem kraju skoraj vedno zaprte, ker 
jih železniški čuvaj spušča veliko 
pred prihodom vlaka ter dviga ve­
liko časa potem, ko je vlak že od­
peljal.

Nadalje nas sprašuje, če ne bi ka­
zalo asfaltirati občinske ceste Ru­
bije, Peč. ob kateri je bilo zgraje­
nih že precej stanovanjskih hiš ter 
se bo njihovo število prav gotovo 
še povečalo.

O ureditvi turističnih cest je ob­
činski svet v Sovodnjah večkrat raz­
pravljal, zadnjikrat pred tednom 
dni, ko je na prošnjo pokrajinske 
uprave privolil v to delo. Občinski 
svet se je opredelil za asfaltiranje 
«stradalte», ker zahteva najmanj po­

pravil. Nikakega dvoma ni, da bo­
do morali slej ali prej zgraditi cest­
ni podvoz, ker so železniške oblasti 
v državi — po toliko nesrečah na 
križiščih v nivojih — prišle do za­
ključka, da jih je mogoče odpraviti 
samo z izgradnjo nadvozov ali pod­
vozov.

Kar zadeva cesto Rubije-Peč, ki 
ima lepo slovensko ime (cesta na 
Malnišču), je občinski svet. razprav­
ljajoč o ureditvi turističnih cest, 
sklenil, da je za sedaj še ne asfal­
tirajo, ker bi bila ureditev predra­
ga ter bj zahtevala pripravo poseb­
nega načrta, kar ne bi več spadalo 
pod zakon o turističnih cestah. Ka­
kor prebivalci tega kraja dobro ve­
do, Vipava vedno bolj izpodjeda 
breg, po katerem je speljana cesta, 
tako da se mora neprestano »umi­
kati*. Seveda pa to ni razlog, da 
ne bi občinska uprava, ki se nahi­
troma približuje zavidljivemu cilju, 
da bo asfaltirala se občinske poti, 
mislila tudi na ureditev enega dela 
te ceste, zlasti če so ob njej stano­
vanjske hiše.

Zveza trgovcev goriške pokrajine 
sporoča umik trgovin za velikonoč­
ne praznike:

Sobota, 25. marca se bodo vse 
trgovine zaprle ob 20. uri, pekarne 
in mlekarne bodo prodajale kruh 
in mleko tudi za naslednji dan.

Nedelja, velika noč: vse trgovine 
v pokrajini bodo zaprte ves dan.

Ponedeljek, 27. marca: vse trgo­
vine bodo zaprte ves dan, vštevši 
mesnice in trgovine s sadjem in 
zelenjavo. Odprte bodo samo pe­
karne in mlekarne, in sicer od 8. 
do 13. ure.
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Dorica
VERDI. 17.00: «La notte dei gene­

rali«, Peter OToole in Omar She- 
rif. Ameriški ldnemaskope v bar­
vah ; mladini pod 14. letom pre­
povedan.

CORSO. 14.30, 18, 21.30: «11 dr. 21- 
vago», Omar Sharif, Julie Cristie, 
v kinemaskopu in barvah, ame­
riški film.

MODERNISSIMO. 17—22: «La gat- 
ta sul tetto cihe scotta«, E. Tay- 
lor in P. Newmann. Ameriški 
barvni tlim.

CENTRALE. 17.15—21.30: «Anno 7» 
— la distruzione di Ercolano«, S. 
Faget in B. Harris. Kinemasko- 
pe v barvah.

V1TTOR1A. 17.15: «Mlssione segre­
ta«, Spencer Tracy in Van John­
son, ameriški film. Zadnja ob 
21.30.
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AZZURRO. 17.30—22: «La resa del 

conti«, L. Van Klesit in T. Mil- 
lian. Kinemaskope v barvah, 
mann story», J. Brynner, R.

rRINCIPE. 17.30—22: «The Champ- 
Schneider. Panoramski film v 
barvah.

EXCELSIOR. 16—22: «A 117 colpo 
grosso a Los Angeles«, G Wan- 
der.

K on kr
EXCELS10R. 19—22: «La caduta 

delle aquile», G. Peppard, R. 
Schneider ln J. Masen. Kinema­
skope v barvah

RIO. 19—21.30: «Johnny Reno«, D, 
Andrews in J. Russel. Kinema- 
skopski film v barvah.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna AL CORSO, 
Marzini, Korzo Italija 89, tel 24-43.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH
Danes- ves dan in ponoči je v 

Ronkah odprta lekarna «Alla stazio. 
ne« dr. Matitti — Vermegliano — 
Viale Garibaldi 3 — tel. 75046.

LEKARNA V TRŽIČU 
Ves dan in ponoči je dežur­

na lekarna «Alla salute«, dr Fab- 
bris — Panzano, Ul. Cosullch 103, 
tel. 72-480.

PRODAM DVE KMEČKI HIŠI
ter 1,5 ha sadovnjaka 500 me­
trov od prehoda Rožna dolina 
(Jugoslavija). Ne prodajam 
parcel, plačilo v konvertibilni 
valuti. Patrone, Gorica, Ulica 
Canova 11 — Italija.
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V 6, SKUPINI ZA EVROPSKI POKAL NARODOV

Italija s težavo 
premagala Ciper

Domcnghini in Facchetti strelca golov
CIPER: Varnavas; Panikos, Katos; Ploudis, Costas, Tofis; Kette- 

ris, Droschlos, Costakis, Cristallis, Stiyllanou.
ITALIJA: Sarti; Burgnlch, Facchetti; Lodetti, Guarneri, Picchl; 

Domenghini, Rivera, Cappelllnl, Juliano, Corso.
SODNIK: Kirjakov (Bolgarija).

NIKOSIA, 22. — Poldrugo uro so 
rabili Italijani, da so spravili na 
kolena ciprsko reprezentanco, ki so 
jo nekateri primerjali s tretjeliga- 
škim moštvom. To moštvo pa je 
vzdržalo vse napade Rivere in to­
varišev vse do 30’ d.p„ ko se je Do- 
menghiniju posrečilo prvič pretre­
sti mrežo odličnega Vamavasa. 13 
minut kasneje pa je Facchetti pod­
vojil rezultat In s tem potrdil pre­
moč plavih, ki pa zaradi slabega 
igrišča in zelo dobre obrambe go­
stiteljev ni rodila večjih sadov.

Italijani so v današnja tekmi 6. 
skupine za evropski pokal narodov 
napadali ves čas, vendar do mre­
že niso mogli priti delno zaradi ne­
točnosti, delno pa zaradi močne 
obrambe ciprske reprezentance in 
še najbolj zaradi odličnih posegov 
junaka dneva Vamavasa.

Plavi se v začetku niso znašli na 
razmočenem in peščenem igrišču. 
Kljub temu so imeli vajeti igre ved­
no v svojih rokah, vendar kljub 
premoči niso mogli raniti ciprske­
ga vratarja, ki je branil tudi naj­
bolj silovite bombe. Ritem igre je 
bil počasen in če izvzamemo nekaj 
strelov, Italijani niso bili prav nič 
nevarni. V 17’ so imeli gostitelji iz­
redno priložnost, da preidejo v vod­
stvo, vendar neizkušeni napadalci, 
med katerimi je bil Ketteris naj­
bolj nevaren, niso znali izrabiti po­
ložaja. V 26’ je bila tudi Italija 
zelo blizu gola, vendar je Varnavas 
odbil najprej strel Corsa in nate 
Juliana. Največjo priložnost je imel 
Rivera v 30’, ko se je sam predsta­
vil pred vratarjem, ki mu je odlič­
no žogo odbil v kot.

V nadaljevanju so Italijani vztra­
jali v napadu in v 30’ je Domen- 
ghini prestregel Riverov predložek 
Facchetti ju in z močnim strelom 
povedel Italijo v vodstvo. V 43’ pa 
se je Facchetti dvignil nad vsemi 
in z glavo usmeril žogo mimo cipr­
skega vratarja.

Lestvica 6. skupine je po današ 
nji tekmi naslednja:
Italija 2 2 0 0 5 1 4
Romunija 3 2 0 1 10 6 4
Avica 1 0 0 1 2 4 0
Ciper 2 0 0 2 1 7 0

* * *

HANNOVER, 22. — V prijatelj­
ski tekmi je Zahodna Nemčija pre. 
magala nocoj Bolgarijo 1:0 (0:0).

• * *

PARIZ, 22. — Romunija je danes 
premagala v prijateljski tekmi 
Francijo 2:1 (1:0).

• * •

reprezentanca «Under 23» je prema­
gala špansko 1:0 (0:0).

PARIZ, 22. — V prvi kvalifikacij­
ski tekmi za nastop na juniorskem 
turnirju UEFA je Francija prema­
gala Švico 1:0.

* • »
ATENE, 22. — V kvalifikacijski 

tekmi predolimpijskega turnirja je 
Vzhodna Nemčija premagala Grči­
jo 5:0 (2;0).

KOŠARKA
BRNO, 22. — Vareški Ignis je da­

nes premagal v prvi polfinalni tek­
mi košarkarskega turnirja za ev­
ropski pokal pokalnih prvakov do­
mačega Spartaka 84:83 (37:36).

PRIJATELJSKA TEKMA NA IGRIŠČU «P. CRE2AR>

Prevelika razlika med Torinom in Triestino
Gostje bi lahko kakor koli zaokrožili rezultat ■ Samo v zad­

njih minutah je Triestina ogrožala nasprotna vrata

TORINO : TRIESTINA 5:0
TRIESTINA: Colovatti (Vatta), Da Rold, D’Eri, Sadar, Capitanio, 

Del Piccolo, Zollia (Moretti), Frezza, Borsetto, Beorchia, Gentili.
TORINO: Vieri (Sattolo), Poletti (Fossati), Fossati, (Trebbi), 

Puia (Cereser), Maldini, Ferrini (Bolchi), Meroni, Pestrin (Ferrini), 
Combin, Moschino (Volpato) Facchin (Fanello).

SODNIK: Barbaresco (Krmin).
STRELCI: v 9’ Ferrini, v 20’ Facchin, v 66’ Volpatto, v 76’ in 

85’ Combin.
Približno 8000 gledalcev. Kotov je bilo 11:2 (3:0) v korist Torina.

Več kot 8000 gledalcev se je zbra 
lo na tržaškem igrišču, da bi po to­
likem času zopet videli moštvo, ki 
nastopa v naj višji italijanski ligi: 
asi kot Meroni, Combin, Ferrini in 
drugi predstavljajo pravo poslasti­
co, četudi igrajo proti toliko šib­
kejšemu nasprotniku. Triestina je 
bila namreč res prešibka, da bi 
se lahko vsaj kolikor toliko uspešno 
upirala razigranim nasprotnikom.
To je seveda močno škodilo igri,

Padovi, in Borsetto, katerega je 
posodila CRDA.

Precej zanimiv je bil nastop 
Frezza, katerega misli Triestina ku­
piti v naslednji sezoni. Igralec je 
pokazal precej talenta, zaradi po­
manjkanja vigranosti in sodelova­
nja ostalih pa ni mogel uveljaviti 
vseh svojih sposobnosti. Vsekakor 
zanimiv element, ki bi lahko ko­
ristil domačemu moštvu. Pohvale 

ki je životarila le na posameznih I bi bili vredni še Sadar, ki je imel
kombinacijah gostov, ki so brez te­
žav prihajali do tržaških vrat in 
večkrat zapravili priložnost samo 
zaradi iskanja efektnih fines.

Tržaško moštvo je sicer nastopi­
lo brez šestih članov prvega moštva. 
Manjkali so Martinelli, Ferrari, 
Kuk, Rldolfi, Scala in Ive. Okre­
pili pa so moštvo Frezza, ki igra

BARCELONA, 22. Francoska

V Ul AMATERSKI KATEGORIJI

Z zmago nad Primorjem 
tudi prvo mesto za Vesno

Rosandra Zerial brez tekmecev
Kot predvideno nam je nedeljski zavrtljaj III. amaterske lige 

prinesel novost v skupini L, kjer je Vesna spet spodrsnila Primor­
je s prvega mesta v splošni lestvici. Nedeljski derby med Primorjem 
in Vesno se je zaključil z zmagoKrižanov s 3:0. Zmaga kriške enaj­
sterice je nad vse zaslužena, ker 
je bala vedno v premoči, predvsem
pa v drugem delu igre. Primorje 
je v nedeljo naredilo taktično na­
pako: prav v tej tekmi je menjalo 
svoj sistem igre in se lotilo čisto 
nekaj novega. Prosečani po navadi 
imajo svojo glavno besedo v napa­
du, tokrat pa se Je trener Fragia- 
oomo poslužil samo dveh napadal­
cev, ostale pa je poslal za petami 
najnevarnejših nasprotnikov.

To taktično napako Je Vesna iz­
rabila z organizirano igro ter pri­
silila Prosečane v obrambo, tako 
da je moral Scheriaml že v prvem 
polčasu rešiti položaj z drznimi po­
segi. V 17’ d. p. pa je Michelini 
privedel Vesno v vodstvo in dve 
minuti kasneje je Renato Košuta
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MEDNARODNI NOGOMET
FIRENCE, 22. — V trening tek­

mi je italijanska olimpijska nogo­
metna reprezentanca danes prema­
gala ustrezno enajsterico Jugosla­
vije 2:1 (1:0). Gole so dosegli: v 
23’ p.p. Chiarugi, v 21’ d.p. Petrini, 
v 40’ avtogol Grossettija.

Postavi
ITALIJA — Tarabocchia; Paset- 

ti, Grossettl; Battisodo, Santarini, 
Parola; Paganini, Esposito, Prati, 
Savoldi, Chiarugi.

JUGOSLAVIJA — Lazov; Raja- 
čri, Vasič; Hribernik, Jolič, Tatič; 
Jankovič, Djurlč, Subotič, Antonje- 
vič, Kostič.

SODNIK — Francescon (Italija).

ZtiRICH, 22. — Jugoslavija in 
Uganda sta uradno javili vodstvu 
FIFA, da zaradi «resnih težav« ne 
bosta nastopili na olimpijskem no­
gometnem turnirju 1968. leta. Od­
stop Jugoslavije in Ugande je pri­
pomogel Nigeriji in CSSR, da sta 
se uvrstili v drugo kolo izločilnega 
turnirja. ...

BOLOGNA, 22. — V tekmi turnlr- 
ja za pokal sejemskih mest je Bo- 
ogna premagala danes Leeds Uni­

ted 1:0 (0:0). Gol je v 19’ d.p. do­
segel Nielsen. Kotov Je bilo 5:2 za 
Bologno.

* • •
RIM, 22. — Tekma turnirja za 

srednjeevropski pokal Lazio - Spar- 
tak Trnava se je zaključil 1:1 
(0:0). Gola sta dosegla: v 12’ Ba- 
gatti, v 19’ Adameck.

• • •
BEOGRAD, 22. — V polfinale 

jugoslovanskega nogometnega po­
kala so se uvrstili SarajevcvVardar, 
Hajduk in Partizan. V četrtfinalnih 
borbah so zabeležili naslednje izide:

Napredak (Sarajevo) — Kruše- 
vac 2:0 (0:0).

Vardar — C. zvezda 1:0 (1:0)
železničar (Sarajevo) — Hajduk 

(Split) 0:1 (0:1).
Partizan (Beograd) — Proleter

(Zrenjanin) 2:1 (1:1).* * •
SARAJEVO, 22. — V prvi četrtfi­

nalni tekmi za srednjeevropski po­
kal je Sarajevo danes pred last­
nim občinstvom izgubil z madžar­
skim klubom Ujpest Dosza z 1:2 
(0:1). Povratna tekma bo 29. mar­
ca v Budimpešti.

žala svoj položaj v 
LESTVICA

Vesna 17

lestvici.

11 4 2 39:12 26
Primorje 17 11 3 3 36:13 25
Roianese 16 9 5 2 28:14 23
Aurisina 15 9 2 4 21:13 20
Tecnoferram. 16 8 4 4 25:18 20
Liber. Prosecco 17 5 5 7 18:25 15
Lib. Barcolana 16 4 5 7 17:21 13
Gipo Viani 15 3 5 7 14:22 11
Coop 15 3 5 7 14:23 11
Primorec 16 1 3 9 11:29 7
Gretta 17 1 0 13 13:47 5

še enkrat presenetil Scherianija. Ta 
dva gola sta spravila na kolena 
Prosečane, ki niso imeli več moči, 
da bi reagirali, tako da je Canazza 
bil proti koncu tekme še enkrat 
uspešen. S to zmago je Vesna pre­
hitela Primorje v lestvici, ki je ta­
ko ostalo na drugem mestu točko 
razlike.

Enajsterica Primorca je morala 
tudi v nedeljo zapustiti igrišče praz. 
nih rok. Trebenci so imeli v go­
steh razigrano enajsterico Aurisine, 
ki je s pičlim' 1:0 odpravila požrtvo­
valno moštvo Primorca. Kljub po-

težiko nalogo upirati se odličnemu 
in borbenemu Comibinu, Capitanio, 
ki je odlično opravil svoj posel pro­
stega branilca, D’Eri, ki je pazil 
na Meronija in v napadu borbeni 
Gentili. Borsetto Je bil precej ne­
varen v začetku tekme, poznalo pa 
se mu je pomanjkanje kondicije. 
Vsi ostali so zaigrali pod svojimi 
sposobnostmi. Na desnem krilu sta 
nastopila dva mlada igralca Trie- 
stine: v prvem delu Zollia, v dru­
gem pa Moretti. Zollia je bil vse­
kakor popolnejši, toda tudi on je 
še nezrel za prvo moštvo.

Torino je zaigral brez volje, že 
od prvih potez je bila razvidna o- 
gromna razlika med njim in na­
sprotniki po 20’ pa je bil rezultat 
očiten z njihovo korist. Zanimiv 
je bil nastop vedno odličnega Mal- 
dinija, Puie, ki je zaigral pod svo­
jim standardom in Ferrinija, ki so 
že nastopali prt Triestini oz. pri 
Ponziani. Med ostalimi se je izka­
zal posebno Combin, Meroni pa je 
iskal le osebne finese, zaradi če­
sar ni pomagal igri svojega mo­
štva.

Kronike bi bilo precej, toda ome­
jimo se le na gole.

V 9’ je Ferrini sam prodrl v sre­
dini igrišča in z ostrim strelom z 
razdalje 25 metrov presenetil Colo­
vatti j a.

V 20' je Puia z glavo poslal žogo 
nad vso tržaško obrambo pred vra­
ta, kjer Jo je Facchin brez težav 
potisnil v mrežo.

V 66’ je Combin izvedel prosti 
strel v kazenskem prostoru: žoga 
je prišla do Volpatta, ki je izko­
ristil nepazljivost Del Picoola in 
jo poslal v gol.

Četrti gol je padel v 76’, pred­
vsem po krivdi Vatte, ki je prezrl 
Comibinov strel s srednje razdalje.

V 85’ pa je Combin s krasnim 
prostim strelom postavil končni re­
zultat.

V zadnjih minutah so gostje po­
polnoma popustili in Triestina je 
imela nekaj dobrih priložnosti. V 
87’ je Gentili za las zgrešil cilj, v 
88’ je zamudil priložnost, v 90’ pa 
je Frezza s krasnim strelom ogro­
zil nasprotna vrata.

uk

NAMIZNI TENIS
NA DRŽAVNEM TURNIRJU 

«L TROFEO CITTA Dl BERGAMO*
V

Dva naslova za SZ Bor
V ekipni lestvici na tretjem mestu - Odlična uvrstitev slovenskih predstavnikov

Kot smo že na kratko poročali, so prejšnjo soboto in nedeljo za­
beležili predstavniki Bora življenjski uspeh na državnem turnirju v 
Bergamu. Boris Košuta, Edi Bole, Adrijan Tavčar in Edi Košuta so 
dajali pravo lekcijo modernega namiznega tenisa. Pritegovali so k se­
bi največ občinstva, saj je njihova 
igra daleč privlačnejša od tiste, ki 
jo predvajajo italijanski igralci,
Lahko rečemo, da so atleti Bora 
vpeljali v Italijo moderno igro,
predvsem po zaslugi Borisa Košu­
te, ki jo je še največ asimiliral. 
Jugoslovanski trener in veliko tre­
ningov in srečanj z jugoslovanskimi 
igralci je pripomoglo, da so se tu­
di borovci naučili modeme igre.

Boris Košuta je s svojimi odloč­
nimi top-siplni izločeval kar zapo­
redoma nasprotnike in bi v finalu
prav gotovo odpravil tudi Tosetta, bolj uveljavlja v državnem merilu, 
če ne bi bil sam preveč prepričan I Njegovo glavno orožje je hiter top-
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v gladko zmago.
Dvojica Boris Košuta in Simeone 

Crechici je v nedeljo zaigrala na 
res visoki tehnični ravni. Boris je 
dajal ves čas močne top-spine, žo­
gica se včasih sploh ni vrnila na 
mizo, največkrat pa se je vrnila 
previsoko, tako da je Crechici ne­
ubranljivo udaril po njej. Ta dvoji­
ca bo imela na letošnjem držav­
nem prvenstvu največje možnosti 
za osvojitev naslova državnega pr­
vaka.

Tudi mladi Edi Bole se vedno

ITALIJANSKA PRVENSTVA

Borova moška šesterka 
na četrtem mestu B lige

Virtus prvak A lige - Nobene rešitve za borovke ?
Italijanska prvenstva ženske in moške A lige in moške B lige so 

zaključena. Čeprav se je že pred časom vedelo za zmagovalce in za 
ekipe, ki bodo nazadovale v nižjo ligo, je bilo tudi zadnje kolo zani­
mivo, ker si je hotela vsaka ekipa 
osvojiti čim boljše mesto v lestvici.

Moški! prvak za letošnje leto je 
bolonjski Virtus, ki je vedno zma­
gal in tako premočno zasedel prvo 
mesto v lestvici. Njegova zadnja 
žrtev je bila Olimpia iz Vercellija, 
ki je letos zelo dobro začela, a je 
na sredini popustila in tako obtiča­
la na četrtem mestu v lestvici. Dru­
go in tretje mesto si delita Ruini 
in Salvarani. Slednjemu je uspe­
lo, kljub porazu v Firencah, obdr­
žati častno mesto zaradi boljšega 
količnika v setih. Poglejmo sedaj 
na dno, kjer najdemo na predzad­
njem mestu tržaške gasilce. Tako 
bodo predstavniki našega mesta 
skupno z Mineliijem in Baby Brum- 
mel nastopali prihodnje leto v dru­
gi ligi. Baby Brummel je v zadnji 
tekmi premagal prav šesterko Ra- 
valico s 3:0, kar pa ni vseeno zado-
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V skupini M pa Rosandra še ved­
no vodi v lestvici. V nedeljo je 
namreč z gladkim 3:0 premagala 
Flaminio.

Brežani so tudi v nedeljo doživeli 
poraz. Bili so v gosteh Virtusa in 
čeprav so pokazali precej slabo 
igro, jim je uspelo zaključiti prvi 
polčas neodločeno, to je 1:1. V dru. 
gem delu igre pa je bila premoč 
Virtusa razvidna predvsem, ker so 
Brežani predvajali povsem počasno 
in neorganizirano igro. S fem po­
razom je enajsterica Brega zdrsni­
la za dve mesti nižje v lestvici.

LESTVICA
Rosandra 16 13 3 0 47:5 29
Virtus 14 8 4 2 26:11 20
Muggesana 15 9 1 5 32:22 19
S. Anna 15 8 2 5 30:20 18
Campanelle 16 8 2 6 30:22 18
S. Sergio 15 8 2 5 23:23 18
Breg 15 6 4 5 32:25 16
Flaminio 15 5 3 8 25:19 13
Don Bosco 14 2 4 8 7:20 8
Esperia 14 0 3 11 5:59 3
Union 14 0 2 12 15:47 2

VČERAJ NA ŽUPANSTVU

Spominske kolajne 
tržaškim plavalcem

Včeraj je bila na županstvu krat­
ka slovesnost, med katero je žu­
pan inž. Spaccini v prisotnosti od­
bornika za javne stike in šport Lu­
ciana Ceschia nagradil člane in čla­
nice tržaške plavalne reprezentan­
ce, ki je zasedla na tekmovanju 
((Campanile nuoto« drago mesto, s 
spominskimi kolajnami.

V kratkem nagovoru je župan 
pohvalil plavalce in plavalke ter 
jim zaželel še mnogo uspehov. Spo­
minske kolajne so dobili Sergia A- 
stolfi, Aldo Mattel, Rita Mogoro- 
vich, Tiziana Moradei, Roberto 
Pangaro, Maurizia Zanon, Dario 
Zantedeschi, Fulvio Zetto, Giulia- 
na Zollia, Fulvla Culot, voditelja 
Giulio Motka in Artemio Požar in 
trenerja Sergio Astolfi ter Bruno 
Cescon, medtem ko je župan po­
daril večje kolajne kapetanom re­
prezentance Annamariji Cecchi, Lu­
ciani Dapretto in Pierpaolu Span- 
garu.

Danes bo na stadionu «Prvi 
maj» prijateljski troboj v mo­
ški odbojki med ekipami Bre­
ga, Sokola in Zarje. Začetek 
ob 20. uri.

Zensko promocijsko prvenstvo

Sokol
Breg

3
1

Sinočnja tekma ženskega promo­
cijskega prvenstva se je zaključila 
z zasluženo zmago odbojkaric na- 
brežinskega Sokola. Nabrežinke so 
bile boljše v obrambi, kjer so Bre- 
žanke zagrešile precej napak. Obe 
šesterki sta pokazali zelo dobre 
servise in tu pa tam tudi lepo 
grajene akcije. Pomanjkljivo pa je 
bilo podajanje in predvsem razvr­
stitev na igrišču.

Izid
Sokol-Breg 3:1 (15:6, 15:2,0:15,15:13)

Postavi
Sokol — Knez, Malalan, Gabro­

vec, Caharija, Faletič, Kosmina, Ci- 
bic, Maganja, Caharija.

Breg — Rapotec, Sonja Petaros, 
Jasna Petaros, Tončka Petaros, Sed. 
mak, Barut, Kofol.

......
MILAN, 22. — Evropski prvak 

srednjetežke kategorije Italijan Pie. 
ro Del Papa bo nastopil proti ju­
goslovanskemu boksarju Ivanu Pre. 
bergu. Dvoboj bi moral že biti, a 
so ga zaradi nastalih težav odložili. 
Match, ki bi moral trajati 10 rund, 
bo v Beogradu med 27. majem in 
10. junijem letos. Zveza organiza­
cij za telesno kulturo, ki bo pri­
redila dvoboj, se je obvezala, da 
bo nagrado, ki pritiče Del Papi, 
predložila najkasneje 10 dni pred 
spopadom.

stovalo za rešitev, ker je tudi ge­
novski Italsider slavil zmago proti 
CIA. Tako sta se obe ekipi znašli 
z enakim številom točk, toda količ­
nik je bil naklonjen Genovežanom.

Izidi zadnjega kola:
Virtus — ‘Olimpija 3:1

(15:4, 15:11, 11:15, 15:11)
‘Ruini — Salvarani 3:1

19:17, 15:12, 11:15, 15:2)
‘CSI Milano — Italia Nav. 3:1

(13:15, 17:15, 17:15, 15:7) 
•Italsider — CIAM 3:0

(15:6, 15:12, 15:7)
Termoshell — ‘Minelli 3:2

(13:15, 15:8, 1:15, 15:7, 15:9) 
*Baby Brummel — Ravalico 3:0

(15:1, 15:7, 15:13)
LESTVICA

Virtus 22 22 0 66 6 44
Salvarani 22 18 4 56 20 36
Ruini 22 17 5 56 21 34
Olimpia 22 16 6 52 27 32
CSI Milano 22 14 8 46 38 28
Termoshell 22 10 12 44 46 20
Clam 22 10 12 34 39 20
Italia Navig. 22 8 14 37 51 16
Italsider 22 6 16 29 50 12
B. Brummel 22 6 16 29 52 12
Ravalico 22 4 18 21 60 8
Minelli 22 1 21 17 65 2

Virtus je italijanski prvak za le­
to 1966-67.

V B ligo nazadujejo: Baby Brum­
mel, Ravalico (Trst) in Minelli.

* * *

V prvi ženski ligi je tudi v zad­
njem kolu prišlo do presenečenja. 
Ravenski Virtus je spet razveselil 
svoje navijače in premagal na do­
mačem igrišču Cabassi iz Modene. 
To je že drugi podvig v tem prven­
stvu. Cabassi se je moral tako za­
dovoljiti s četrtim položajem, ker 
je šesterka Fini uspešno zaključila 
svoj nastop proti Edizionl Paninl.

Prvo mesto je tudi letos pripadlo 
Max Mari iz Reggio Emilije s šti­
rimi točkami naskoka. Letošnja 
zmaga pa ni tako prepričljiva kot 
prejšnja leta, ker ji je večkrat 
»spotaknilo« in to dokazuje izreden 
napredek italijanske ženske odboj­
ke. Max Mara, Edizionl Panini, Fi­
ni Modena in Cabassi so si bile ena­
kovredne nasprotnice, in katerakoli 
izmed teh bi lahko zasedla prvo me­
sto. še enkrat pa je prevladala več­
ja izkušenost.

Za ekipe naše dežele je bilo to 
prvenstvo porazno. AGI si je že ne­
davno zagotovila povratni listek za 
B ligo. Borova šesterka pa je v ne­
mogočem položaju, če bodo borov­
ke potovale v Palermo, bodo morale 
v glavnem sicilskem mestu zmaga­
ti s 3:0. V nasprotnem primeru pa 
bodo Izpadle. Ta podvig pa je po 
našem mnenju nemogoč in zato

mislimo, da sl bosta AGI in Bor 
sopotnika v B ligo.

Izidi zadnjega kola:
Max Mara — ‘UISP Sestese 3:0

(15:11,15:7, 15:7)
‘Virtus Ravenna — Cabassi 3:2

(15:8, 17:15, 7:15, 3:15, 15:13)
‘Fini — Ediz. Panini 3:2

(15:8, 13:15, 5:15, 15:7, 15:9)
‘Pallavolo Bergamo — Bor 3:0

(15:10, 15:6, 15:8)
LESTVICA

Max Mara 18 16 2 50 14 32
Ediz. Panini 18 14 4 47 16 28
Fini Modena 18 13 5 46 23 28
Cabassi 18 13 5 45 24 26
Pall. Bergamo 18 8 10 28 35 16
Fari Palermo 17 7 10 31 38 14
Virtus Rav. 18 8 10 28 39 16
UISP Sestese 18 5 13 23 44 10
Bor 17 4 13 20 43 8
ACI Gorica 18 1 17 10 52 1

AGI s točko manj zaradi preda­
ne tekme.

Max Mara La Torre je italijan­
ski prvak za leto 1966-67.

AGI nazaduje v B ligo.
* • •

Tudi Borovi odbojkarji so zaklju­
čili prvenstvo in lahko mirne duše 
trdimo, da so rešili čast našega 
mesta in dežele. Plavi so pristali 
na odličnem četrtem mestu, kljub 
porazu, ki so ga doživeli v soboto 
proti Bo voli ju, ki je zasedel drugi 
stolček. Bovoli je v končnem find- 
šu izpodrinil Menegolo, ki v nede­
ljo ni stopila na igrišče proti trža­
ški Libertas, ker so bili prav v ne­
deljo skupni treningi juniorske re­
prezentance. Tekmo bodo odigrali 
8. aprila.

Nobeno presenečenje ni, da je pr­
vo mesto premočno pripadlo šester­
ki Casadio, ki je pokazala, da je 
res najboljša postava v tej skupini 
in da zasluženo vstopa snet med 
elito italijanske moške odbojke.

Prihodnje leto ne bosta več na­
stopala v drugi ligi Cemab Spray 
iz Nonantole in Codognato iz Me- 
ster, ki sta obtičala na dnu lestvice.

Izidi zadnjega kola:
Bovoli — Bor 3:1

•Menegola — Libertas (odložena)
‘Pagnin — Gramsci 3:1
Casadio -- Cemab Spray 3:0

‘Robur — Codognato
LESTVICA

3:1

Casadio 18 18 0 54 7 36
Bovoli 18 14 4 47 22 28
Menegola 17 12 5 42 24 24
Bor 18 11 7 39 25 22
Pagnin 18 11 7 43 32 22
Libertas 17 9 8 33 35 18
Robur 18 6 12 27 41 12
Gramsci 18 5 13 25 45 10
Cemab Spray 18 3 15 13 48 6
Codognato 18 0 18 11 48 0

Casadio Je osvojil pravico nasto­
panja v A ligi, Cemab Splay in Co­
dognato nazadujeta v III. ligo.

f. v.

spin in močan protinapad. Manjk® 
mu še izkušnje in sproščenosti, 
kar pa se da odpraviti s številnimi 
nastopi na turnirjih. V 3. katego- 
riji je bil četrti, kar dokazuje, da 
ni bilo njegovo 2. mesto v Reggi° 
Emiliji le slučaj. V 3. kategoriji -* 
3. skupina je bil odličen tretji. Po­
magal ga je le močan Scarpellim 
iz Bergama, ki bi po vrednosti spa­
dal že v 2. kategorijo.

Končno je dobro zaigral tudi A- 
drijan Tavčar. V zadnjih časih nW 
je napad precej popustil, v Berga­
mu pa je zopet zaigral (čeprav 10 
v soboto) kot res zna. Ze v prvem 
kolu je imel za nasprotnika enega 
glavnih favoritov Buzziota iz Lecca. 
Tavčar je točno tolkel, tako da J® 
Buzzio redkokdaj vrnil žogico na 
mizo. Zmagal je tako borovec z 2:u 
(21:14, 21:19). Po tej prvi težki ovi­
ri je Tavčar gladko premagal tn 
nasprotnike in se tako uvrstil » 
četrtfinale. Srečati je moral sedaj 
favorita št. 1 Consonnija. Čeprav 
je bil nasprotnik zelo močan, J® 
malo manjkalo, da bi ga Tavčar 
premagal. Pri stanju 1:1 je namreč 
predstavnik Bora vodil v prvi P°J 
lovici odločilnega seta, na koncu 
pa si je Consonni le nabral nekaj 
točk prednosti in tako zmagal.

Edi Košuta je letos prvič nasto­
pil na državnem turnirju. Čeprav 
se ni povzpel na boljša mesta v 
lestvici, lahko ocenimo njegov na­
stop kot pozitiven. V 2. kategoriji 
je moral že v prvem kolu poražen 
od mize. Premagal ga je močmi 
Attanš, bolj zaradi nepazljivosti 
dija Košute, kot po lastni zasluP- 
Borovec je že zmagal prvi set m 
zmagoval tudi v drugem do stanja 
18:16, ko je zgrešil servis in zapra­
vil nekaj banalnih žog. Zgubil Je 
tako drugi set in nato še tretjega-

V dvojicah 1. kategorije je Ed* 
Košuta nastopil z znanim Durazza- 
nom. Dvojica je dobro igrala. Uvr­
stila se je na 8. mesto v konku­
renci najmočnejših italijanskih Pa" 
rov.

Nepričakovano je prinesel še en 
naslov Boru Edi Bole v mešan®1 
dvojicah 3. kategorije. Do zadnje­
ga trenutka sploh ni imel namena 
nastopiti v tej kategoriji. Nekaj 
pred zaključkom vpisovanja pa s0 
mu ostali borovci svetovali naj s* 
poišče soigralko, če je še katera 
prosta. Res jo je dobil. Ta irnP??’ 
vizirana dvojica se je takoj znaš1” 
in (kdo bi si mislil) celo gladko 
zmagala.

Se enkrat se je Bor uvrstil n» 
3. mesto kot društvo, kar je mor­
da največji uspeh in to s samo »“" 
rimi igraici. Prvi dve društvi (ob® 
domači) Nosari Bergamo in Alp® 
Vigano sta vpisali nad 60 igral?®, 
vsaka. Zato sta bili nepremaglJlVI- 
Od ekip, ki so prišle iz drugih me® 
pa je bil Bor najuspešnejši, bolJ®> 
celo od CSI Milan, ki je na skoro 
vseh turnirjih daleč prvi.

LESTVICE
1. kategorija

L Tosetto (Nichelino Turin)
2. Košuta Boris (Bor Trst ) ,
3. Triulzd (Alpe Viganb Bergamo)
4. Zanelotti (CSI Milan)
5. Crechici (Soffitta Trst)
6. Rondani (TAT ACLI Asola)
7. Roveda (ENEL Milan)
8. Salvaderi (DLM Milan)

2. kategorija ,
1. Triulzi (Alpe Vigano Bergamo)
2. Crechici (Soffitta Trst)
3. Zavana (CUS Turin)
4. Durazzano (Soffitta Trst)

3. kategorija >
1. Consonni (Alpe Viganb Berg-
2. Scarpellini (Nosari Bergamo'
3. Ballarin (Regaldi Novara)
4. Bole Edi (Bor Trst)
5. Tavčar A. (Bor Trst)

3. kategorija — 3. skupina ,
1. Scarpellini (Nosari Bergamo'
2. Galmozzi (Alpe Viganč Berg '
3. Bole Edi (Bor Trst)
4. Meroni (TT Šesto)

Dvojice 1. kategorije ff,
1. Košuta B.-Crechici (Bor-Somi
2. Molina-Toscani (TT Vigevano'
3. Zanellotti-Geroni (CSI Mila?'
4. Tosetto-Muzio (Nichelino Turin.
8. Durazzano-Košuta E. (Soff -B°r

Mešane dvojice 3. kategorije ,
1. Bole Edi-Parolini (Bor-Milan' 

EKIPNA LESTVICA
1. Nosari Bergamo
2. Alpe Viganč Bergamo
3. Bor Trst
4. CSI Milan X—-ari
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CARLO LEVI

BESEDE SO KAMNI
Dvigali smo se po ovinkih med polji in strnišči fevda. 

Peljali smo se mimo oljčnega gaja s stoletnimi drevesi, ki so 
bila zvita, siva in srebrnkasta na rumenilu strnišč. Oljčni 
gaj je bil last kneginje kakor tudi vse okoliško zemljišče. 
»Tukaj«, je rekel Alfio, «za te oljke, se je pričela akcija 
Salva tora Carnevala. Za te oljke in za to žito. Ko so ga 
ubili je bilo žito visoko.« Zdaj je bilo žito požeto; tod in 
tam in daleč preko širjav fevda, so se dvigale slamnate kopice 
kakor štirioglati stolpi in siva senca velikih oljk se je razli­
vala po tleh.

«Salvatora Carnevala sem poznal, videl sem ga nešteto­
krat, ko je bil še živ tukaj v Sciari in na sestankih kmetov. 
Star je bil dvaintrideset let, bil je visok, črn, temne kože, 
črnih oči in las, poln ognja in moči, bil je prav tako dober 
govornik, odločen, silovit, skrajen, toda hkrati zelo uravno­
vešen ter je natančno in preprosto predvideval stvari Bil je 
res eden najboljših , pravi in resnični kmečki voditelj. Edini 
v vsej Sciari je imel te lastnosti in ostali so ga odlično razu- 
meli. On je bil tisti, ki je ustanovil socialistično sekcijo v 
Sciari leta 1951. in postavil na noge Delavsko zbornico. V 
Sciari do takrat ni bilo nič, nobene stranke, nobene organi­
zacije za kmete, sploh ni bilo nikoli ničesar. To je bila fevdal­
na 'vas, saj si sam videl. V istih razmerah se ni zganila 
bogve koliko stoletij, prava fevdalna zemlja s kneginjo, finan- 
carji in poljskimi čuvaji; in z dninarji, ki niso niti vedeli,

da obstajajo. To je zelo zelo revna vas in razumljivo (rekli 
so ti, da to ni res) v rokah mafije. Ni sicer tako veliko sre­
dišče mafije tukaj kakor v Caccamu, Termini, Trabii ali Cerdi, 
kajti Sciara je le nekaj več kot samo vas. Toda malošte­
vilni člani mafije so tukaj gospodarji in sami krojijo zakone. 
To so osnovne razmere fevdalnega podeželja. Carnevale je 
bil prvi in je s primerom in pogumom zganil sleherno stvar. 
Za to je imel jasen razum in je spoznal, da tukaj ne more 
do dogovorov, da se morajo kmetje zganiti z lastnimi silami, 
da mora kmet, če hoče živeti, prelomiti staro fevdalno zgrad­
bo in ne sme opraviti stvari samo na pol ter se nikakor 
zadovoljiti niti z najmanjšim kompromisom. Razumel je, da 
je nespravljivost bolj kot moralna dolžnost, življenjska nuj­
nost in da je prvi korak k temu organizacija in da tukaj 
lahko ustanovi in se osloni samo na tiste organizacije, ki 
nimajo nikakršnega opravka z oblastjo. Zato si lahko včasih 
imel občutek, da je bil čezmeren in ekstremen. Razumel je, 
da je v teh primitivnih in napetih okoliščinah proti organizi­
rani in razraščeni oblasti, ki prihaja od vsepovsod, ki vse 
nadzira s svojim zakonom, bistveno to, da se nikakor ne 
smeš pustiti zapeljati, niti spriditi; in nikdar sprejeti kot 
resnično stvar strah, vrhovnjaške zakone, zakon strahovlade. 
In to je plačal z življenjem. Toda življenje na vasi se je 
spremenilo, videl boš.»

«Prav tu, te kneginjine oljke, so bile njegova prva zmaga 
in morda so ga te oljke obsodile na smrt. Starodavna navada 
je namreč bila, da kmetje iz Sciare, ki so sejali žito pod olj­
kami, niso imeli pravice do deleža pri olivah, žito je bilo 
razdeljeno po starih sorazmerjih. Vse olive pa so bile last 
kneginje in ta je obiranje poverila tujim ljudem, obdelo­
valcem in nabiralcem iz Caccama in njihovim paznikom. 
Carnevale se je čutil močnejšega od zakona in zahteval, naj 
obiranje oliv zaupajo istim kmetom, ki so gojili žito in da 
naj bo razdelitev opravljena tako, kot zahteva zakon, tako, 
da naj kmečki delež znaša šestdeset odstotkov, kneginjin 
delež pa štirideset odstotkov. To je bilo prvo organizirano

kmečko gibanje. In neki fevdalni upravnik je takoj ponudil 
Carnevalu, če bi opustil boj, vse olive, ki bi jih hotel. Kmetje 
so zmagali in dosegli skoraj vse, kar so zahtevali mafija je 
bila užaljena in ranjena v svojem bistvu in ugledu, ne toliko 
zaradi sindikalnega vprašanja samega po sebi, kolikor zavoljo 
nespravljivega in divjega načina, s katerim je bila postav­
ljena pred izvršeno dejstvo. Kmalu nato se je pričelo zase­
danje zemlje. Zdi se mi, da je bilo to v oktobru 1951. leta. 
Ti dobro veš, kako so potekala ta družinska in svečana 
slavja z ženskami, otroki, zastavami in kako so šli kakor 
na kakšen praznik, da bi simbolično zasedli zemljo ter se 
potem spet vračali domov. Carnevale jih je vodil. Odšli so 
bili sem, nad ta polja, ki jih imenujejo contrada Giardinaccio 
(in tam so ga potem tudi ubili). Ob povratku v vas je bri­
gadir zaustavil sprevod in Carnevala so še s tremi drugimi 
kmeti poklicali na občino, da bi tam razpravljali o tem, 
pa so ga zaprli in odvedli za osem dni v ječo v Termini 
Imerese; in to pot so se znova pojavile grožnje in zapelje­
vanje mafije. Neki paznik se je obrnil na njegovo mater in 
ji ponudil najboljša olivna področja, če bi njen sin zapustil 
stranko, hkrati pa ji je zagrozil z najhujšimi in nedvoumnimi 
grožnjami, če bi ne sprejel ponudb. Toda o teh stvareh ti 
bo lahko mnogo bolje pripovedovala njegova mati.

Bili smo že mimo oljčnega gaja, področje je bilo spet 
odprto, žito pa požeto vse do tja, do kamor se je izgubljal 
pogled do oddaljenega hrbta, za katerim se je nenadoma pri­
kazala vas. Vasi sicer zares ni bilo videti, toda ven sta štrlela, 
kakor da bi pognala iz tal, grad visoko na neki skali in pod 
njim, mnogo niže, cerkev. Med gradom in cerkvijo pa je 
ležala nevidna vas. Zdela se mi je kot heraldična podoba 
fevdalne Sicilije, vse preveč poenostavljena, preveč simbo­
lična, da bi bila resnična, s tema dvema črnima navpičnima 
profiloma, odrezanima od neba, kakor znamenje oblasti, 
prvo bolj uporno in visoko znamenje oblasti, drugo bolj 
podložno in koničasto in sredi, med njima so bili skoraj v

svojih kajžah, nametanih po tleh, kmetje, ki skoraj nlS° 
obstajali. t

Pred nami se je odpirala večja dolina brez vode kak0* 
kakšna špranja v ožganem prahu polj in se raztezala Pr0t 
gori, kjer so ubili Carnevala. Stopili smo iz avtomobila 111 
pričeli plezati po pobočju. Na poti smo prišli do sadovnjak® 
in kajže: nasproti so nam pritekli štirje majhni psi-mešab® 
in besno lajali, zato je kmet stopil na prag in nas nezaupn° 
ogledoval. Toda, ko je iz naših korakov razpoznal, kam srn° 
namenjeni, nas je pozdravil in nam, potem ko je s kraljevsk0 
kretnjo pokazal na štiri sadna drevesa svojega posestva, rekel’ 
da si lahko naberemo vsega, kolikor nas je volja in da je 
to naše. Vzpenjali smo se med osatom in bodičastimi rast*1' 
nami, blodili med žitom, vse više in više prav do vodoravn® 
poti, ki smo jo videli od daleč na enoličnem terenu, Pr° 
nizkemu stebričku brez glavice. Tukaj je Carnevale umrl Ste* 
brič brez glavice spominja na to s preprostim napisom, kj®r 
pa sta bili zato dve besedi, najbolj skromni in nedolžni besed1’ 
kjer je bilo zapisano o joku celotnega ljudstva, komaj 
čitljivi pod apnom, ki ju je prekrival in ki so ju zbris® 
po prefektovem ukazu.

Zdaj je bilo žito požeto in oko je lahko videlo na dale? 
vso pot, ki je vodila iz Sciare, samo pol ure daleč od tod. 
proti kamnolomu, kjer je delal Carnevale. Toda takrat, 0 
zori šestnajstega maja, ko so ga čakali morilci, je bilo žlt 
visoko in zastiralo je to pot. Morali so se tukaj za dalj časa 
ustaviti in ga čakati, kajti še danes vidiš steptana tla na 
potjo. In med tisto uro čakanja, preden so streljali, so j®01 
bob in še zdaj leže po tleh posušene lupine. Zdi se mi, d* 
te lupine govorijo bolj zavratno kakor stare razvaline kakega 
požara ali stare, orumenele listine. Stvari tako spremenil0 
naravo in postanejo dokazi, polni občutja, resnice, dobre 
ali slabe in ne več predmeti, temveč priče in soudeležencu
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